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Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése 
október hó l-én lejárt, a 
lap megrendelését lehetőleg 
minél eiöbb megújítani szí­
veskedjenek

á hadügyi politika,
A nemzeti elientállűs utolsó évei­

ben igen határozott alakot öltött a 
magyar hadügyi politika. A szabad­
elvű párt virágkorában még észlelhe­
tők voltak ingadozások; a közvéle­
mény nem volt egységes : némelyek 
— és nem a legjelentéktelenebb faj­
súlyúnk közül valók — komolyan be­
széltek arról a bizonyos érett Gyü­

mölcsről, a mely fha nem bolygatjuk 
a hadsereg dolgát) ölünkbe fog hul­
lani. Ma nincs ingadozás, nincs ha- 
bozás, nincs véleményeltérés. Ma 
tudja mindenki, hogy azt a gyümöl­
csöt sohasem érhetjük el, lm ölbe 
tett kezekkel heverészünk. Talpon 
beli lennünk, ki keli egyenesednünk, 
ha szükség van rá. ágaskodunk s 
még attól sem szabad visszariadnunk, 
hogy botot vegyünk kézbe s azzal 
üssük le az ágról. Valahogy ne fűz­
zék tovább ezl a metaforát úgy, hogy 
jaj annak a gyümölcsnek, a ‘melyét 
bottal kell leverni. Mert erre azzal 
lehet \ álaszolni, hocv csak a férges 
vag^ teljesen romlott esik le önma­
gától. az egészséges gyümölcs után 
nyúlni kell.

Ue minden metafora nélkül nemál- 
lithaíú-e ma teljes bizonyossággal, hogy 
önállóságunk hadügyi szerve " küzde­
lem nélkül elérhető ? Bizonyság van 
erre az utolsó négy esztendő és még 
az a sok esztendő, amely ezután kö­
vetkezni fog. Az ellentáilúsban lezaj­
lott évek azonban nemcsak ennyit 
igazolnak. Ezeknek a viharos napok­
nak a méhében teljesen kialakult a 
magyar hadügyi politika. Baragrafu- 
sokba ugyan nem szedték, rendsze­
res könyvet sem Írtak róla, süt 
egyik-másik neves politikusunk nem 
i- beszél róla szívesen. E helyett 
érzi mindenki azt az erőt. ameh eb­
ben a politikában lüktet; látja azt 
az utat, amelyen végig fog haladni: 
az élesebb szeműek talán még azokat 
az akadályokat is észre veszik, ame­

lyekkel ez az ut tarkítva van. Szó 
val •' van hadügyi politikánk, van 
olyan értelemben, hogy azt nekünk, 
magunknak kell útnak indítanunk 
megcsinálnunk és diadalra juítat- 
nunk. Ebben a munkában senkinek 
a segítségére sem számíthatunk, de 
számíthatunk tenger rosszakaratra és 
megszámlálhatatlan orvtámadásra.

Ha a magyar hadügyi politikának 
ez a horoscopja — már jiedig ez az! 
— ugyan mennyi súlya lehet annak 
a beszédnek, amelyet Schönaich, az 
osztrák Landwehr minisztere tegnap a 
Heichsrathban mondott. Nem túlságosan 
sok. Már csak azért sem Ítélhetjük en­
nek a katonának a beszédjét jelen­
tődnek, mert szinte csecsemó'szerü 
optimizmussal tárgyal olyan dolgo­
kat, amelyek csak a messze jövőben 
valósulhatnak meg. »Ennyivel emel­
jük föl a tüzérezredek számát; any
nvival a hadsereg létszámát: emeny­
nyi vei a hadsereg költségvetését« . . . 
Szabad ilyen hangon beszélnie egy 
felelős miniszternek ? És még a 
Heichsrathban ! — ott. ahol talán 
még maga a jó isten sem tudja 
megmondani, hogy mi lesz holnap : 
verőfényes idő vagy földindulás. Még 
lejebb száll a táborszernagy nyilat­
kozata az értéklétrán, ha meggon­
doljuk, hogy azokhoz a különböző 
emelésekhez, egy másik országnak 

is van köze; olyan országnak, a 
melyhez semmi köze sincs a tábor­
szernagynak s amely a táborszer­
nagy szavára csak annyit hederit. 
mint akármelyik küzösh a dsc regbeli 
fisz (helyettes kommandójára.

Schönaich minisztert arra szólí­
tották föl, hogy a Landwehr tüzér­
ségéről nyilatkozzék: buzgalmában 
azután a magyar honvédség tüzérsé­
gének szervezéséről is nyilatkozott. 
Engedőimet kérünk az öreg katoná­
tól, de nyilatkozatának második ré­
szét csak fecsegésnek tekinthetjük.
Ugyan mit 
véd-tüzérség 
föl, hogy h 
minisztertől 
minisztertől, 
urak sem 
hot

tudhat ö a hon­
szervezéséről ? Tegyük 
lőtt valamit a hadügy- 
vagy a honvédelmi 

Bocsánat, de ezek az 
tudhatnak semmit arról.

> a magyar országgyűlés mennyivel 
hajlandó fölemelni az ujoncziétszá- 
mot s hogy a hadügyi büdzsének 
milyen fokozását hajlandóakczeplálni. 
Nem tudhatják annál az egyszerű ok­
nál fogva, mert a magyar országgyű­

lés a hadsereg mostani létszámán és 
mostani költségvetésén nem hajlandó 
változtatni — s ez a magyar hadügyi 
politikának egyik kardinális pontja 
— mindaddig, amig a vezényleti 
nyelv kérdésében változás nincs. A 
táborszernagy-miniszter, ha olvasott 
magyar lapokat, tudha ;a ezt. A We- 
kerle-kormány is úgy alakult, hogy a 
hadsereget nem bolygatják. Sem a 
számát, sem a büdzséjeI, sem a 
nyelvét. Ue abban a szempillantás­
ban, amikor hozzányúlnak az elsőhöz 
és a másodikhoz, nem maradhat érin­
tetlenül a harmadik sem.

zinte komikus tehát a Landwehr 
miniszterének az a számvetése, amely 
oda lyukad ki, hogy a honvéd-tüzéi- 
seg felállítása ötödfélmillió tiszta 
hasznot fog Ausztriának hajtani — 
mintán a hét hon véd tüzér-ezred költ­
ségéhez Ausztriának nem fog kel­
lelni a kvóta arányában hozzá­
járulni. Ülödíélmillót miniszter ur. 
épen ötöd fél milliót? Nem méltóz- 
taíolt tévedni? Oh. oh! ki hinné, 
hogy egy uniformisban megö szült 
emberben ennyi naivitás elfér. Öiöd- 
fel millió haszon Ausztriának! —
ami ütődtől millió kárt jelent Magyar- 
országnak, természetesen azon a 
summán fölül amibe a hét honvéd- 
tüzérezred felállítása lóg kerülni. 
K'V-e elragadó ? Ue még rosszabb 

lesz ez a kép, fia a katona beszédét 
lefordítják magyarra.

Széli Kálmán az ujonczlétszám fel­
emelését a tüzérség számára kérte. 
(Ezl tagadta meg a képviselőhöz, ha 
nincs nemzeti engedmény.) A fölállí­
tandó honvéd-tüzérezredek fölösle­
gessé tennék a létszámemelést. Mert 
honvédtüzérséggé m- : azokat a lü- 
zérezredeket alakítanák ál, a melyek 
most a honvéd-hadosztályokhoz van­
nak beosztva, hanem a fölemelt 
ujonczlétszámból csinálnák meg a 
honvéd-tüzérezredekel; és a mostan 
a honvéd-hadosztályokhoz beosztott 
tüzérezredeket visszaparancsolnák a 
közös tüzérséghez. Holuminis tojása!
A magyar nemzeti küzdelmet ilyen 
füLseges stratagémával zuzza poz- 
dorjává az osztrák hadvezetőség 
és azonkívül még Ausztriának po­
tom ölüdfélmiliiól takarítana meg. 
Persze, a honvédtüzérség csak egyik 
ága lenne a közös tüzérségnek; ág, 
a mely harmonikusan hozzásimul 
a törzshöz!

Hát ez nem komoly beszéd, amint 
már mondottuk. A honvéd-tüzérség 
fölállítása és a hadsereg létszámának 
fölemelése két teljesen különböző dolog. 
Mind a kettő fölött szuverén módon 
rendelkezik a magyar országgyűlés. 
A honvéd-tüzérség szervezésének ügyé­
ben határozhat a parlament, fog is 
határozni, áldozatokra is lesz haj­
landó de ennek semmi, éppen­
séggel semmi köze sincs a létszám- 
emeléshez. A létszámemelés —- hogy 
ugv mondjuk —- szervi összefimGés- 
>en vau a magyarországi közös ezre- 

dek vezényleti nyelvével. Erről majd 
később beszélünk. Ez a magyar had­
ügyi politika struktúrájában csak ezután 
küvetkezhetik, A honvéd-tüzérség előbb 
van. Ezt talpra lehet állítani létszám- 
emelés nélkül és anélkül, hogy 
Ausztriának ötödfélmillió haszna le­
gyen belőle. Ennek az igazságnak 
felismerésében és elfogadásában egy­
séges a magyar közvélemény.

politika világából«
Schönaich táborszernagy, osztrák Jand- 

wehrrnmiszter tegnap nyilatkozott az osztrák 
kepviselöházhan a tüzérség szaporításának 
kérdéséről. Ez a beszéd, a melyet már mai 
számunkban ismertettünk, egész forradalmat 
idézett eiu a magyar politikai világban. 
A minthogy nem is volt másképpen várható. 
Hiszen most is csak azt történt — mint a 
múltban - hogy az osztrák landwehr- 
rmniszter egészen nyíltan megmondta, hogy 
mi a had vezetőség szándéka. A mit miná- 
Innk titkolnak, takargatnak, sokszor egészen 
határozottan tagadnak : azt Ausztriában ke­
reken bea-lentik, meri természetesen nekik 
hasznukra van, nekünk pedig kárunkra. Ki­
derült az ő beszédéből, hogy a hadvezeíő- 
seg előtt egészen közömbös, vájjon a föltét­
lenül szükségesnek mondott tizenöt uj tü- 
zérezredet a honvédség és a land« ehr kereté­
ben áliitják-e föl, avagy pedig a közös hadse­
reg tüzérségét növelik-e velük, csak az bizo­
nyos, hogy ennek a tüzérségi szaporulatnak 
meg kell lennie, fis ez a fő. Teljesen mellékes

— A honvédelmi minisztériumban, min* 
ismeretes, már régebb idő óta serényen 
folynak a munkálatok a honvédtüzórség fel­
állítása ügyében. A kérdés különben egész 
terjedelmében az országgyűlés elé fog ke­
rülni és annak határozatától függ, hogy 
létesül-e a honvédtüzérség vagy sem. Más 
nehézség ebben a kérdésben nincs és a 
leghatározottabban kijelentem, hogy a ma­
gyar honvédtüzérség és az osztrák land- 
wehr-tüzérség ielállitása között semmiféle 
összefüggés nincs s nem is szabad semmi 
néven nevezendő junktimot a két intézmény 
létesítése között keresni. Mi fölállíthatjuk, 
megszervezhetjük a magyar honvédtüzérsé­
get teljesen önállóan, mint a magyar hon­
védség egy uj fegyvernemét, egészen 
figyelmen kívül hagyva azt, vájjon az osz­
trák landwehr kap-e tüzérséget és for­
dítva Ausztriának is megvan az a 
joga, hogy tőlünk függetlenül intézkedjék 
az osztrák landwehr tüzérsége dolgában. 
Ha azonban a honvéd tüzérség nem iétesüi, 
akkor természetesen továbbra is a közös 
hadsereg fogja tüzérséggel ellátni a hon­
védhadosztályokat, aminthogy eddig is a 
közös hadsereg gondoskodott erről. Végül 
kijelentem, hogy a hon véd-tüzérség, ameiv- 
nek létesülésében erős bizalmain van, tel­
jesen uj és a legmodernebb tüzérségi 
anyaggal lesz fölszerelve és valóban ne­
vetséges az a hír, hogy a honvéd-tüzérség 
részére drága pénzen a közös hadsereg ki­
mustrált ágyúit akarnak megvásárolni. Hi­
szen a honvéd-tüzérség létesítésében a hon­
védség fokozatos kifejlesztése az irányadó, 
a mely idővel a műszaki csapatok, a mű­
szaki akadémia és a vonatcsapatok szerve­
zése és fölállítása is el fog következni, hogy 
a honvédség minden tekintetben önálló ma­
gyar hadsereg legyen.

Bizony ebben a nyilatkozatban is az ol­
vasható ki a sorok közül, hogy ha nem 
lesz meg a honvédtüzérség, szaporítják a 
közös hadseregbeli tüzérezredek számat. 
Azonban ebbe is van talán némi bele; .vá­
lása a magyar parlamentnek.

A póttartalékosok kártalanítása végre 
napirendre került. Száznyolczvanöt napig 
szolgáltak fegyver alatt a póttartalékosok, 
akiket tudvalevőleg a hadvezetöség a tör­
vénynek erőszakos félre magyaráz:': savai hí­
vott be a nemzeti küzdelem idejében, hogy 
velük pótolja az iponcziutalók meg nem 
szavazása következtében beállott Inánvokat.

m;ir a vezényleti nyelv. A honvédség szel- A törvénytelen behívás ellen a szövetkezett
lerne úgyis annyira hozzásimult már a kö­
zös hadsereg hagyományos szelleméhez,

ellenzék vezérlő-bizottsága manifesztumban
------- , tiltakozott és ígéretet is tett, ho^y a pót-

hngy e tekintetben már semmi különbség j tartalékosokat kárpótoltatja. Ezen' az ala- 
sin.-sen köztük. Nem egyéb a honvédség a pon az 190(1. évi költségvetésbe ' má- 
kozos hadsereg magyar nyelvű részénél, lél millió koronát vett lói a kor- 
Ezt fejtegette Si-hönaich is, teljes igazságot jmány, amelyet az országgyűlés meg is 
jd\a nekünk abban, hogv a honvédtiizersi-g i szavazott. A kártalanítás most veszi kezde- 
szervezese közönséges katonai kérdés, altét. A rendelkezésre álló összegből a pót-
mely semmiképpen sem lehet „vívmány1". 
Ezt a véleményt nem tudta megváltoztatni 
Bolgár Kerencz honvédelmi államtitkár sem, 
aki - miután .lekelfalussy Lajos honvé­
delmi miniszter nehány napra elutazott a 
fővárosból — ma Így nyilatkozott az öt 
fölkereső újságírók előtt:

Áz Egyeterte? tarczaja

Lázár Márton boltja.
— Az Egyetértés eredeti tárcsája. —

Irta : Nas lisle.

Az üreg Lázár Márton boltjába három 
lépcsőn kellett lejutni az utczárúl, ügyelvén 
arra, hogy az ember meg ne üsse a hom- 
.okát az alacsony szemóldökfába. Ha ilyen­
formán az üzlethelyiségbe lejutottunk, elöbo 
hozzá kecelt szoknunk a félhomályhoz s 
' °ak azután la hu!;, hogy valóban dúsan 
Kiszerelt raktárban vagyunk, mely csaknem 
egészen ki tudja elégítem a parányi, völgy- 
katlanba szorított városka minden életszük­
ségletét. A minden zege-zugában megzsa­
rolt boltocska ki tudta szolgálni a legsze­
gényebb népet kenyérrel és szalonnával, a 
fokozottabb igényeket Dél és Kelet min­
denféle fűszerével és egyéb termékével ; 
az asszonyok fényűzését tarka-barka pántli­
kával s a férfiak él vezet vágyát szivarral és 
jóféle törkölypálinkával; szolgálta a köz­
lekedésügyet kocsikenőcscsel, a közoktatás­
ügyet palatáblával s a magasabb kultúrát 
a képes újsággal. A temérdek üzletágra 
berendezett kereskedésben siirgött-lorgott 
az öreg Lázár Márton, aminthogy az apja 
ts nagyapja is itt állott a vevőközönség 
rendelkezésére: s mintha csak áristomra 
lettek volna Ítélve, senki őket nem látta az 
odújukon kiviil. A városka lakói észre sem 
:gen vették a változást, ami a bolt gazdá­
jában esetleg beállott, mert a fiú éppen 
oly meggürnyedt szürke emberke volt, a 
mikor az üzletet átvette, mint az apja, mikor a 
kereskedést átadta. Az idősebb Lázár Márton 
— mert a név is apáról fiúra öröklődött — 
olyankor három lépéssel még alább került 
a bolt melletti kis szobácskába, amelybe 
ismét három lépcső vezetett az üzletből. 
Onnan kukucskált ki az üvegajtó függönyén 
út, vájjon a liu jól bánik-e a vevőkkel s ha

látta, hogy rendben van minden, bút szépen 
lehunyta a szemét őrükre. Akkor eljüvének 
érte a nagyszakálu vének s négy deszka 
közé tevén, elvitték néhány araszszal még 
mélyebb helyre. Az üzlet azonban fenn­
maradt és virágzott tovább. S elvégre ez a 
fődolog . . .

Az utoisú Lázár Mártont azonban, akinek 
szereplése történetünk idejébe esik, nem 
áldotta meg az Kg liuivadékkal, akinek vál- 
laira a piezi zugocskába összepréselt nagy- 
kereskedés gondját átháríthassa. Ellenben 
egy gyönyörű virágszál null a törpe, ros­
kadozó házikó rejtekében, akit édes apja 
gondosan dugott a kiváncsi tekintetek elöl, 
mintha káprázatos kincset talált volna s 
azt a gonosz emberektől féltené. A sors 
kiválasztotta!, az ifjú erdészek mesélték 
azonban, hogy ők véletlenül betévedvén aj 
boltba : csodálatos fényesség tölte meg az 
alacsony helyiséget. Ä szépséges Regina 
bűbájos szeme világított, akárcsak az ezer- 
egy éjszaka halászának kunyhójában a 
gyémánt, melyet a hal gyomrában lelt 
vaia. Sóhajtozó nagy gondot okozott édes­
apjának a deli leányzó, különösen mikor eladó 
sorba serdült s jöttek is messze földről a leven­
ték, a kiket az üreg ur üzletbarátai aján­
lottak s a kiknek nehezebb próbát kellett 
kiájlaniok, mint a mesebeli vitézeknek, a 
király kisasszony kezére s apja birodalmára 
pályázván. Mert itt nem holmi sárkány- 
ülésről volt szó, hanem fogósabb dolognál: 
alkalmas-e a levente az üzlet vezetésére. S 
hosszú orral távoztak a daliák és visszalájt 
a szivük, Hegina szépségét s a nagyszerű 
boltocska lorgalmát látván... és egyedül 
maradt az öreg gyönyörűséges leányával és 
sóhajtó gondjával: és sirt az egyik szeme, 
a másik meg nevetett, mint a mesebeli 
királynak. Nevetett, ha ragyogó leányára 
nézett és sirt, ha árvaságra kárhoztatott 
boltjára goldolt...

II.

tartalékosok naponkint ] koronát és ti!) 
fillért kapnak, azok tellát, akik teljes 18-j 
napig szolgáltak lí'.JB koronához jutnak. A; 
utalványozásnál a közigazgatási hatóságok 
segédkeznek, amelyeknek most küldik a 
honvédelmi minisztériumból az ehhez szük­
séges rovatolt nyomtatványokat. Segélyt

már pedig a gond fölöttébb hasonlatos a 
varjumadárhoz, például abban, hogy nem 
szeret magányosan szállingózni, liánéin ron- 
de.-on csapatosan jár. Íme az üreg Lázár 
Marton egy szép reggelen kitekintvén bolt­
jából az utezára: kétszer is megdörzsölte a 
szemét, hogy vájjon nem káprázat játszik-e 
vele ? Ugyanez utczában, a melyben az ö 
üzlete voll, sőt csaknem szemben az. ó 
boltjával: vadonaí uj, fényes ezégtábla liiii- 
üökült a tavaszi nap sugaraiban, a melynek 
fénye kegyetlenül, még jobban megara­
nyozta a konkurrens ezégérét. Az uj ez ég- 
táblára hatalmas vadember volt festve zül- 
delö pálmafa alatt: holott a régi meg­
elégedett azzal, hogy egy pár” ostor- 
nyelet akaszszon az ajtaja mellé; az 
uj boltnak czifra kirakata is voll, holott a 
régi feleslegesnek tartotta ezt a hivalko­
dást. Az öreg ur úgy érezte magát, mintha 
szivén ütöttek volna, amikor a vetélytársát 
megpillantotta. Hiszen ugyszólván ősi ha­
gyományok szentesítették azt, hogy a sze­
rény városkában, amelyek lakosai erdé­
szek s kübányászok valánab, ne legyen 
több szatócs-bolt, csak egyesegyediil az 
övé. Valóságos szentségtörést követ el hát 
a jövevény, az orv támadó, amikor ide be­
tolakodik! He amellett még veszedelmet is 
hoz reá, meg önmagára is, mert egy sza­
tócs-üzlet csak szépen eléldegélt a szegény 
lakosság filléreiből, de ketten, egymást 
lógják törne tenni.

— Csak nyugalom, csak hidegvér — 
iparkodott szorongó szivét lecsillapítani az 
öreg. — Ebben a harezban én nem lehe­
tek a vesztes. Okvetlen az uj, az idegen, a 
betolakodó fog elvérzeni . . .

Mert hiszen nem irigyelte volna Lázár 
Márton az uj bolt dicsőségét, ha azt re­
mélhette volna, hogy kelten is boldogulhat­
nak. Élni és élni hagyni. Ez az igazságos 
üzleti jelszó . . . Azonban mennyire csaló­
dott, mikor az ősi jogokra, az ősi erényre, 
a vevöközönség évtizedeken át ápolt "hű­
ségére épített. Az a vadember, orrában a csil­
logó rézkarikával ott a czégtúblán, az a cziíra

kirakat a czukor-piramisokkal varázshatást 
gyakorolt az emberekre. S odabenn a tágas, 
világos, tükörtiszta üzlethelyiségben szere­
tetreméltó íiatalm- fürgélkedett a vevők 
körül, aki bókokat mondott a leányzóknak, 
akik pálinkáért jöttek s jótartotta pletykával 
az asszonyokat, akik sóért, paprikáért nyi­
tottak be hozza. S Lázár Márton mcydöb- 
benve látta, mint pártolnak el tőle leghi- 
vebb, legtörzsökösebb vevői. Mintha a szi- 

! vétől szakadtak volna el, amint egymásután 
ez is, az is elmaradt. Mintha nem is egy 
vevőjét, de egy-egy < -.-t,kültagját vesztette 
volna el bennük. Miért szakadtak el tőle, 
miért? Hiszen u éppen olyan jó portékát 
ád, mint az nj boltos, -— ha ugyan nem 
jobbal. ; éppen olyan lelkiismeretesen meg­
méri a kávét, — ha ugyan nem lelkiisme­
retesebben ! Valósággal a hite rendült meg 
az emberek becsületében, hűségében, igaz­
ságában. Nines, nincs az emberekben er­
kölcs, igazság, ha el tudják hagyni a régit, 
a kipróbál tat, a jót a silányért, ha az uj, ha 
az c-zifra ! S mikor egy-egy hajdani vevője 
elhaladt a boil ja elölt a vademberes üzlet 
felé, olyan fájó szemrehányással nézett 
illanna, mintha mondaná :

— Hát ezt érdemeltem én tőled ? Hát te 
is felcsaptál az ellenségeim táborába ?

Es most már egyik szeme sem nevetett 
az üreg Lázár Mártonnak, hanem mind a 
kettő sirt.

III.
Ismerik önök a vén Jób történetét ? A 

vén .lóbét, aki bibliáját olvasgatva ült ab­
lakában, lcmbsuttogós este, mikor egyezerre 
szokatlan, csodás hangok ütötték meg fülét 
a völgyből. Vándorszínész csapat ütött ta­
nyát a falu alatt s ez a kóbor, tarka nép, 
ezek a csodás hangok elcsábították tőle 
egyetlen leányát, a szépséges Mirjamot . . . 
Ez az eset ismétlődött meg most az üreg 
szatócs történetében. Egy rokona leánya 
tartotta az esküvőjét s az agg Lázár Már­
ton ez egyszer eltérve szokásától: kieresz­
tette a világos-homályos rejtőkéből bűbá­

jos leányát, megengedte, hogy részt vegyen 
a vigasságban. Bár ne cselekedte vuina ! 
Bár inkább eltemette volna egyetlen gyer­
mekét, mondván : Adúnáj, te adtad s te 
elvevéd ! — minthogy elbocsájtá a végze­
tes menyekzőre ! Mert a leány halálosan 
megsebesülve tért haza a mulatságból s a 
ki eddig a homályban, a mélyben is élet- 
pirosan virult, most olyan volt. mint valami 
lehcr árnyék. Az öreg hiába fakgatta her- 
vadása okát, csak akkor jött tisztádra a 
dologgal, mikor az uj bolt gazdája, mint 
kérő állított be hozzá.

Lázár Márton illő tisztesség tudással fo­
gadta a vendéget. Még azt is mond i a, hogy 
megtiszteltetésnek veszi a kérését, meggon­
dolás! időt kért, hogy válaszoljon. Mikor 
pedig a fiatal ur távozott, maga elé Intette 
a leányát:

— Szereled ezt az embert?
A leány nyíltan szemébe nézett az apjá­

nak. És szemében az üdvösség ragyogott -—■ 
apja számára a kárhozat.

— Szeretem!
Az üreg ur akkor azt tette, mit még so­

hasem. Hosszú sétára indult, nekivágott a 
várost környező rengeteg vadonná';, az ut- 
talan sziklavilág nyaktörő meredekjeinek. 
Alig vonszolta a lábát, fulladozó mellel 
köhögött, mikor haza érkezett. S akkor ma­
gához kérette az ifjút:

— Révész ur, meggondoltam a dolgot. 
Feleségül adom önhöz a leányomat. De 
egy föltétel alatt. Ha becsukja a boltját az 
újat s átveszi ezt a régit...

IV.
Hát bizony” Lázár Márton ur e terve tü­

zes ellenkezéssel találkozott. És pedig nem­
csak Révész ur, Iranern — ami a legfáj­
dalmasabb — még a leánya is tiltakozott 
ellene. És sírva panaszkodott az apjának, 
hogy élve akarja őt eltemetni a nyirkos 
kriptában. A tiszta, tündöklő üzletben akart 
trónolni, el -akarta foglalni a napfényes, tá­
gas lakást, a melynek ablakai a lőtérre
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persze csak azok a póttartalékosok kapnak, 
akik vagy teljesen vagyontalanok, vagy pg 
dig szegénységüket tudják igazolni.

Nagyon nevezetes állás üresedik meg 
hadvézetüségben gróf Beck táborszernagy, 
vezérkari főnök nyugalomba vonulásával 
Hatvan szolgálati évéből negyvenötöt az 
uralkodó közvetlen közelében töltött el és 
valósággal ő intézte a hadsereg ügyeit. Bár 
hivatali állása a közös hadügyminiszter alá 
van rendelve, mégis ő volt a főnöke min­
denkori főnökének. Neve különösen nálunk 
valóságos fogalommá lett, a Beckek gyűjtő­
neve alatt a politizáló, magyarfaló osztrák 
generálisokat, a bécsi kamarilla mindenható 
oszlopait érti minden magyar ember. Az 
uralkodónak az a merev állásfoglalása, 
melyet a magyar nemzetnek a katonai kér­
dések terén nyilvánított követeléseivel szem­
ben elfoglalt, iegnagyobbrészben Beck be­
folyásúra vezethető vissza. Mert bár állása 
nál fogva elég dolga lett volna a vezérkar 
bonyolult elméleti és taktikai munkáinak ve­
zetésével, a legszívesebben a politika terére 
kalandozott át. És minden ilyen kirándulá­
sát az a fölháborodás tette emlékezetessé, 
amely nyomába fölzugott. Valósággal öröme 
telt neki abban, ha a „Gesammtmonarchic 
nagyhatalmi állásáról, a haderő megbonthat- 
lan nyelvi és érzelmi egységéről és más 
erére bécsi hóbortról pohárköszöntőt mond­
hatott. 11 volt a királynak legbizalmasabb 
és legfeielötlenehb tanácsadója, aki — mi­
ntán senki kérdőre nem vonhatta, mert he­
veire a közös hadügyminiszternek mint 
,,iu:ehbvaiónak" kellett a delegáezióban 
helyt áiiuiii — minden rosszra ratndta 
venni. Kzl a befolyását különösen két szem­
pontból gyakorolta : a német vezényszó és 
a hadsereg növelése szempontjából. A 
chlopy-i hadparancs az ö munkája volt, a 
mint u kezdeményezte az ujonezjutalék fel­
emelésére a hadiköltségeknek szédületes 
fokozására irányuló mozgalmat. Hiába eről­
ködött azonban. Hetvenhét éves korában, 
hatvan esztendei szolgálat után nyugalomba 
vonulva azt kéé látnia, hogy egész életéi 
ezéltaian munkában töltötte. A hadsereg 
harezkészségét semmivel sem növelte, söl 
hihetetlen magyargyülöletének következmé­
nyei által csökkentette, a létszámfelemelés 
immár feitartőztalhatlanul halad azon az 
utón, amely az önálló magyar hadsereg és 
a teljes függetlenség fele vezet.

November havában vonul vissza és távo­
zását még Becsben is úgy fogják föl, hogy 
megszűnik a régi katonai felfogás, a hadse­
reg minden áron való hőfejlesztése és be­
vonul a hadvezetőség szellemébe a modem 
ui irányzat, amely nem az óriási tömegekben, 
de a tökéletes h arc-z készségben látja a ha­
talmi alapot. Természetes azonban, hogy 
tökéletes harczkészség a hadseregnek erős 
nemzeti érzése nélkül el sem képzelhető.

Holnap délelőtt tizenegy órakor a kabinet 
tagjai minisztertanácsra gyűlnek össze, hogy 
véglegesen megállapítsák a jövő évi költség­
vetést. Ez a minisztertanács azért vált szük­
ségessé, mert a hétfői tanácskozáson, a 
melynek szintén a budget volt a tárgya, a 
a pénzügyminiszter ugyancsak használta a 
kék ezeiuzát. Alig volt táreza, amelyből 
alaposan ne törölt volna. így csak a kul­
tusz táreza költség vetéséből egyedül törölt 
1 U0.tA.iU koronát.

Ezért aztán a szépen megezirkahnozott 
költségelőirányzatokat vissza kellett vinni a 
minisztériumokba, ahol átdolgozták. Ezt az 
átdolgozott költségvetést tárgyalják a hol­
napi minisztertanácsban, amelynek erednie- 
nyevel Wekerle Sándor miniszterelnök e 
het végével Becsbe utazik, hogy a király 
e e lerjeszsze.

Becsi tudósítónk jelentése szerint osztrák 
parlamenti körökben úgy tudják, hogy az 
osztrák pénzügyminiszter október 10-éi 
lógja benyújtani a költségvetési javaslatot: 
ugyanakkor kerül a budget a magyar kép

viselőhöz elé. A két miniszterelnök ezen az 
ülésen nyilatkozni fog a kiegyezésről.

November hónap második felében ül össze 
a deiegácziú Budapestem A függetlenség 
párt már a nyári delegácziós ülésszak al­
kalmával erélyesen követelte, hogy a dele 
gáezidnak „czentrálparlament‘-szerü jelle­
gét megszüntessék és visszahelyezzék abba 
az állásba, amely mint az országgyűlés egy 
bizottságát megilleti. így különösen azt ki 
yánták a függetlenségi párton, hogy a de 
íegáczióknak trónbeszéddel való megnyitása 
elmaradjon és hallatszottak is olyan többé' 
kevésbé félhivatalos jellegű Ígéretek, hogy 
az öszszel ezt is eltörlik, mint ahogy más 
reformokat már a nyáron életbeléptettek, 
Ma aztán a félhivatalos „Búd. Tud.“ ezeket 
mondja:

Mint értesülünk, a deiegácziú fogadta­
tása a budai királyi várban az uj Habs- 
burgteremben fog végbemenni, amelyben 
nemrég .József föherezeg a nemzetközi 
loldmérési kongresszus tagjait fogadta 
volt."

Vagyis lesz trór.beszéd és marad a de­
iegácziú czentrál-parlament.

A belügyminisztériumban lázas munka 
folyik. A kodifikáló osztályban egymásután 
készülnek a törvénytervezetek az alkot­
mány biztosítékokról és serényen halad t 
választói jog reformjának előkészítése is. 
Mindezek a munkák gróf Hadik János államtit­
kár felügyelete alatt folynak, akit most kü­
lönösen a Hákóczi-iinnep előkészületei és a 
választói reform foglalkoztatnak. Ez utóbbira 
vonatkozólag, tekintettel arra a hírre, hogy 
plurális választói reformtervezet készül 
gróf Hadik kijelentette, hogy a reform rész­
letkérdéseiről nem nyilatkozliatik. A mun 
kólát részleteit még nem dobhatja — úgy 
mond — a piaezra és minden egyes hir 
adással sem foglalkozhat külön. Ha például 
ma megczáfolná az egyik híradást és hol 
iap a másikat nem. akkor azt mondanák, 

hogy az felel meg a valóságnak. Dolgoznak 
és ha a javaslat készen lesz, akkor azt a 
maga teljes egészében nyilvánosságra hoz­
zák. Akkor aztán jogában áll mindenkinek 
kritizálni. De azt hiszi, hogy a kész javas­
lat olyan lesz, a mely kielégíti a nemzetet 
és mindenben meg lóg felelni a közvéle­
mény várakozásának.

EGYET$qTÉ3 Csütörtök, október 4.

ny itat. S az öreg ur elkeseredve látta be, 
hozy a fiataloknak voltaképen igazuk vau. 
Hiszen az ő üzletéből lassanként mind-mind 
elmaradoznak a vevők: alig csendül meg 
néha-néha a boltajtó fölött alkalmazott 
csengő, mintha csak az üzlet lélekharangja 
volna. Mindenki az uj bőit küszöbét kop­
tat űi. Mintha még a városka lakosai is meg- 
-zaporodiak volna, annyian adogatják egy­
más kezébe a vademberes boltajtu kilin­
cset . . .

S egy reggel az öreg, amint felöltöz­
ködve kifelé csoszogott volna a néptelen 
üzletbe, útközben meg kellett fogódzkodnia 
a szekbe. Halúlsápadtra válva szólt oda a 
leányának:

Beginn, segíts ! Nagyon rosszul va­
gyok ...

A leány nem tudott elég gyorsan oda 
Ugrani: az aggastyán elterült a földön. 
Beginn jajveszékelésére befutott az öreg 
eseiédleányuk, akinek segítségével nagyne- 
hezen ágyba emelték a haldoklót. Csak­
hamar ott termett mellette az orvos is, aki 
csak a vállát vonogatta. Leánya az ágy 
lábúnál sirdogált. S ott állott mellette vő­
legénye is, Bevesz ur.

Az öreg ur mégegyszer felnyitotta a sze­
mét. S odaintette magához a fiatalembert:

— Fiam — suttogta. — Vedd nőül a 
leányomat. S most már azután csakugyan 
becsukhatjátok a régi boltot . .

Már csak a szemével hunyorított az or­
vosnak, hogy ne bajlódjék a patikaszer- 
írással. S hátrahanyatlott a feje s meghalt. 
E pillanatban a holtajtó csengője megszó­
lalt. Mintha vigasztalni akarná az öreget 
élete utolsó perezében, hogy az ő boltjába 
mégis jönnek, jönnek. Pedig senki se lépett 
be. Csak az őszi szél nyitotta ki az ajtót, 
amely hidegen suhant a halottas szobába, 
hideg csókot nyomot a halott arczára . .

Ez a Lázár Márton szomorú nótája , .

A kiegyezési tárgyalások mo.tani állású­
ról a bécsi Zeit szerinte beavatott helyről 
a következő informácziót kapta:

A kiegyezési szakbizottságok eddigi ta­
nácskozásairól közölt jelentések az eddigi 
megbeszéléseket „áltamnos vitának* nevez­
ték, pedig ez az elnevezés nem egészen 
laialo, mert a bizottságok tagjai nagyon is 
mélyen behatoltak a resztetekbe és Különö­
sen a vámsorompók felállításának kérdésé­
nél — ha nem is kötelező tormában — de 
nagyon különböző javaslatok kerüllek meg­
vitatásra. A kel bizottság álláspontja nem 
egyeztethető össze, mert legközelebb a kő­
vetkező javaslatok állanak egymáshoz : ke­
reskedelmi szerződés biztosított szabad for­
galommal az osztrák ipar előnyben részesí­
tésének húsz évre való biztosításával egy­
részt s kereskedelmi szerződés es a vám- 
sorompók feiálíitása az osztrák határon 
mérsékelt vámtételekkel másrészt. E két ja­
vaslat áll még legközelebb egymáshoz, pedig 
ezek közt is áthidalhatatlan mélység tátong, 
így a bizottságok még az eüenoidn’ról tett 
egyetlen követelést sem ismertek el es a 
hosszadalmas tárgyalásoknak eddig még 
csak az volt a czélja, hogy kölcsönösen 
tudomást szerezlek egymás követeléseiről. 
Tekintve az óriási anyagot, a tárgyalások 
még hónapokig eltarthatnak és még szám­
talan ui javastul kerülhet ezen idő alatt 
szőnyegre a két bizottság megegyezése 
nélkül. Ha azonban ezen nehézségeken 
lultennék is magukat, azt a magyar kö­
vetelést, hogy Ausztria már most járuljon 
hozzá a teljes vainelkülöniléshez és hogy 
ezen hozzájárulás képezné alapját az uj 
egyezménynek, az osztrákok már azért 
sem fogadhatják el, mert ezen követeléshez 
több pénzügyi engedmény van kötve, me­
lyeket Ausztriának kellene teljesítenie. Ilyen 
körülmények közt magától érthető, hogy az 
egyezség létrejötte tárgyalúsról-tárgyalásra 
bizonytalanabb lesz.

válh Boldizsár megígérte a magyar magán 
jogi kódex beterjesztését, Potöffyi mái pro 
grammja is uagypn gazdag és hogy úgy 
mondjuk, reálisabb, mint volt elődeié. A mi­
nisztérium legelső munkája a kúriai bírás­
kodásról szóló törvény revíziója; az 
előadói fogalmazvány már hétfőn egy szük- 
kürü értekezlet elé kerül, s lehet, hogy már 
a jövő hét végén közzéteszik a törvényter­
vezetet s ugyanakkor talán már egy nagy 
ankétet is hívnak össze a tervezet megvi­
tatására. Hir szerint a hétfői ítnkpten csak 
a két igazságügyi államtitkár, dr. Edvi-lllés 
Károly, a tervezet készítője és néhány 
kúriai bíró vesz részt. A miniszter úgy ter­
vezi, hogy azok a bírák, akik választási pe- 
ticziók ügyében tárgyalnak, azok ezentúl ne 
legyenek úgy mint eddig, a többi tanácsban 
is elfoglalva, vagy legalább is kisebb mér­
tékben. Azonkívül tervbe van véve az is 
hogy a képviselöválasztási ügyekben Ítélő 
bíróság tagjait ezután csak felerészben vá­
lasztják a kúriai bírák közül, a bírák másik fele 
részét a közigazgatási bíróság fogja szolgál­
tatni. Ez az oka annak is, hogy a reform kissé 
késik, mert Polcnyi ebben az ügyben előbb 
\\ lassies Gyulával, a közigazgatási bíróság 
elnökével is tárgyalni akar, de ö még sza­
badságon van.

kúriai bíráskodásról szóló törvény 
csakugyan reformra szorul, mert a törvény 
nagyon rossz s a Kúria gyakoriul a még 
rosszabb. Mondhatnék, hogy egészen botra 
nyos. A való élet követelményeinek teljes 
mellőzésével úgyszólván skolasztikus rövid­
látással alkalmazzák a bírák ezt a törvényt 
A K uvia működésével választási ügyekben 
annyira elégedetlen mindenki, hogy lassan 
kmt a közvéleményben az a meggyőződés 
keletkezett, hogy a Kúria diskreditfdni akarja 
az egész törvényt és ily módon reméli el­
érni, hogy szabaduljon altul a munkatöbb­
lettől, amelyet a választási ügyekben való 
bíráskodás reá rótt.

Ezután legfontosabb és legsürgősebb fel 
adatnak a székely földi birtokrendezést és 
általánosságban a telekkönyvek rendezését 
tartja a miniszter. A törvény tervezetével 
Sebess Dénes már elkészült s kél hét 
alatt szakértekezlel elé kerül a törvény­
tervezet. Ezzel kapcsolatban már az 
ltt07-diki költségvetésben ölven uj telek 
könyvi bírói állást szervez a kormány : 
a pénzügyminiszter húrom uj kataszteri 
felügyelői állást szervez, hogy a kataszteri 
birlokivek és a telekkönyvi betétek egymás­
sal összhangban legyenek. Tudjuk azt. hogy 
a telekkönyv és a kataszter nem fedi egy­
mást. Egész föld birtok viszonyunknak, egész 
adórendszerünknek rákfenéje ez. Bedig a 
ulajdonképeni Magyarországban még isle 

nősek az állapotok ahhoz képest, hogy Er­
délyben minő viszonyok vannak. Azt lehet 
mondani, hogy Erdélyben még mindig a

Polcnyi reformjai.
Polónyi Géza igazságügy miniszter ma 

több újságíró előtt részletes és gazdag 
igazságügyi programmot adott s ha mind­
azt, amit Ígért, meg is fogja valósítani és 
pedig úgy fogja megvalósítani, ahogy azt 
az ország tőle varja, akkor működését iga­
zán korszakossá teszi. Az igazságügy ná­
lunk minden időben teljesen“el volt hanya­
golva. Igazságügyminisztereink, azt lehet 
mondani, éveken keresztül nem teltek sem­
mit az igazságügy érdekében és a büntető­
jog kodifikálása óta csak a házasságkötés 
reformja, a kir. táblák deczentralizúcziója, 
a sommás eljárásról szóló törvény és a 
bűnvádi perrendtartás az, ami az igazság­
ügyi reformok terén említésre méltó tör­
tént.

Pedig nem lehet azt mondani, hogy az 
igazságügyminiszterium nem dolgozott. A 
javaslatok és tervezetek halomszámra ké­
szültek el, de mint Penelojie vásznát, min­
den éjjel újból lefejtették ezeket a javas­
latokat is, a melyeket egy-egy miniszter 
éveken keresztül kidolgozott, az utódok egy­
szerűen papírkosárba dobiak s a munka 
mindig élűiről kezdődhetett.

A végleges perrendtartás és a magyar 
magánjogi kódex valósággal tengeri kígyó 
lett, s daczára a sok tervezetnek, elüad- 
mánynak, szaktanácskozmánynak, ma éppen 
ott tartunk velük, ahol évtizedek előtt és ki 
tudja, hogy mikor fognak azok törvényerőre 
emelkedni.

Pedig minden igazságügy miniszter nagyon 
szép programmot szokott adni és már Hur-

régi -IS előtti birtokállapotok vannak meg, 
ui jogilag nem is, de tényleg igen, sőt 

még ro-szabbitottak a helyzeten a tagosi 
tások. 11a Polónyi végre ebben az Augias- 
stállóban rendet csinál, szobrot fog kapni 

és meg is érdemli, hogy kapjon.
Ezenkívül rendeleti utón minél előbb 

életbelépte!! a miniszter Fiume területén 
a sommás eljárásról szóló és a végrehaj­
tási törvényt, valamint a magyar örökö­
södési eljárást; előbb azonban Fiúméban 

maga személyes elnöklésével ankétet Idő­
tartam. Dr Fodor Ármin és Imling Kon- 
■ád már el is készítették az erre vonatkozó 
életbeléptetési rendeleteket, amelyekre a par- 
ament annak idején az igazság ügy minisz­
tériumnak felhatalmazást adott az illető 
törvényekben. Polónyi ezzel a reformmal is 
egy régi bűnt hoz helyre. Mert hihetetlen 
és elképzelhetetlen, hogy Magyarországban, 
mely független c-s önálló állam, egyes ré­
szekben még mindig az osztrák törvények 
annak életben. Erdélyben és Fiúméban az 

osztrák magánjog, Fiaméban az osztrák 
perrendtartás még ma is élő jog és tételes 
törvény s a bíró, ha ilcletct hoz, az osztrák 
törvényszakaszra köteles hivatkozni. Az osz- 
rák magánjog nálunk az ügyvédi és bírói 

vizsgák tárgya s Magyarországon még min­
dig léldles törvény az osztrák telekkönyvi 
pátens.

A végleges perrendtartással kapcsolatban 
fogja a minisztérium elkészíteni u tözsde- 
hiróságreformját s a kereskedelmi és 
v áltót örvény szék ügye is ekkor kerül na­
pirendre. A tözsdebirúsúg reformját egy an­
két elé terjeszti, amelyre meghívja a tőzsde, 
a kereskedelmi kamarák, a gazdasági egye­
sületek s a kereskedelmi és gyáripari egye­
sületek képviselőit s az ankét után kül­
földi tanulmány-utra küldi a minisztérium 
néhány tisztviselőjét, esetleg kiküid néhány 
ügyvédet is, houy gyűjtsenek anyagot. Csak 
azután fog majd a miniszter egy bizottsá­
got alakítani, mely a kereskedelem, ipar és 
földművelés érdekével egyezően fogja elő­
készíteni a tőzsde-reformot.

Számos kész törvényjavaslata is van a 
miniszternek, hiteltörvényekröl, az ügyvéd­
ség reformjáról, a biztosítási ügyletekről s 
a többiről, de ezek egyelőre nem kerülhet­
nek napirendre, úgyszintén a büntető-tör­
vénykönyv reformja se, mert a miniszter 
nem akar egyszerre sok munkába kapni, 
hanem sorrendet kíván tartani föladatainak 
megoldásában.

Az igazság ügy-minisztériumban folyó nagy 
munkát most állítólag megnehezíti az a 
körülmény, hogy a miniszternek még a régi 
rendszer embereivel van dolga, akiknek 
régi megcsontosodott meggyőződését sok­
szor nagyon nehéz jobb meggyőződéssé 
formálni, mert hiszen jogász-emberekről van 
szó, akik makacsul ragaszkodnak jogi néze­
teikhez. Különösen államjogi és nemzetközi 
dolgokban pedig más jogi nézeteket kell 
vallaniok és érvényesíteniük, mint eddig.

Örömmel értesülünk, hogy a sajtó-jog 
terén egyelőre mit se tesz a kormány, 
mert nem hiszszük, hogy az a reform, ami 
most készülne, valami kedvező lenne a 
sajtószabadságra. Legalább Polónyi ismert 
nyilatkozata után ettől kellene tartanunk.

Budapest, október 3.
A függetlenségi párt értekezlete. Az .or­

szággyűlési függetlenségi párt a nyári szü­
net után első pártértékezlelét október tize­
dikén, szerdán tartja meg a párt erzsébel- 
köruti helyiségében. Az értekezleten Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter fog 
elnökölni.

áz angol kamarák képviselői
Budapesten.

— Saját íudósitónkiól. —

Az angol vendégek ma folytatták látogatásai­
kat és tokozott érdeklődéssel vizsgálták intéznie 
nyelőket, melyek országunk modern fejlődését 
és haladását fényesen dokumentálják. Az angol 
vendégek a legnagyobb megelégedéssel s nem 
egy esetben csodálkozással és meglepetéssel 
szóotuk gazdasági életünk fejlettségéről és 
élénkségéről.

Ma a központi vásárcsarnokot, Ttiék Endre 
asztalos ipartelepét és az uj szépművészeti és 
a mezőgazdasági múzeumot szemlélték meg. A 
társaságot Thék Endre kamarai alelnük, Vágó 
József kamarai jegyző, Golonya Jenő lapszer­
kesztő kalauzolták.

A megállapított programul szerint az első ut 
a váoiházkörnti közpor,ti vásárcsarnokba ve­
zetett.

A központi vásárcsarnokban
Délelőtt tél 10 órakor érkezeit az angol társa­

ságot hozó hosszú kocsisor a központi vásár 
csarnokba, melynek homlokzatán két hatalmas 
nemzetiszinü lobogó lengett. A vásárcsarnok 
szolgaszemélyzete díszbe öllözelien állott a fő­
kapu elölt, míg a bejáratnál Z-egler Nándor vá­
sárcsarnoki igazgató és Foi-k Ede főmérnök a 
vásárcsarnoki tisztikar élen fogadiák az ango­
lokat. A sok kocsi láttára a dunapavli piaczról 
és a csarnokból nagy közönség verődő!t össze, 
akik kíváncsian tudakozódtak az idegenek felől, 
majd megéljenez'ék őket. Ziegler Nándor rövid 
angol beszéddel üdvözölte a társaságot s a höl­
gyeknek csinos virágcsokrokat adott át. Az ango­
lok nevében M. Charlelon köszönte meg néhány 
szives szóval a fogadtatást s ezután megkezdő­
dött a szemle a főváros legnagyobb vásárcsar­
nokában,

A vásárcsarnokból a dnnaparti gyümölcs- és 
zöldségpiaczon sétáltak ái s ezzel a szemle vé­
get ért.

l'/iék linilre gyárában.
Ezután Thék Endre üliői-nti uj gyárpalotájába 

hajtattak, amelyen hatalmas ancol és magyar 
zászlót lengetett a szél s mire a kocsik odaér­
keztek, '1 hék Endre már az ajtóban várta ven­
dégeit. A gyárban a vendége,; igen jól érezték 
magukív, az egyik ifjú angol keieskedü egy leg­
újabb szerkezetű zongorán eljátszotta az angol 
himnuszt, melyet az angol urak és hölgyek útivá 
énekeltek el. Ezután M. Charlelon ült a zongorá­
hoz és zongorakisérleltel egy 10. századból való 
angol dalt énekelt el tiszta bariton hangján, 
melyet lelkesen megtapsollak angol ulitársai is. 
A Sally in our Alley kezdetű dal mélabus dal­
lamának elhangzása után bejárták az összes bu- 
torteimeket, tervező és műszaki irodákat és a 

műhelyeket. Háromnegyed órai időzés után az 
Üllői-utón, kormon és Andrássv-nton át a . árus- 
iigeti Szépművészeti Múzeumba hajtattak.

A Sir/iin ti vésze! i Múzeumban.
A lépcsősét alján Kämmerer Ernő, a muzeum 

igazgatóba köszöntötte a vendégeket s végigve­
zette a még berendezetten tágas termeken, me­
lyek közül a reneszánsz, gúth és román stilü 
termek különösen feltűnt;k a nézők elölt.

A képtár már nagy részben be van rendezve 
így kultúránk ez alapo» ismérvéről mondhatlak 

kritikát a világ lures képcsarnokait látott ven­
dégek. Kritikájuk itt is eléggé hízelgő, mert ki­
jelentették, ..hogy képtárunk kiállja a versenyt a 
híres angol képtárakkal. 1 óra télé járt az idő, 
mikor átmentek a Mezőgazdasági Múzeumba.

A Mezőgazdasági Múzeumban 
A Mezőgazdasági Múzeumban Fáikért Alajos 

aligazgató mutatta be a vendégeknek mezőgazda­
ságunk fejlettséget. Mert a muzeum berendezése, 
az ott kiállított tárgyak valóban alapos képet 
nyújtanak Magyarország mezőgazdaságáról. Az 
angolok már az első teremben észrevették ezt 
és részletes szemlét kezdettek s kérdéseikre alig 
győzte a feleletet Fáikért aligazgató. A gazdasági 
eszközök, mezőgazdasági gyárak, mintagazdasá 
gok kópiáit bemutató munkák mind kivívták az 
angolok elismerését. A gyümülcsészeti osztályban 
dicsérték a magyar gyümölcs Ízletességét és 
sajnálkozásukat fejezték ki, hogy a nagy távo 
ság miatt nem lehet a magyar gyümölcsöt An­
gliába exportálni s így a franczia gyümölcsre 
vannak utalva. Végül az igazgatósági irodában 
beírtak nevüket a vendégkönyvbe s visszahajtal- 

lakásukra.tak Hungária-szállőbeli

A ti anz-gy árban.
Az angol kereskedelmi kamarák nálunk időző 

képviselői ma délután négy órakor a Ganz és 
Társa villamos gyártelepét tekintették meg. A 
vendégeket Kögler Gusztáv és dr Kornfeld Mór 
igazgatók fogadták. Nagy figyelemmel hallgatták 
a műszaki tisztviselők szakszerű magyarázatait 
s élénk érdeklődéssel járták be a telep gvárhe- 
lyiségeit.

innen Lánczy Leó főrendiházi tag, kamarai 
elnök palotájához hajtattak, ahol a házigazda 
látta vendégül a társaságot ötórai teára, amely 
igen kedélyes hangulatban folyt le. Utána sikerült 
hangverseny volt.

A főváros diszebéde.
Az angol kereskedelmi kamarák küldötteit ma'

este a székes főváros közönsége látta vendégül a 
fővárosi Vigadó kis termében. Az angol vendégek 
hét óra után érkeztek meg és szívélyesen eltár­
salogtak a már ott levő magyar élőké ősegekkel. 
Nem sokára megérkezett gróf Apponyi Albert 
kultuszminiszter is, kit lelkes éljenzéssel fogadták. 
A diszebéd nvolez órakor kezdődött. A harmadik 
fogásnál felállóit Fülepp Kálmán főpolgármester 
és Edvard angol királyra ürítette poharát. Ezután 
Mr Charlelon emelkedett szólásra s a magyar 
királyért ürítette poharát. Most Bárczy István 
polgármester, mint a főváros első tisztviselője 
szólalt fel és a következőket mondotta:

— Szivem mélyéből üdvözlöm a mi kedves ven­
dégeinket országunk szivében, a magyar székes­
fővárosban és engedjék meg azt mondanom, hogy 
rendkívül öröm tölt el a látogatásért. Az ango ok 
a magyarok iránt mindig nagy tisztelettel viseltet­
tek. Reméljük, hogy ezen látogatás következtében, 
amelyet az angol kereskedelemnek a szine-java 
tesz itt Magyarországon, hazánknak a kereske­
delme és ipara is növekedni fog. Végtelenül őr- 
vendek, hogy vendégeinknek fővárosunk, mint 
azt hallani szerencsém volt, megtetszett, pohara­
mat vendégeink egészségére ürítem.

Mr. Charlelon szives szavakkal köszönte meg 
azon elismerő szavakat, melyeket a polgármes­
ter az angol vendégekre mondott.

Craig Brown felhívja társait, hogy Apponv: 
A bért hosszantartó boldogságára es egészségére 
ürítsék poharaikat.

Most általános feszült figyelem közepette gró: 
Apponyi Albert állott szó.asra s nagy figyelem­
mel hallgatott beszédben arról a közös szim­
pátiáról beszél:, mely az angol és a magyar 
nemzet között reg időktől fogva fennél . Re­
méli, hogy e szimpátia jövőben csak erősbödni 
fog. Poharát a hatalmas angol nemzetért űrit:.

lizulán még többen szólallak fel, mire a tár­
saság átvonult a nagy tánczíerembe, ahol Berkes 
Bé a zenéje mellett a fiatalság tárezra kerekedett 
és a késő éjjeli órákig maradt együtt kedélyes 
hangulatban.

Kossuth Ferenc-z kereskedelemügyi miniszter 
tegnap este az angol iparkamara küldöttei::-!; 
tiszteletére rendezett kormány-lakomán mondóit 
beszédének a magyar sajtóban megjelent re un. • 
dukeziójába néhány sajtóhiba került be. E< pedy 
Kossuth Ferencz eredetileg azt mondotta: > A 
munkás-kivándorlást megtiltó és büntető törvén. 
III. György alatt hozatott« —- nem pedig VII. 
György uralkodása alatt. Másodszor az Esst 
Indián Companiera vonatkozó kiviteli tilalom ne::: 
liarminr-zezer font sterling értéket meghaladó 
iparczikkre, hanem idegen iparezikk vasarlasara 
szánt pénz kivitelére vonatkozott.

Felhívás előfizetésre.
A függetlenségi eszmék zászlóvivője, a 

szabad Magyarország szószólója, a ma:rvu: 
nemzeti, politikai és gazdasági önállóság 
hurezosa: ez volt az _Egyetértés* fenn­
állása óla mindig és ez ma is. Mint ilyen 
első és legnagyobb orgánuma lr-tt a ma­
gyarközönségnek, melynek körében és min­
den rétegében fogalommá lett, megerősö­
dött. fdind mai napig tűrhetetlenül ra­
gaszkodott az ..Egyetértés“ e nagy 
ideálokhoz, amelyeket zászlajára irt és 
ragaszkodni log a meggyőződésnek és 
lelkesedésnek ugyanazzal a hevével és 
erejével a jövőben is.

Bízvást fordulhatunk tehát a magyar 
közönséghez, kérve annak további támo­
gatásút most is, amikor uj előfizetést nyi­
tunk. Hivatkozva az „Egyetértés' múlt­
jának nagy hagyományaira, rámutathatunk 
a leien harczaira es küzdelmeire és 
azokra a harezokra, amelyek a jüvendo- 
b°n várnak ránk és amelyek nem fognak 
szűnni, a inig a magyar nemzeti állam 
ki nem épül egészen és amig győzelemre 
nem vezetjük a függetlenség és önállóság 
nagy eszméit.

Az Egyetértés hírszolgálata is első­
rangú és legnagyobb kiterjedésű, leghű­
ségesebb s legkimeritöbb az egesz sajtó­
ban. Minden nagyobb városban tudósí­
tóink vannak, akik a nevezetesebb esemé­
nyekről azonnal táviratilag értesítik a 
lapot. A politikai és társadalmi élet min­
den megnyilvánulása, minden esemény, 
amely közérdekű, tükröződik a lap hasáb­
jain.

Politikai czikkeit elsőrangú publiczisták 
írjak, akik a politikai világgal úgy, mint 
a közönséggel kontaktusban vannak. A 
legkiválóbb politikusok csatlakoztak régi- . 
fogva lapunkhoz s ragaszkodnak ma is a 
elvszilárdság hűségével és kitartásával. A 
Egyetértés jiolitikai czikkei éppen ezért 
gyakorolnak oly mély és erős hatót-1 a 
közéletre és annak irányításúra.

Az Egyetértés szépirodalmi részét a 
legk.valóbb belietristák inak. Az iroda 
lom szine-java csoportosul lapunk körűi. 
Alig van neves Író, aki lapum; tárcza- 
rovatát ne gazdagítaná munkáivá!, do - 
gozataival. Változatos, kellemes, tanulsá­
gos és költői olvasmányokat kap a. kö­
zönség napról-napra a kimerítő és bő 
hírszolgálaton kiviül.

Az Egyetértés közgazdasági rovata a 
nemzetgazdaság, a kereskedelem es az 
ipar minden ágazatát felöleli, hu és igaz­
ságos bírálója minden gazdasági mozga­
lomnak és regisztrálója napról-napra min­
den nevezetesebb közgazdasági esemény­
nek. Gazda, kereskedő és iparos egylui- 
mán megtalálja az Egyetértés közgazda­
sági rovatában mindazt, ami érdekli.

Mindezeken kívül minden hónap elején 
idg yen kajua a Hevesi József és dr. 
fnlk Zsigmond által kitünően szerkesz­
tett képes havi folyóiratot, a „Magyar 
Szalon""-!, amely aktualitásával és tartat 
másságánál lógva kedvelt orgánuma lett 
a magyar közönségnek.

Előfizetési árak
a magyar korona országaiban és Ausztriában

^IJévz évre 40 K, Negyedévre 10 K.
Fó! évre 20 K. 1 Egy hóra 3 K 60 t.
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Csütörtök, október 4.

Ansztiia-Hagyarorseag knúarcza Mioza-
doniéban. Lapunk mai számában már meg­
írtuk, minő kudarczot [szenvedett Maezedo- 
niában az a nemzetközi ellenőrző bizottság, 
mellet oda Ausztria-Magvarorszá0, 
Oroszország leküldött. Most Biixton Noel, 
londoni Balkán-komité elnöke, a kinek 
elődei Bryce, a jelenleg ir miniszter 
és itzmaurice parlamenti másodtitkár 
voltak, három heti maczedoniai tanul­
mányát járói Szófiába érkezett. Buxton, ak 
a mürzstegi reformok hatását akarta meg- 
figyelni, nagyon kedvezőtlenül nyilatkozott, 
A refornnmmkálatok szerinte semmit sem ér­
nek. A csendőrség ugyan most már nagyobb 
kedvvel dolgozik, mert rendesen megkapja a 
zsoidjút, de azért a kuzbiztonság nagyon 
gyönge lábon áil és a rendetlenség sokkal 
nagyobb az országban, mint a reformok 
előtt. A belgrádi „Trgovinski Glasznik“-na 
azu jelentik Londonból, hogy a nagyhatal­
mak azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 
Miimi basa helyére Mirko montenegrói her- 
ozeget teszik meg Maczedonia iükormány- 
zójává. De ezt a hirt aligha nem követi 
czáíoiat Béesből.

Az osztrák választói jo^ reformja. Az
osztrák választójogi reformbizottság ma 
folytatta I ol:ingernek a plural választójogi 
rendszerre vonatkozó javaslatának tárgyain 
sát. Pastor képviselő a javaslat mellett fog­
lalt állást, míg Choc, Vogler és Locker el 
lene. A miniszterelnök azt mondotta, hogy 
elvben nem ellenzi a javaslatot, feltéve. 
h°gy nem teszi szükségessé a reform ed 
digi alapjainak módosítását, mert a válasz­
tói reformnak nem szabad a nemzetiségi 
ellentéteket kiélesiteni, hanem ellenkezőleg 
hozzá kell járulnia ahhoz, hogy az ellenté­
tek elsimuljanak. A reformnak az a hiva­
tása, hogy a nemzetiségi békét megte­
remtse.

A ezar-Az orosz jobbágyfslszabailiíás.
nak Péterviírra való megérkezése után ukáz 
fog megjelenni, a mely egyenjogusitani fogja 
a parasztokat a birodalom többi rendjeivel. 
Így például meg fogja nekik engedni, hogy 
állami szolgálatba léphessenek, mihelyt a 
szükséges műveltségi fokot megszerezték. 
Az ukáz értelmében meg lógják szüntetni 
az utlevél-megszoritást. A kormány reméli, 
hogy- ezzei az uká/.zal, a mely még az uj 
birodaimi duma összeillése előtt lép ér­
vénybe, ki fogja elégíteni a parasztságot.

A kubai foiradalom. Nev.yorkbúl jelentik, 
hogy Root államtitkár, a ki Washingtonba 
visszaérkezett, Kuba anneksziúja ellen nyi­
latkozott. Taft hadügyminiszternek Kuba 
fölött való protektorátusa végei fog érni, 
mihelyt a kubaiak rendes kormányt alakí­
tanak.

ílakóczi hamvai.

a tanul i • nagy érzések tu-

egv

A hontalan Nagyságos Fejedelem hazámba 
vaió visszatérését az egész ország nemcsak 
szivében-ielkében a legmélyebb liuzaiias 
érzelemmel és áhitatos buzgóságga! veszi, 
hanem egyre méltóbb kifejezést fog külső­
leg is adni Rákóczi szent emléke iránt. A 
nagy ünnep, ahogy hatalmas arányaiban 
egyre fejedelmibb pompában bonlakozik ki, 
méltó lesz a bujdosó fejedelem történeti 
nagyságához, méltó az ország Rákóczi iránt 
érzeti hódolatához és szelleteiéhez. A kn- 
rucz tábor cibujdosott vezéreinek hazaho­
zott hamvai messzi iájukban igv tesznek 
újra a nemzet változatlan hazafiságának és 
szabad súgsz ere tét ének . megrcndithetetien 
bizalmán 
kasztói.

A nemzeti ünnep u abb részletei a kö­
vetkezők :

A menet.
Az ünnepséget rend-ízű bizobság a menetben a 

résztvevőket és azok sorrendjét egyetértve a kor­
mány kiküldöttjével Semsey László képviselővel 
következőkép állapította meg:

1. A menetet megnyitja a lovasrendőrség 
lovas rendőrtiszt vezetésével.

2. Gróf Hadik János belügvi államtitkár, a 
menet !uva< kapitánya.

•i. Négy kürtös lovon, kik czimeres zászlót 
viszneK és megfnjják a harsonát.

4. Abanj-1 orna varmegye és a többi várme- 
gyés népies, lovasband-riuma négyes sorukban 
ta törvényhatóságok alfabetikus sorrendben.i

ő. Szabolcs vármegye 12 diszruiiás 
lovasbandériuma négyes sorokban.

6. A 14 Rákóczi-vármegye népies küldöttségei 
mukzas sorokban saját zászlóikkal és a vár.ne­
gyek színeit viselő vállszalagokkal viszik a vár­
megye koszorúját.

i. kí.na szab. kir. város és a szomszédos 
rosok iskoláinak küblött-Ggei.

5. Egyletek és testületek küldöttségei zászlóik­
kal e< koszorúikkal.

ti. A zenekar (Budapestről).
10. A temetési korvettát vivő városi tanácso­

sok a törvényhatósági bizottság két tagjának kí­
séretében.

11. Egy lovas hc-rjld lován Magyarország cí­
merével. A lovat két csatlós vezeti, utána két 
gyalogapród megy Magyarország és két gyalog- 
apród a Rákóczi fejedelem czimereit viszi.

12. I eljesen pánezéibu cáitózött lovag, kezé­
ben arany buzogánynyal; a lovat két csatlós 
vezeti.

ld. hgv apród Rákóczi korabeli öltözetben, pi­
ros bálsony párnán aranytollas sisakot visz, akii 
két fegyveres testőr kísér.

14. Egy apród lefelé fordított h»gyü pallost 
visz, meilelte két testőr halad.

lő. Egy apród párnán arany lovagi sarkantyút 
és vezér! botot visz, akit két testőr kisér.

16. Egy apród az aranygyapjas rendjellel, két

két csatlós vezet féken, \iárom nyeregben ülő
‘ovászszal. A _testőrséget Rákóczi 14 vármegyéjé­
nek alispánjai, Szatmár-Németi szab. kir. város 
po gármestere és tanácsnoka képezik, akként 
hogy mindkét oldalon haladnak. Ezenkívül két 
oldalt 24 viaszkfáklyavivő, ugyancsak mindkét ol 
da on a 14 Rákóczi-vármegya hat-hat hajdúiból 
alakított őrséggel.

26. Két lámpát vivő lovas.
24. A Rákóczi családnak női ágon leszármazó 

rokonai.
2ö. A második halottaskocsi négy fekete ló 

által vonva, melyen gróf Bercsényi Miklós és 
neje.^róf C-áky Krisztina, gróf Eszteiházy Antal 
és Sibrik Miklós hamvait tartalmazó koporsók 
nyugszanak. A terítő nemzeti szinti az illető csa­
ládi czimerekkel. Két oldalt két-két czimert vivő 
apród kéi-két testőrrel es hat-hat fáklyavivővel. 
_ 26. Tbaly Kálmán vezetése alatt a 'tetemeket 

Konstantinápolyból hazahozó ötös küldöttség.
-J- A magyar királyi miniszterelnök, jobbján 
főrendiház, balján a képviselőház elnökével.
28. A magyar kormány tagjai.
29. A főrendiház tagiai.
30. A 1 épviselőház tagjai, 
ol. Kassa és Szatmár-Németi szab. kir. városok

es a Rákóczi vármegyék közönségeinek küldött­
ségei főispánjaik vezetése alatt

32. Az ország többi vármegyéi és városi tör­
vényhatóságainak küldöttségei.

33. A haló-ágok küldöttei.
34. Abauj-Torna vármegye népies lovasbandé- 

riurnának második csoportja.

VJiikíszüleiek a fővárosban.
A fővárosban is egyre szélesebb hullámokat 

vet a fejedelem hazahozása alkalmából rende 
zendő gyászünnep minél egyöntetűbb és általá­
nosabb kifejezése. A Józsefvárosi Függetlenségi 
Népkör Havasa Rezső elnöklete melleit népes 
ülést tartott, melyen ott voltak Hass Árpád, 
Fészek« Írók és művészek körének elnöke és 

Kossnth-szövetség két kiküldötte is. Elhatározták 
az éitekezlet.n, hogy megkeresik a fővárost és a 
budapesti egyesületeket és társasköröket a gyász 
ünnepélynek egyöntetűen való rendezése czél- 
jából.
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A vidéken.
Kecskemét városa Kada Elek polgármester 

e liüklele alatt népes értekezletet tartott, amelyen 
többek, közö t eluatáiozta, hogy sürgősen felír u 
városi tanáes a minisztériumhoz, hogy a drága 
han.vakut hozó vonat Kecskeméten is, ahol a 
nagy fejedelem életében .sokszor megfordult, 
álljon meg rövid időre, ha lehet, lő—-0 perezre. 
kada polgármester egyúttal előterjesztette a meg 
alakúit ünnepély t-rendező nagybizottságnak < 
következő tervezetet: Október 27-én a vá­
lts ünnepi gyászt ült s a szent hamvaknak 
Orsován ieendü átvételének órájában az ősz­
ies harangok megszólalnak. Este a vá­
rost kivilágítják. A városi hatóság a vá­
ros közönségének részvételével megjelenik 
az összes kecskeméti templomokban tartandó 
gyászistentiszteleten. A katolikus nagytemplom­
ban az éjjeli ünnepien requicmen Ilock János 
országgyűlési képviselő tart beszédet. A templom­
tól u közönség az us6zús hiti elekezelek lelkészei 
élén ego fáklyák között a kecskeméti pályaud- 
arra vonul. A voririt éjjel két órakor taraczk- 

dürgés, az összes harangok zúgása és a Himnusz 
akkordjai közölt megérkezik. A városi összes és 
ez alkalomra egyesített dalárdák Rákóczi-kora- 
beü gyászdalt énekeinek. A koporsókra a város 
és a testületek koszorúkat helyeznek. Végül 
ugyancsak az október 27-iki ünnepélyes gvász- 
közg", ii 1 éK az országban legelső és Kecskeméten 
elállitandj Rákóczi-szoborra pályázatot hirdet ki, 

mive! e c-zé ra már százezer korona van együtt.
Szabolcs vármegye törvényhatósági gróf Vay 

Rábor főispán elnöklete alatt tartott rendkívüli 
közgyűlésén megállapította az ünnepség sorrend­
iét s a mikor a nagy fejedelem és a társainak 
hamvai Szabolcs varmegye területéhez a legkö- 
y.elebb e^ő ponthoz, Szerencshez megérkeznek, 
ott az. egész törvényhatósági bizottság a maga 
kegyeleiét lerovandó, megjelenni kíván; s határo 
zatilag kimo: d;a továbbá, hogy a hamvaknak 
Kassán leendő végleges elhelyezése napján, októ 
bér hó 2H-én a délelőtti órákban az összes vár-

Crispi, Negra, Cavourés Manzini mellett ö 
volt a modern Olaszország legkiválóbb dip­
lomatája s az olasz egység megteremtése s 
az a tekintély, melyet ma Olaszország a 
nemzetközi politikábán' élvez, az ö munká­
juk gyümölcse. És ebben a munkában ő is 
nagy és örökre emlékezetes részt vett ki 
magának. Visconti-Venosta egyike volt 
Olaszország legkiválóbb házafiainak. Már 19 
éves korában résztvetj a. 48-as szabadság- 
harezban, barátja volt Mazzininak, később 
pedig Garibaldi seregében küzdött Ausztria 
ellen. A háború után parlamenti — majd 
diplomácziai — pályára lépett, 1860-ban a 
Minghetti-miniszterium külügyminisztere volt, 
majd IConstantinápolyba ment nagykövetnek, 
1866-ban pedig az osztrák-olasz bábom alatt 
szintén a l:ü!ügvi tárczát vezette. A háború 
után visszavonult, de 1869-ben ismét kül­
ügyminiszterré nevezték ki a második Min- 
gelti-kabinetbe. Hét esztendeig volt külügy­
miniszter és visszavonulása után Viktor 
Emanuel király a márki méltóságot adomá­
nyozta neki. Tiz év múlva a Saraeco, is­
mét tiz év múlva pedig Rudin! kabinetjében 
ismét külügyminiszteri tárczát vállalt, majd 
ismét a Pelloux és Saraeco kabinetben 
1899—1901-ig volt a külügyminiszter. A 
múlt évben ö képviselte Olaszországot az 
algeziraszi konferenczián és nehéz szerepét, 
tudniillik a Németország és Francziaország 
közti közvetítést nagy sikerrel töltötte be. 
Visconti-Venosta nem volt barátja a hármas 
szövetségnek és szive inkább Francziaország 
felé vonzotta.

Honvéütisztek tízéves találkozása. Az
1S96. évi augusztus hó 18-án a Lmlovikában 
wgzett és felesküdött tisztek és h&daprúlok 
kedden, október másodikén a Magy. Kir. I.udo- 
vika Akadémiában tízéves találkozóra gyűltek 
össze. Az. egykori tanítványok nagy számban 
jelentek meg és a régóta nem találkozottak ki 
törő örömével üdvözölték egymást. Szompó Eéla 
százados a megjelentek nevében meleghangú 
szavakkal üdvözölte Bartholdy István ezredest. 
Az üdvözlések után volt tanáraikkal egyetemben 

Ludovika kápolnájába mentek, ahol az ünnepi 
tentiszteletel hallgatták végig. Azután Erzsébet 

királyné szobránál gyülekeztek, amelyet Hollósy 
Tihamér főhadnagy rövid beszéd keretében rneg- 
oszoruzott. Az ünnep után az intézetei tekin­

tették meg és egy órakor diszebsidre gyűltek 
össze, melyen több felköszönlő hangzott el a 
egfelsőhb hadúrra és a volt tanárjaikra. A fel­
köszöntők közül Kery Kálmán, a vezérkarhoz 
beosztott főhadnagy és Oláh főhadnagy, volt 
tanár, most Debrec-zen város tanácsosa beszédei 
Keltettek nagyobb hatást. A mulatság derült, 
idám hangulatban a késő esti órákig húzó­

dott el.

Az Eighty-klub tagjai Becsben.
Közöltük, hogy az Eight y-klub néhány tagja 
tegnap Becsbe érkezett és Kiehntinsegg 
helytartó vendégei voltak. A bécsiek, akik 
ellenszenvüknek minden Alkalommal kiléje- 
f.-t adnak, nem győzik kommentálni a 

klub tagjainak budapesti látogatását. Persze, 
legalkalmasabb nekik, ha angol orgámtmo- 
al szólaltatnak meg a maguk szájaize szc- 
mt. Legutóbb a „Morningpost“ rohant ki 

látogatás ellen.
Illetékes helyiül a következő választ ad- 

ik:
— A jó Morning Post téved abban a feltevés­

en, hogy nálunk nincsenek lisztábrn az Eighty- 
dub helyzetét illetőleg. Igen jói tudjuk, iiogv 

Kighty-kluh az ultrareak. zionár.s Mor-

nepies

va-

megyei községekben levő harangokat meghozatja, 
e végből az összes egyházi hatóságokat magke 
resi. november hó 4-en pedig a megyei összes 
templomokban leendő ünnepi istentisztelet tartá­
sára az összes va lá«felekezetek egyházi Kihaló 
ságait felkéri. Feliratot intéz az országgyűlés 
képviselőházához, hogy a II. Rákóczi Ferencz és 
társainak nagy nevét s a haza szabadsága és al­
kotmánya érdekében szerzett elévülhetetlen érde­
meit törvényben megörökítse és ez 1715. tör- 
vénvczikket hatályon kivü: helvezze.

testőr kíséretében.
17. Fekete harczimén, aranyhímzésű, röpködő 

ts kardot villogtató sassal. (Rákóczi-czimer).
18. Egyesített un lovaibandénmn a Rakóczi- 

vármegyekbűl, az ország zászlóját vivő lovassal 
és Rákóczi régi hadi lobogóival.

19. A kassai dalárda.
20. A temetést végző papság.
21. Három lámpát vivő lovas.
22. 11. Rákóczi fejedelem hamvait vivő halottas 

Kocsi hat fehér ló által vonva, minden pár lovat

ÚJDONSÁGOK.
— A király Budapesten. A bécsi „Mit­

tagszeitung“ jelentése szerint a király no­
vember közepén Budapestre érkezik s a 
terv szerint több, mint hat hétig itt marad. 
A trónbeszé melylyel a király a delegá- 
i-xiókat megnyitja, november i!7-én lesz a 
budai várban. A delegácziós ebédeken kivül 
semmiféle más udvari ünnepség nem lesz. 
A király ez alkalomból több napot lóg töl­
teni gödöllői kastélyában is. A király külön­
ben ma délelőtt tiz órakor érkezett a 
Burgba, a hol a spanyol katonai 
attasét és az argenliniai tengerészeti attasét 
fogadta. Azután Rajner föherczeghez hajta­
tott, ahol a Girgenli herczegnü neve alatt 
olt tartózkodó Izabella spanyol infánsnőnél 
tett látogatást. Onnan Frigyes föherczeg 
palotájához hajtatott s részvétét fejezte ki 
a fuherezegi párnak Croy-Dülrnen herezeg 
halála alkalmából. A király az eddigi meg- 
áliapodás szerint november 8-án utazik 
Prágába.

— Gróf Apponyl Albert a mintaglmná-
zinmban. Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter 
ma délelőtt Tóth János és Molnár Viktor állam­
titkárok és báró Barkóczy Sándor miniszteri 
tanácsos kiséretében meglátogatta a tanárképző 
intézet gyakorló főgimnáziumát. A miniszter és 
kísérete, kiket dr. Badics Ferencz kir. tanácsos» 
igazgató fogadóit és kalauzolt, minden osztály­
ban meghallgatott egy-egy előadást s meglekin" 
tette az összes szertárakat, könyvtárakat és az 
épület egész berendezését.

— Visconti-Venosta meghalt. Olaszország 
egy nagy államférfiuval szegényebb, mert 
Visconti-Venosta, az olasz. ujjáébredés 
egyik legnagyobb harezosa ma meghalt.

politikai nézetek 
helyet. Kossuth 
Soutliamplonban 
ugvanannvi ke-

az
r.ing Rosthoz viszonyítva a 
ellenkező pólusún foglal 
Lajos fényes fogadtatása 
és Londonban annak idején 
serves fajdalmai okozott e tiszteletreméltó 
lapnak, mint mostanában a liberális Ei.-hly- 
klub magyarországi látogatása. Sir Edward 
Grey külügyi államtitkár áilitólagos kellemetlen 
helyzetét illetőleg mindenki teljesen nyugodt le­
het, mert úgy Sir Campbell-Bannerman, mint 
Sir F.dvard Grey helyeselték az angol kormány­
párt klubjának magyarországi látogatását, mig az 
ellenzéki sajtó azt termesz- lesen ros-zalja. Az 
a megjegyzés, hogy a kirándulás a monarchiá­
nak és ő felségének ú tál mára lesz, — nem vall 
gén nagy politikai tájékozottságra. Amennvihen 
pedig ezélzás volna abban oly tekintetben, hogy 
a korona és a függetlenségi párt közölt ellenté­
tek áilanak fenn, — azt a leghatározottabban 
visszautasítjuk.

Béesből jelentik, hogy IL Normann, a 
klub egyik tagja, a Neue Freie Presse tudó­
sítója előtt a magyarországi látogatásról 
így nyilatkozóit :

— A budapesti látogatástól valamennyien el 
vagyunk ragadtatva. Fölösleges ismételnem, hogy 
alaptalanok azok a híresztelések, amelyek azzal 
a váddal illettek bennünket, hogy Magyarország 
belpolitikai problémáiba beleártoltuk magunkat. 
Látogatásunk egyetlen ezélja az volt, hogy bi­
zonyságot tegyünk Magyarország irányában An­
glia rokonszenvéről, már tudniillik a meny­
nyire nekünk jogunk volt reprezentálnunk ha­
zánkat. Mielőtt a kontinensre utaztunk, köztünk 
és a magyarok között meg volt állapítva, 
hogy ez legyen minden. Föltett szándékunktól, 
amely egyébként Kossuthnak és Apponyinak is 
véleménye volt, egy pillanatra sem tértünk pl. 
Nem tudom megérteni — folytatta Norman — 
hogyan érthette és magyarázhatta félre a Times 
a mi eljárásunkat és vendéglátóink szándékait. 
A Times úgy tüntette fel a dolgot, mintha a mi 
látogatásunk az európai nemzetközi békét veszé­
lyeztette volna. Ez bizonyára hízelgő ránk nézve, 
de ugyan képzelhelő-e, hogy a mi látogatásunk 
mialt az európai hadseregeket mozgósítottál; 
volna. Éppen ellenkezőleg áll a dolog. A mi 
látogatásunk javára vált a békének és a nemzet­
közi jóviszonynak. Jó lélekkel mondhatom, hogy 
magyar vendéglátó gazdáink nagy tapintattal és 
jó Ízléssel a mi jelenlétünkben sohasem beszéltek 
olyasvalamit, amiből arra következtethettünk

volna, hogy Ausztria irányában nem éppen a
legjobb indulattal viseltetnek és hogy Ferencz 
József ő felsége iránt nem volnának a legnagyobb 
tisztelettel. Ha sohasem hallottam volna semmit 
Ferencz József ő felségéről, magyarországi látoga­
tásunk alkalmával a hallottakból megtanultam 
tisztelni nagy jellemét és bámulni rendíthetetlen 
alkotmányosságát.

— A kereskedelmi iskolát tanárok orszá­
gos gyűlése. F’iuméből jelentik, hogy a keres­
kedelmi iskolai tanárok odaérkeztek a holnap 
kezdődő országos közgyűlésre. Ma este a Deák- 
szállóban ismerkedési est volt közös vacsorával. 
A közgyűlés holnap délelőtt 9 órakor kezdődik. 
A közoktatásügyi miniszter képviseletében gróf 
Nákó fiumei kormányzó fogja üdvözölni az egy- 
begyült tanárokat. A kongresszussal kapcsolato­
san megtartják a kereskedelmi iskola 25 éves 
jubileumát is.

— Lueger betegsége. Luegernek, Bécs 
város polgármesterének megbetegedéséről 
kapunk távirati tudósítást Béesből. A hír­
hedt polgármesternek fáj a lába s néhány 
napig az ágyban fog maradni. De vannak 
hitetlen Tamások Bécsben, akik semmit sem 
hisznek Luegernek, még ezt sem. Ezek azt 
állítják, hogy az angoloktól való idegenke­
dés tette beteggé Luegert s mihelyt az 
Eighty-kiub tagjai elutaznak, az ö lábbaja 
is hirtelen ,meggyógyul“.

— Magyarellenes tüntetések Bukarestben. 
A magyarellenes liin'etések sorozata úgy lát­
szik még nem ért véget. Alig múlik el nap, hogy 
a román fővárosból a magyarság ellen intézett 
ujahb támadásról ne érkeznék hír. Vasárnap 
a fogarasi oláhok látogattak el Bukarestbe hol 
rendkívül lelkes fogadtatásban részesültek. A fo- 
garasiak vszetője, Serban Miklós országgyűlési 
képviselő, meleg szavakban mondott köszönetét 
a testvéri fogadtatásért, mire szólásra eme ke" 
deli Delavrancea, az ismert politikus, ki a látoga­
tás fontosságát nemzeti szempontból fejtegette 
és kiemelte, hogy a románok egy egységes nem­
zetet képeznek, mely egy eszménynek hódoh 
melyet a Kárpátok nemcsak hogy el nem vá­
lasztanak, hanem inkább még csak egyesilenek, 
A felköszöntő óriási lelkesedést keltett. A foga 
rasiak elutazásuk elölt megkoszorúzták Lázár 
György emlékszobrát.

— Sikkasztál egy adópénztárban. Lindl-
tier Annin szekszárdi adópénztárnokot Béke 
Ferencz királyi aliigyész ma éjjel letartóz­
tatta és a törvényszéki fogházba kísértette. 
Lindtner saját bevallása szerint már néhány 
év óta a mostanában elhunyt Vinkovits 
Viiu-ze adóellenőrrel együtt 107.000 koro­
nát sikkasztott az adópénzekből. Lindtner
szökésre készült, családját már el is küldte 
de lelkiismerete annyira gyötörte, hogy ön 
ként jelentkezeti és lctarlóztatását kérte.

— Kinos jelenet egy páholy miatt. A 
prágai cseh nemzeti .színházban, mint Prágából 
jelentik, vasárnap. Smetana Csók czimü operájá­
nál; előadásakor kínos jelenet történt. Gros pol­
gármester a városi páholyt álengedte a franczia 
konzulnak s mikor az. családjával megjeleni, a 
páholyt már elfoglalta Styeh alpolgármester és 
esaltdja s nem is akart távozni. A konzul jegyet 
szeretett volna váltani családjának, de a színház 
zsúfolva volt s Így kénytelen volt otthagyni a szín­
házat.

— Orvosi fakultás Zágrábban. A lior-
vát kormány — Így jelentik ezt Zágrábból 
-- azzal a tervvel foglalkozik, hogy a 
zágrábi egyetemen orvosi fakultást állítson

— Öngyilkos Lankhivatalnok. Náthán Sa­
lam.,n huszonegyévé; bankhivatalnok m= este a 
Sziv-uteza 3. szám alatt levő Gareon-szál'odában 
forgűpisztolylyal mellbe lőtte magát. Sulvos, de 
nem életveszélyes sérülésével a mentők a Rókus- 
kórházba szállították. Tettének okául éleluntságot 
említ a rendőrséghez c/imzett levelében.

— Aranyozok sztrájkja. Az aranyozó és 
barokkmunkásuk ma este sztrájkba léptek. A 
rendőrségnél sztrájkianyául a Nagydiófa-uicza 17 
szám alatt levő vendéglői jelentették be.

— Az oiasz király és az anarkista. A Ion" 
doni Daily Telegraph közli, hogy Viktor 
Kínáiméi király a minap komoly életve- 
szedelaíiiben forgott. A király kincmalogrJT- 
mutatványokat rendezetett magának a pa­
lotában és előadás után barátságosan be- 
szélgetett a kinematográl tulajdonosával. 
Csak később tudódott ki, hogy az illető egy 
notórius nnarkista. A rendőrség kikutatta 
és letartóztatta.

— Lopás a pólai katonai raktárban. Nagy 
lopási fedeztek föl, mint egy távirat jelenti, Pú­
éban. Kiderült, bogy a katonai raktárt jó ideje 

rendszeresen megdézsmálják s ez idő a'att nagy 
értékű élelmiszereket, őzükről, lisztet, sót é.- 
kétszersültet loplak el. Négy polgárembert és két 
katonát, a kiket a lopás elkövetésével gyanúsí­
tanak, letaitóztattak.

— A Mentőn kávést körözik. .Megírtuk 
már, hogy Schauer Viktor, az Andrássy-uti Menton- 
kávéliáz tulajdonosa eltűnt a fővárosból. Családja 
ugyan azt állította, hogy Berlinbe utazott és nem 
sokára viss atér. Schauer azonban aiiigha fog 
önként visszatérni, mert a vizsgálóbíró ma adott 
ki ellene elfogató parancsot a büntető törvény­
könyv 470-ik szakaszába ütköző bűncselekmény 
miatt. Schauer ellen ugyanis Herényi József 
váilaikozó tett feljelentést, ki huszonnégyezer ko­
ronáig jótállást vállalt, amikor Schauer megvett 
egy vendéglőt.,A ravasz Schauer azonban nemsokára 
túladott a vendéglőn és ilyen formán Berényinek 
kellett a jótállási összeget lefizetni. Közben Schauer 
modern fényűzéssel . burendeztetle hitelre a 
Menton-kávóházat, -amelynek tulajdonjogát nyom­
ban az anyósára, özvegy Larupl Simonnéra ru­
házta át. A kávéház bejárója fölött ugyan ez a 
ezéglábla szerepel: Schauer Viktor és Társa, de 
az egyedüli tulajdonos a ezégjegyzék tanúsága 
szerint Lamplné, aki vejét üzletvezetőnek alkal­
mazta. Berényi följelentése alapján a vizsgálóbíró 
maga elé idézte Schauert, de ő nem jelent meg.

Beadványban tudatta a vizsgá'óbiróval, hogy Ber­
linbe utazik egy szabadalmának, a száraz tejpor­
nál; értékesítése ezé'jából és szeptember hónap 
végén jelentkezni fog. De nem tért vissza többé. 
Berényi Sándor több ismerőse azt állítja, hegy 
látták Schauert Bécsben és Fiumében. A meg­
szökött kávés már kétszer járt Amerikában, való­
színű, hogy most is oda igyekszik.

— Gyilkosság Temesváron. Páratlan vak­
merőséggel végrehajtott gyilkosság és rab­
lás hire érkezik Temesvárról. A pályaud­
varhoz közel levő területen egy Zaulán Dö­
mötör nevű mehalai kereskedőt orozva meg­
öltek és kiraboltak s noha ott abban az 
időben sok ember járt s különben nagy a 
forgalom, a gonosztevőnek mégis sikerült 
zsákmányával együtt elmenekülnie. A bűn­
tényről ez a tudósítás érkezett: Zaulán 
Bukarestből érkezett Temesvárra. A pálya­
udvarról Mehala községbe igyekezett. Álig 
másfél kilométernyire a pályaudvartól va­
laki lesből pisztolylyal rálőtt. A merénylő 
háromszor lőtt s a lövések közül kettő "ta­
lált. A golyók fején és szivén érték a sze­
rencsétlen embert, aki rögtön meghalt. A 
merénylő azután áldozatához rohant és k:- 
rabolta. Azon az útvonalon, ahol a gyilkos­
ság történt, éppen az esti órákban sok em­
ber tár s Így nagy vakmerőség volt a me­
rénylőtől, hogy éppen olt hajtotta végre 
véres tettét. Az utcza népe üldözőbe“ is 
vette a rablógyilkost, aki mindenkit Ielövés- 
sel fenyegetett, aki közelébe férkőzött s 
ilyen módon sikerült r-lmcneküinie. A te­
mesvári rendőrség széleskörű intézkedése­
ket tett a gyilkos kézrekeritésére s az ed­
digi nyomozásból azt hiszi, hogy u tette■» 
áldozatával együtt érkezett Romániából s 
meglátta, hogy sok pénz van nála. A tra­
gikus véget ért fakereskedönek négy apró 
gyermeke maradt.

— Az építőmesterek munkazávlata. Az
építőmesterek szövetsége még eddig nem foglal­
kozóit a kömivessegédek által benyújtott béke­
javaslattal. Így teliét alaptalan az a liir, mintha 
az építőmesterek hajlandók volnának e!fo;adni 
a segédek békejavaslatainak azt a részét, a mely- 
ive! naponkint legalább négyszáz légla eííalazá- 
sára kötelezik magukat. A napi négvszáz téglát 
a mesterek már azért sem fogadhatták el, mert 
a segédek éppen kétszer annyit tudnak minden 
megerőltet« nélkül elfalazni. Az építőmesterek 
szövetsége holnapra összehívott értekezletén fog 
a segédek javaslataival foglalkozni. Holnapután 
délelőtt tiz órakor a Budapesti építőmesterek, 
kőműves,- kőfaragó- és ácsmesterek iparteslülete 
tart ülést, a melynek egyetlen tárgya a kőműves- 
segédek beadványa a békéltető tárgyalás megin­
dítása dolgában.

- Gépkocsi-balesetek. Két gépkocsi sze­
rencsétlenség hire érkezik külföldről. Az egvik 
tudósítás Clrenoble-bül jön és így szól: Amikor a 
schleswig-holsteini herczegnü, Edvárd király húga 
automobilon Aix-les-Bainsból La Grand Coat 
reu.sba utazott, útközben a fék fölmondta a :- 
álalot és a kocsit nem lehetett megállítani. Az 

automobilon ülők kuziil senki sem seb-sült meg. 
A másik baleset Granjában történt. A pénzügyi 
és lengerészeliigyi miniszter tegnap automob 1- 
kiránduiásl lett. tóközben a gépkocsi iiiu.v. 
három kilométernyire La Granja előtt föihoruli. 
A kocsivezető és segédje kiesett a koc-iból. A 
két miniszter a fölborult kocsi alá kerüli. A ten- 
gerészetiigyi miniszter tűién és homlokán be­
sült meg. A pénzügyminiszter is több helyen 
megsebesült. Mind két miniszter sebesülése kúnv- 
nyebb természetű.

— Ellopott inozgóaitásl terv. Nagy fel­
háborodással tárgyalnak német diplomái*::iái 
körökben egy lopási ügyet, a melynek na 
lesz a következménye, hogy az egész ba­
jor mozgósítási tervet meg kell változtatni, 
Münchenből jön a hir, hogy egy egyéves 
önkéntes ellopta a bajor mozgósítási tervei. 
Az önkéntes a harmadik utász-zászlóaljnál 
szolgált. Beszélik, hogy egy hármasszövet­
ségi hatalom megbízásából követte el a 
lopást. Az önkéntest letartóztatták s állító­
lag mindent töredelmesen megvallott.

— Bémiilet egy czirkuszban A legkü oiiö- 
sebben hangzó történet az, melynek hire Libauból, 
Oroszországból érkezik. Az ottani czirkusz elő­
adására bevetődült a minap Vusziijev tengerész- 
kapitány, a második aknaierakó pánezélos-osz- 
tály perancsnoka. A kapitány ur nagyon része; 
volt és alig foglalta el az első sorben lévő he­
lyét, elaludt szörnyű horkolással. A közönség­
nek az a része, mely észrevette, jót nevetett 
rajta, a nevelésből azonban csakhamar rémület 
lett. Az előadó művész ugyanis produkczió.a 
közben háromszor a levegőbe lőtt. a mitől az 
alvó kapitány íöiriailt. Félálomban az! 
hogy a hajóján van és a katonái föllázadtak. 
Hirtelen elővette zsebéből a revolverét é.s rájött 
a művészre. Az első lövés szerencsére senkiben 
sem lelt kárt, másodikra pedig már nem került 
a sor, mert a közelben ülők lefegyvereziék a 
bortól és álomtól ittas embert. Az előadást azu­
tán zavartalanul folytatták.

— Egy nagy gőzös személyzete. Hogy egv
nagv tenger-árú gőzösnek mekkora személyzetre 
van szüksége a tengerészeti szolgálat, a gépek 
és a fiités, nemkülönben az utasok szolgálatánál: 
ellátására, kitűnik abból, hogy a Norddeutscher 
Lloyd >Kaiser - Wilhelm 11« gyorsszemélyszállitó 
hajó személyzete 658 emberből áll. tizek közt 
van 37 gépész, leszámítva a íögépészeke! és 
gyakornokokat, 111 iiitő, 119 szénhordár és £00 
steward, beleszámítva a föstewardot, az 1. és II, 
stewardot és a felügyelőnőket.

— Wolafka utóda. A Wolafka püspök ha­
lálával megüresedett debreczeni plébános! állást 
Gróth Ferencz gyulai plébánossal töltötték be.
A hivatalos lap mai száma közli, ho;y a kiráiv

nagyváradi székeskáptalan utolsóelőtti mes'.er- 
kanonokságát és kisprépostságát, valamint az ez­
zel összekötött debreczeni római katholikns plé­
bánia javadalmat Gróth Ferencz czimzetes pré­
postnak és gyulai plébánosnak adományozta.
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4 EGYETÉRTÉS Csütörtök, október 4.
— Ae átvedlett Erssébettér. A főváros- 

szeríe ismert Erzsébetién verebek maholnap rá sem 
ismernek az ő kedves tanyájukra. Ezek a szürke 
szárnyasok, mint tudjuk, éktelen csiriplésükke! 
akkora zajt csapnak, mintha téli fagy idején 
száz csörgőé szánkó siklanék el a tér szélén. 
A verebek ezrei máskülönben is veszélyeztetik 
az arra sétálók — ruháját és mindenesetre 
kívánatos eredmény lenne, ha az Erzsébettér át­
alakítása ezeket a tollas gamineket elriasztaná 
onnan. Csakhogy a pesszimisták attól félnek, 
hogy ellenkezőleg, a megszépült kert még inkább 
vonzani fogja őket és a mint nem kímélik a já­
rókelő élőket, az álló Semmelweis és az ülő 
V eress Pálné fehér márványköntöse se lesz szent 
előttük. Semmelweis szép szobrának sok a bá­
lna ója. Sirobl Alajos azonban néhány napra el­
vonja müvét a nézők elől: szellős sátorral vonta 
körül és a mögött végez egyes csiszolásokat. 
Tavasszal a szobor környékét újra rendezik, a 
kioszkot a Nemzeti Szalon számára tel­
jesen átépítik és a teret körülövezö eddigi vas­
kerítés helyeit a művészi ékességekkel összhang- 
zásban álló uj kőkerítést építenek.

— A birokverseny. A Bekelow czirkuszban 
rna este volt a birokverseny 45-ik fordulója. A 
mai mérkőzések közül különösen a Cyclop és 
Lurch közti revanche-mérküzés volt érdekes. 
Cyclop azonban ma rendkívül nyugalmat tanúsí­
tott és a folyton hevesebben támadó Lurichol 
kardobással vetette vállán zt. Luricli megakart 
hirtelen fordulni, közben azonban Cyclop utána 
kapott és a mérkőzés ti perez 7 másodperezében 
fóidhöznyomta vállait. A közönség két részre 
szakadt. Az egyik Cyclop pártját fogta, a másik 
keúvencze, Lurieri mellett tüntetett. A zsűri 
I élete Cyclop győzelmét szabályszerűnek mondta. 
Lm ich uj.-a kihívta Cyclopot, a mibe azonban 
Cyclop nem ment bele. Luricli azt állítja, hogy 
,egyezetése teljesen véletlenül történi. Érdekes 
volt Ciganievies és Constant le Marin mérkőzése is,
<.-ütörtökün es:e Ciganievies—Cyclop, valamint 
Constant le Marin és Luricli közölt lesz döntő 
mérkőzés.

— Társaskirándulás Konstantlnápolyba.
Október 19-én lársask,rándulás indul Konstanti- 
nápolyba. A résztvevők utbaejtik Bukarestet, a 
hol a világkiállítást tekintik meg. Konstanti­
nápolyban teljes öt napig marad a társaság és 
elsőrendű vezetőkkel megszemlélik a török fővá­
ros minden nevezetességét és több érdekes ki­
rándulást tesznek annak környékére. Az Utazás 
mindössze 10 napot vesz igénybe. A részvételi 
ár személyenkint 320 korona, mely összegben az 
összes vasul, hajó es kirándulási költségek, a 
belépődijak, dragumánok és az elsőrendű teljes 
ellátás, valamint a borravaló költse.ei is ben- 
luglaíiatnak. Prospekiust díjtalanul küld és jelent­
kezéseket korlátolt szamhan 50 korona előleg 
beküldése melleit elfogad a Központi Menetjegy- 
iroda (TV., Vigadó-ter 1. sz.l valamint annak 
vidéki fiókirodái.

— A lóverseny áldozata. A rendőrség ma 
letartóztatta Jamga Károly 32 éves pénzbeszedől, 
aki a budapesti czipésziparosok és segédek be­
tegségéi yzö egyesületénél volt alkalmazva. Janiga 
szenvedélyes ióversenyjátszú volt és minden pén­
zét és keresetét elvesziiette a lolahzaUirön. (így 
akart magán segíteni, hogy a betegsegéivzö pén­
zen nagyobb összegekben játszott azon remény­
ben, hogy nyerni fog. A szerencse azonban ellene 
vöt és rövid idő alatt a pénztár pénzéből 1523 
koronái veszített el. A belegsegélyzőpénztár fel­
jelentette a rendőrségen a sikkasztó pénzbeazedöt, 
akit ma letartóztattak.

x Polgár Sándor orvosi műszer-, kötszer és 
sárvkótőgyára, mely 40 év óta fennáll, a legjobb 
hírnévnek örvendő ezég, a hol minden e szak­
mába vágó czikkek nemcsax a legjutányosabb 
áron, hanem a legtökéletesebben elkészítve kap­
hatón. Prospektussal vagy felvilágosítással szive­
den szolgát- Polgár Sándor orvosi müszergyáros, 
Budapest, VII., Erzsébeí-kürul 50. szám. 

x Rothauser: Nászajándékok. Deák-tér 6. 
x Fodor-féle vívóterem a Koronaberczae- 

uíoza 3. szám a iát t a főváros legnagyobb es 
légionban leiszerelt torna- es vívóterme. Különös 
gumi fordittatlk a gyermek torna és vivasara. 

x Bob hashajtó a legkellemesebb (10 f. 
x Nemesi czimereket készít, régi ea lyukas, 

kopeket restaurál I.inhart Vilmos szinházi festő­
én díszítő, Budapest, \lí.. llunyady-utcza 27. sz 
Telefon: 58 — 83.

x Fővárosi Orfeum. Szokatlanul nagy és há­
lásában egyedül álló sikert hozott Wallduiaun 
igazgatónak az uj októberi program, amelyet a 
teljesen zsúfolt ház héttőn este nézett végig. En­
nek a műsornak minden egyes száma a legkivá­
lóbb küünlegesség, amely nemc-sak mulattat, ha­
nem érdekes is. Az egyes attrakezidk küziil meg 
kell eu lilenünk miss Violett Halls amerikai 
szépségét, a jeles operette-énekesnőt, aki néhány 
uj amerikai dal előadásával a közönségéi zajos 
tapsokra aerkeníetle. A tánezmüvészet terén 
egyenesen szenzációs dolgokat produkál két 
baíal leány Smeraida es Senitza, akik nemcsak 
szép és precziz előadásukkal, hanem csúdáia'ru- 
meí-.o fáradhalaflauságukkal is kitűnnek. Her 
plasztikus képei fölülmúlnak ezen a téren min­
den eddig iálvttakat. A franr-zia eabaret-iroda- 
icm néhány bajos termékét adta eiő Mille. Cbar- 
meroy, eg; szephangu cabaretmüvésznő, aki 
eoekel vajat maga kisérte zongorán. A legna­
gyobb halast a ráadásul enekelt magyar dallal 
erte el. A kerékpározás terén nincs párja a 
Kunfmanr.-csoportnak, egy bajos női csoportnak, 
melynek mmdes egyes tagja egyszerűen bámu­
latos dolgokat produkál a kerékpáron. E csoport 
elegeacziáia és gyors munkája az, amit semmi 
inas eílrtjta tornaszcsoport utánozni nem tud. 
Hunter liverek, a magasugrók szintén kitűnőek, de 
bámulatos egy csupa orosz agarakból álló kutya- 
csoport eiüadasa is. Georg es Guszti Edler, a 
v. cg legjobb iyroli duettje mindig reudkiviil tet­
szenek a budapesti közönségnek és így ezúttal 
is igen nagy sikert arattak. A Fővárosi Orfeum 
két nazi kómikusa Baumann és Gyárfás uj dalo­
kat adtak elő, amelyekkel nagy tetszészt arattak. 
Különösen tetszett Baumann »Nem hagy a had- 
nagy< czimü kupiéja. A télikertben reggeli 5 
óráig Vörös Elek cziganyzenekara hangverse­
nyez.

GYÁSZROVAT.
Feiekiná Munkácsi Flóra temetése.

Ma temetlek el nagy részvét mellett Felekiné 
Munkácsi Flórát, a Nemzeti Színház disztagját. 
A nagyközönség már délelőtt nagy számban to­
longott a Nemzeti Színház előtt, hogy megtekint­
hesse a színház udvarán felállított díszes rava­

talt, amelyen aranyozott fakoporsttban feküdt a 
halott művésznő. A ravatalt elárasztották a szebb- 
nél-szebb koszorúk, amelyeket a nagy művésznő 
tisztelői, pályatársai és rokonai küldtek a kegye­
let jeléül.

Koszorút küldöttek többek közt:
Szeretett jó anyánknak Andor és Gizi, — 

Borosa, Flóra, fiona szeretett Flórának, — Fe­
leki Pál és leánya, Florica szeretett anyánknak 
és nagyanyánknak, — A Nemzeti Színház igaz­
gatósága Feleki Miklósné, Munkácsi Flórának, — 
A Vígszínház tagjai Felekiné Munkácsi Flórának, 
— Ozv. Kövér Andorné, — Kövér Ilona a jósá­
gos Flóra néninek, — Andor, Miklós, György a 
jó nagymamának, — Fogom kezed, viszem szi­
ved. itt vagyok veled, György Jánosné, — A 
Nemzeti Színház tagjai Feleki Miklósné, Mun­
kácsi Flórának, — Mészáros Lajos és családja 
rokoni szeretettel, — Az Opera igazgatósága Fe­
lekiné Munkácsi Flórának, — Az Opera személy­
zete Felekiné Munkácsi Flórának, — A Nemzeti 
Kaszinó Felekiné Munkácsi Flórának, — Az Or 
szágos Kaszinó Feleki Miklósné, Munkácsi Fló­
rának, — A Magyar Színház tagjai Felekiné 
Munkácsi Flórának, — A Király Színház tagjai 
Felekiné Munkácsi Flórának, — A Népszínház 
tagjai Felekiné Munkácsi Flórának. Csokrot 
küldtek: Hálás kereszlleánya, Fiúra, szeretet­
tel Cary.

A temetés délután négy órakor volt. A Nem­
zeti Színház udvara teljesen megtelt gyászoló 
közönséggel, melynek soraikén olt voltak a Nem­
zeti Színház művészei teljes számban és a 
Sz.nmiivészeti Akadémia növendékei dr. Váradi 
Antal igazgatójuk vezetése alatt. Jelen voltak 
továbbá: Bezerédj Viktor államtitkár, Rákosi 
Jenő főrend, Barkassy Géza miniszteri tanácsos, 
gróf Fesletieh Andor oiszágos művészeti fel­
ügyelő, Kranner József és Irsay Artúr egyetemi 
tanáruk, Ditröi Mór, Vidor Pál é; Feld Z-ig- 
rnrnd színházigazgatók, Alszeghy Kálmán, az 
Opera főrendezője, Mészáros Kálmán a Szinész- 
egyesiilet igazgatója, Ruitkay György, Púsa La­
jos, Prém József, Géczi István, Sziklay János, 
számos más kiválóság és igen sokan a többi 
fővárosi színház művészei közül. A virágoktól 
borított koporsó mellett balról foglalt helyet a 
művésznő két fia: Feleki Andor és Feleki Pál 
és családjaik. Az egyházi szertartás után, miután 
a pap imádságát befejezte, az Operaiiáz énekkara 
Noszeda Károly karigazgató vezetésével egy régi 
halotti búcsúztatót énekelt, amely mély haási 
gyakorolt az egész gyülekezetre. Minor elhang­
zott az utoisó akkord, eiülépeti Somló Sándor 
igazgató, hogy elbucsuzlassa a baluttat. Beszédé­
ben rámutatott Munkácsy Flóra ötven esztendői 
színi múltjára, melyet a színművészet legküz- 
delmesebh korszakában kezdett meg, mint alig 
gyermek leányka.

Ezután kivittek a koporsót a hatfogatu gyász­
kocsira és megindult a rnenel a Kerepesi-uion a 
temetőbe. A művésznőt utolsó óhajara férjének, 
Feleky Miklósnak sírjába temették, ame y a két 
Szigeti sírja között van. Előbb azonban művész- 
társai neveken Mihályi! Károly búcsúzott ei tőié 
gyönyörű szép beszédben.

A nagyhatású beszéd elhangzása után a mű­
vésznőt lebocsátották sírjába, nieiyet koszorúk­
kal, virágokkal borítottak el.

TÁVIRATOK.
A szerb állami megrendelések.

Belgrad, oki. 3. {Saját tudósítónktól.) 
Vuies bécsi szerb követ a Timit hétfőn táv­
iratot intézett Basics miniszterelnökhöz és 
közölte vele a Wienér Alig. Zlg. leleplezé­
séi a 150 millió franknyi kölcsön megkö­
téséről és az állami megrendeléseknek né­
met, fvanczia, angol és belga gyáraknak 
történt lekötéséről, egyheti figyelmeztette a 
miniszterelnököt egy ilyen lépés veszedel­
mes következményeire. Basics mindjárt ta­
nácskozásra hívta meg a minisztereket és 
ennek a konferenciának határozatából 
mentek szét a czáfoló táviratok. A tény 
az, hogy a 150 milliós kölcsön megköté­
sét a kormányhoz közel álló körökben is 
bevallják.

A drottalan táviró konferencziája.
Berlin, okt. 3. A drúttalan táviró nemzet­

közi konferencziáját Kraetke államtitkár ma 
nyitotta meg a birodalmi gyűlés palotáéi­
ban. Az államtitkár Vilmos császár nevé­
ben üdvözölte a delegátusokat és rövid 
visszapillantást vetve a drótlalan táv­
iró terén tett haladásra, a koníe- 
rencziának sikeres munkálkodást kívánt. 
üelarge belga delegátus, mint a delegátu­
sok doyenje, válaszában Vilmos császárt el­
tette. A jelenlevők a beszédet nagy lelkese­
déssel fogadták.

Az anarchizmus leküzdése.
Madrid, okt. 3. (Saját tudósítónktól.) A 

spanyol kormány 1007. január 31-éré nem­
zetközi konferencziára hívja meg az álla­
mok kormányait az anarchizmus leküzdé­
sére. Amerika és Európa 51 államának 
kormányaihoz ment meghívás.

Aozgasdasági táviratok.

Ae wyork.
okt. 3. okt. 2.

Basa helyben........................... 80.50 80.55
„ szept.-re ........ —.— —
. mij.-ra ........ 85.5C 85-38
, decz.-re........................... 83.12 83.—

Irányzat: szilárd.
Gabon u sxálliiási-d ij

Liverpoolba ........ I.i5 1.50
Tengeri aug.-ra ........ —.— —

„ decz -re ........................... 52.38 52.13
Gyapot Newyorkbau helyben 10.55 (10.55), gyapot 

okt.-re. 10.00 (10.40), gyapot januárra 10.12 (’0-57,) 
gyapot Neworleansbau he. y ben 10.25 (lu.zój, petró­
leum Stand white Newyorkban 7.c0 (7.50), petróleum 
Sland white Philadelphiában 7.45 < 7.45). petroleum 
Bafined in Cases 10.00 (10.00), petroleum Credit 
Balances at Oil City 158.— (158.—), zsir Western 
steam 9 30 (9.30,, zsir Robe és Brothers 9 45 (9.45!.

Chicagő.
— Zárlat. —

okt 3. oki. 2.
Búza okt.-re ...... . 73.— 7j.éo

. 75.1)3 75.38
Irányzat: szilárd.
Tengeri ont.-re ................... . 45.50 46.76
Irányzat: szilárd.
Zsír okt.-re . . . , . , . 8.92 8.87
Zsír jan.-ra ...... . 8.57 3.52
Szalonna ................... . 8.50 8.56
Sertéshús jan.-ra...............

SZÍNHÁZ és irodalom.

Szinházi morzsák.
Uj műszó.

Ferenczy Károly a Magyar Színház komikusa 
hirtelen ott hagyta ezt a muzsahajlékot és visz- 
szatér oda, a honnan csak néhány hónap előtt 
távozott egy csattanó« jelené« után.

Szerepét a »Milliárdos kisasszony< szombati 
előadásán már a beugrások terén is jubilált 
Tollagi játszotta.

Kérdezték, hogy miért különbözött össze a di­
rektorával.

— Mert az nem járja, — felelte neheztelő 
hangon Ferenczy — hogy a legjobb szerepei­
met a most jött Papír Sándornak osztják oda.

Mire a kis Kornai Berta helyeslőleg megje­
gyezte:

— Igaza vau neki, hogy nem hagyja magát 
— papirlizni.

A javíthatatlan.
A hossza Solymossy savanyú arczczal kullog 

a József-kümiun végig. Egyik ismerőse megállítja 
és tudva, hogy a Népszínház egykori oszlopos 
tagja nem pihenés okából ment penzióba, rög­
tön meg is interpellálja:

— Miben töröd a fejedet Laezi.
Solymossy a balszemét behunyja és a jobb 

arczát tapogatva teleli:
— A horvát előadások dolgában járok. Hiszen 

tudod, hogy az Operaházlian kitűnő magyar 
fordításban, az összes fővárosi színházak elit-tag­
jaiból toborozott szereplőkkel hozzuk színre a 
horvát szinmüirodaiom remekeit és . . .

— És tálán valami akadály merült fül ?
— Dehogy I Pompásan megy a dolog ! 

Miért gondoltad, hogy . . . ?
— Mert olyan savanyú arezot vágsz !
— Eh hadd el, — nyögi Solymossy és újra 

tapogatja az arczát, — a fogam ... a fogam . .. ! 
A mait héten ez itt fent a baloldalon . . . most 
meg ez olt lent a jobboiaion.

— 1 fejh, kujpn ! neked még mindig fáj vala­
kire a logad ?

Ez a régi, ócska vicez míg ma s° téveszli el 
a hafasát. Solymossy, a ki egész életében nagy 
szoknyahői volt, engedetlen vonogatla a val­
lat.

— Hát, már egyáltalában r.em akarsz megja­
vulni ? pirongatja a barátja.

— Lehetetlen ! feleli a miivész és elvan pom­
pás griorászsza illusztrálja ezt az egy szól- 
hogy a szmpadon perezekig tapsolták volna 
érte.

Nehéz szerep.
A Népszínháznak van _ egy llu<zár Karoly 

nevű halai tagja, a kitől még sok jó alakítást 
várhatunk. »Domborítani< már eddig is kitünően 
tud, lévén valóságos faislafli alakja. Es e ter­
jedelem mellett is alig fogai el egy kis teret a 
színpadon. (A fiatalokat mindig azzal vigasztal­
ják, hogy még ráérnek.)

A »Papa leánya «-ban — melynek e héten 
lesz a bemuiatója — Huszár egy nigger inast 
játszik.

— Nagyon nehéz szerep ! panaszkodik a ha­
jai művész a mai próba után.

— Ugyan, ugyan — csóválja a fejét a kis 
Abelovszky Margit, — ez a tiz szavas szerep 
is neliez ?

— Tiz szavas . . . igaz ! De Szilágyi Dusival 
tánczolok és tízszer kell öt a levegőbe emel­
nem !

— Es ? . . .
— Es Husi hetvenöt kilót nyom; tízszer het­

venöt az annyi mint iiétszázkilú !
Hát bizony ez nehéz szerep es nem minden 

vékonydougáju legényke bírná eljátszani, ue 
ha tudjuk, hogy Szilágyi Dusi egyike a legsnni- 
valóbb rnolett szépségeknek, azt keil hinnünk, 
hogy Huszár Karoly nem panaszkodott, hanem 
dicsekedett.

— Az operai eztrájkmozgalom epilógusa.
Az operaházi személyzet, melynek elégedetlen­
sége még nemrégen bezárással fenyegette az 
Operaházat, ma magától gróf Andrássy Gyula 
be ügyminisztertöl kapta meg azt a megnyugtató 
szót, mely az ügy teljes megelégedésre való 
befejezését jelenti. A küldöttséget Máder Rezső 
igazgató vezette, aki Bezerédj államlilkárral 
együtt jelentette be pont tizenkét órakor délben 
a küldöttséget.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter azonnal 
fogadta a küldöttséget, amelynek nevében Máder 
igazgató terjesztette e ő a személyzet kérelmét.

Andrássy belügyminiszter Máder igazgató sza­
vaira következőleg válaszolt.

— T’isztelt uraim! Régóta foglalkozom 
az operaházi személyzet anyagi helyzeté­
nek kérdésével és e tanulmányomban- min­
denkor a legteljesebb jóakarat vezetett, 
Miután pedig a sztrájk elkerülésével 
önök is tanúságot tettek méltányos 
álláspontjukról, örömmel közlöm önökkel, 
hogy óhajtásaikat teljesíthetem. Abban a 
kellemes helyzetben vagyok ugyanis, bogy a 
költségvetésbe fölvett fizetésemeléseket már 
január elsejével folyósíthatom. Meg kell azon­
ban jegyeznem ismételten és ezt önöknek 
is be kell látniok, hegy ha a mozgalom 
terén nem tartották volna meg azo­
kat a kereteket, a melyeket megtartottak,

akkor kénytelen leltem volna a legnagyobb 
sajnálatomra is, egészen más elintézési 
adni a dolognak. Örülök azonban, bogy igy 
tehettem és nem másképpen.

Andrássy szavait a küldöttség lelkes éljen­
zéssel fogadta s a miniszter szobájából távozva 
siettek kollégáikhoz velük az örvendetes hirt 
közölni.

— Sipossné bucsuzasa. A Népszínházban 
ma este érzékeny bucsuzás folyt le: Sipossné 
Dobozy Lina, a színház jeles anyaszinésznője lé­
pett fel utoljára, minthogy hatvan éves színészi 
pályafutása uíán pihenni vágyik és nyugalomba 
vonul. Erre az alkalomra Major Simon >lpam- 
nram< czimü népszínműve került szinre, melyben 
az első szó a búcsúzó művésznőé. Megjelenése­
kor a közönség hosszantartó tapssal fogadta és 
taps kísérte a darabon végig. Mégis a legmegha- 
tóbb bucsuzás az első felvonás után, a lebocsáj- 
tott függöny mögött, a színpadon játszódott le. 
Az összesereglett pályatársak és tisztelők cso­
portja körében Szu may Imre szólott a távozóhoz 
a szeretet és a nagyrabecsülés hangján. Sipossné 
mélyen meghatva köszönte meg ezt az utolsó 
ünneplést. E szép est benyomásai, a pályája sok 
szép emiékével együtt fog.ák besugározni sze­
gény otthonát. Könyes szemmel ölelte végig pá­
lyatársait, a kik babérkoszorúkkal, illatos bok­
rétákkal és értékes emléktárgyakkal árasz­
tották el; Házmán Ferenrz leíotografáta a cso- 
portozatot, az ügyelő megadta a jelt és tovább folyt 
az előadás.

— Pens ő felsége. Az Uránia színházban 
Pékár Gyula »Pénz ő felsege« czimü háromföi- 
vonásos darabját mulatták be igen előkelő kö­
zönség elölt, mely folytonos tetszéssel kísérte az 
igen ütle'es, sokszor mély társadalmi itéietü és 
egyre fokozódó érdekességéi bemutatót. A Pénz 
ű felséget, idők előtti és időkön lu i hatalmát 
állítja a szerző a nézők elé igen plasztikus elő­
adásban és ritka szépen összeválogatott iTusz- 
trá ó képekben, melyek közül különösen a vidá­
mabb mozgóképeket viharos tapssal fogadlak. 
A mai estének megérdemelt nagy sikere volt s 
benne az I rónia színház egyik legsikerültebb és 
legvonzóbb darabját nyerte.

— Komlóisy Emma és az angolok. Lánezy 
Leo ma déiután five-o-elook-iea-ra látta vendégül 
az angol kereskedőket. A házigazda a felszolgál- 
latolt párolgó tea megédesdésére Komlóssy Em­
mával, a Népszínház sz -p hanga énekesnőjével 
magyar népdalokat énekeltetett. A művésznő e 
feladatát olyan sikerrel oldotta meg, hogy a Iddeg 
angolok elismerésüknek lángoló szavakban adtak 
kifejezést.

— A Bihari-kiállítás megnyitáia. A Mű­
csarnokban az idei művészeti évadnak ma dél­
után volt az első vernisszázsa. Ma nyílt meg a 
tavaly elhunyt Bihart Sándornak müveiből és 
hagyatékából rendezeti kiállítás s a megnyitásra 
szép közönség gyűlt egybe a kiállítási palotában. 
Gróf Appouvi Albert közoktatásügyi miniszter 
hat órakor nyitotta meg ünnepélyesen a ki­
állítást.

EGYESÜLETEK.
— UJ függetlenségi kör a fővárosban.

A VT. kerül-t függetlenségi érzelmű polgársága 
igen látogatott szervezőbizottság! ülést tartott, 
melyben a Terézváros függetlenségi híveinek 
nagyarányú és lelkes egyesülését mondották ki. 
Elnökök leltek: l.ángh Gyula ügyvéd és dr. Síark 
Andor tanfelügyelő.

— A Magyar Nők Közművelődési Köre
ma délelőtt tartotta ez idei első választmányi 
ülését saját helyiségében (Váczi-utcza 9.‘. A lá­
togatott ülésen a távollevő báró Dániel Ernoné 
elnök helyet Gümbösné Galamb Margit alelnök 
elnökölt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Plnczérek a polgármesternél. Egvre 

nagyobb pozitivitással lépett tel az a liir, hogy a 
kávésok biztosítani akarván magukat az esetleges 
pinezérsztrájk ellen, helyiségeikben női kiszolgá­
lókat lógnak alkalmazni. Egészen természetes, 
hogy ez a Inr méltó ijedelmet okozoit az érde­
kellek körében. Bár a fennálló szabályrendelet 
kizárja a női kiszolgálást, a kávésipartestület 
azonban éppen a minap kérelmezte a szabályren­
deletnek ilyen irányú módosítását, hogy riök is 
hordhassák a babus kávékul, pippernunleket s 
egyéb jóféléket a kávéházi vendégeknek, érthető 
lehat a pinezérek megrökönyödése. Ma küldutlsé- 
gileg kérték a polgármesteri, hogy a kavéházak- 
ban rie engedje meg a női kiszolgálást s ha pedig 
mégis hajlandó lenne megengedni, előbb hallgassa 
meg ebben a kérdésben a pinczéieket is. Bárczy 
polgármester jóindulatáról biztosította a depu- 
lácziót.

— Fővárosi tisztviselők mozgalma. A fő­
városi tisztviselők a következő felvilágosítási 
bocsátották ki: A Vili. kerületi elöljáróság épüle­
tében szeptember lionap 30 án, vasarnap meg­
tartott sürgős értekezlet határozata értelmében a 
székesfőváros tisztviselői és hivatalnokai drága­
sági pótlék elnyerése iránt két évvel ezelőtl meg­
indított mozgalmuk sikere érdekében e hónap 
3 án, szerdán délalán ti órakor a Vili. kér. elöl­
járóság dísztermében nagy gyűlést tartanak. Az 
értekezleten jelenvoltak oly kérelemmel hívják 
föl e nagygyűlésen való részvételre minden 
különbség nélkül a székeslőváros összes tiszt­
viselőit és hivatalnokait, hogy szem előtt tartva 
ez igazságot: concordia parvae rés crescunt, dis- 
cordia maximae dilabuntur, e nagygyűlésen úgy 
saját, mint hozzánktarlozóink érdekében meg­
jelenni kartársi kötelességünknek tarlsuk. A 
szeptember hónap 30-án megtartott értekezlet 
résztvevői.

— Védekezés s. kenyérhüny ellen. Melly 
Béla tanácsos megkezd-e a tárgyalást a katonai 
hatósággal, hogyha október U-én a pékmun- 
kasuk kimondják az általános pékszlrájkot, a fő­
város közönsége kenyér nélkül ue maradjon.

Értesülésünk szerint a katonai hatóság megígérte, 
hogy kenyérsütésre ad a nagyobb műhelyekbe 
katonai munkaerőt. Gondoskodni log a katonaság, 
hogy pékmühelyek, a melyek a kórházaknak, 
és egyéb intézeteknek szállítják a kenyeret, meg­
szakítás nélkül folylassák az üzemüket.

TÖRVÉNY S ZÉK.

— Teljes ülés a Karián. A Kúria ma
Oberschall Adolf kúriai elnök vezetésével teljes 
ülést tartott, amelyen dr. Sarlay János és dr. 
Lallosevits János újonnan kinevezett számfeletti 
kúriai bírák tették le a hivatalos esküt. Itt meg­
említjük, hogy az igazságügyminiszter Barátb 
Zoltán budapesti büntelőtörvényszéki bírót a 
Kúriához tanáesjegyzőiil rendelte ki.

— Csudnay Emil ügye. Igen nagy föltünést 
keltett a fővárosban Csudnay Emilnek, a gazdag 
családból származó fiatal önkéntesnek eljegyzése 
Dóri Margit színésznővel. Csudnay Emil ezért 
meghasonlott a családjával, utóbb tékozlás miatt 
gondnokság alá is helyezték, sőt elmeállapotát is 
megfigyeltették. Csudnay mindamellett nem tágított 
a menyasszonyától és ezért, özvegy édesanyja 
mindennemű anyagi támogatást megvont tőle, 
Szorult anyagi helyzetében az ifjú bűnös útra 
tévedi, hogy pénzhez jusson. Egy 4000 koronás 
váltóra ráírta nagybátyjának, Gsepreghy István 
földbirtokosnak és volt országgyűlési képviselő­
nek nevét s a váltót átadta Vicenti ügynöknek 
értékesítés végett. Vicenti kijelentette, hogy pénzt 
nem tud szerezni, de a váltó ellenében kaphat 
esetleg a Kallupka-czégtől egy automobilt, me­
lyen azután túladhat. Csudnay ebbe is bele­
egyezett. Az automobilgyáros azonban gyanút fo­
gott s levélben megkérdezte Csepreghyt, vájjon a 
váltón levő aláírás tőle származik-e ? Csepreghv vá­
laszképen egyenesen a rendőrséghez fordult s 
kijelentette, hogy a váltót nem irta alá, az alá- 
iras tehát hamis. A rendőrség erre a váltót el­
kobozta, Csudnavt pedig letartóztatta. A vádta­
nács utóbb szabadlábra helyezte deponált kan- 
czió ellenében. A fötárgyaláson Csudnay azzal 
védekezett, bogy a váltót jóhiszemű eg irta aiá, 
mert a nagybátyja régebbi időben ; altok alá írá­
sára felhatalmazást adott neki s e felhatalma­
zást azóta nem vonta vissza. A törvényszék e 
védekezésnek hite t adott és Csudnavt az okirat- 
hamisítás vádja alól felmer,tette.

Az itéiet ellen az ügyész felebbezett s igy 
került a bünpor a budapesti i:é útábláhuz, 
amely Horváth Béla e nöklésevel és Oláh An­
drás bíró előadásában ma voi.ta felelősségre 
Csudnavt. A pór anyagának ismertetése után az 
elnök a vádlottat hallgatta ki.

Elnök: Kibékült un már a családjával?
— Nem.
— Hol lakik most?
— Dóri Margitnál.
— Még mindig V
— Igen. O a menvasszonyom.
Elnök: Az un védekezése nagyon valószínűt­

len, mert el sem képzelhető, hogy az ön r.agy- 
bátyja generális felhatalmazást adó t önnek arra, 
hogy az ő nevét bármikor aláírhassa. Val ja be 
férfiasán, töredelmesen, hogy nem volt felhatal­
mazása erre.

Csudnay: Kost fiát bevallom, liogy nem voltam 
felhatalmazva nagybátyám nevének aláírására. 
Szorult helyzetem vitt erre a lépésre.

A bizonyítási eljárás ezzel véget ért.
A perbeszedek után a királyi tabla rövid ta­

nácskozás ulán helybenhagyta az el-őinr ság le ­
mentő Ítéletét és pedig azon az alapon, hogv a 
följelentés megtételekor a váltó még nem volt 
értékesítve s igy az okirathamisitás tényáilader.ar 
nem lehetett megállapítani. Az ítélet jogerős.

— A csaczat mandátum. A Kúria választási 
lanácsa tudvalevőleg vizsgálatot rendelt el a dr. 
Gyuriss Emii nsjipárti képviselő c aozai meg­
választása körül állítólag történt presszivk és 
etetések miatt s annak foganaiositásával a puzsur.ri 
táblát bizla meg. Szeptember 24-íül e hó 2-úig 
hatlgatia ki n helyszínen Gallasz Karoly puzsonvi 
tábiabiró a bejelentett tanukat Aigner Adolf a 
képviselő védője és dr Bieyer Samu a választ, k 
képviselőjének jelen étében. A pelicziu vádjara 
nézve, hogy a megválasztott képvi.-e.u Feuermann 
Zsigmond és BrnTila Miksa kurcamáros,,'a. 
inegf.nyegette. hogyha rá;a nem szavaznak, ug- 
keresztény szövetkezeti korcsmát hoz anyakukia 
öt tanút hallgattak ki. Ezek ezt az állítási valót­
lannak mondják. Aigner Adolf kérdésére még azt 
is kijelentették, hogy sem a piugiammbeszedben. 
sem a magánbeszélgetés közben ui Uyur,ss nem 
hangoztatott rlyeniéle fenyegetés:. A kuna ta­
nácsa a peticzio targyalran legKozelebb dön­
teni fog.

— A halott képvloelö becsülete. M.lo*
szavljevits Milán képviselő meggyilkolása — a 
kit uyiir utczán fényes nappal vasbottal agyonvert 
adó»», Dirik Mihály gazdálkodó — or.-zág>zer:e 
óriás feltűnést kedeti s a közvéleményt napo.-.:g 
foglalkoztatta. A Népszava Lebui,közöli bácskai 
és Uzsorások pariaintnije czimen azt n a. hogy 
a meggyilkolt Miioszavljevits Milan uzsuraskodas- 
ból és tisztességtelen utón szeiezte vagyonát. A 
czikket Miioszavljevits Milán űzve;;’.e s-mtones 
találta. Hogy térje emléket rehabilitálja, sajtópert 
indított a közlemény szerzője. Farkas Antal, a 
Népszava munkatársa eilen. Szepessv hím tanácsa 
a mai napra tűzte ki az ügy tárgyalását. A bíró­
ság azonban helyt adott dr. Ladányi Armin ké­
relmének s a bizonyítási e.járás kiegesz,tr.-e 
végett elnapolta a tárgyalást.

— A választói jog megsértése. A Irgntúbh1 
józsefvárosi választáson az egyik jelöltnek, H - 
vátk Jenőnek pártja igen gyéren adta a szava ­
kat, ami fölötte boizantotta Sperber Odún ven­
déglőst, a főkorlesl. Éppen nagy kélségi.eesésében 
összetalálkozott Fölmér Adolf czipészsegédde s 
ezt rábeszélte, hogy előző évben elhunyt !V,J, 
id. Fölmér Adolf nevében szavazzon le Horvath 
Jenőre. Fulmer Adolf néhai atyjánzK adökonyre-
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Csütörtök, október 4.
és szavazólapjával odaállított az urna elő.

Itt azonban leplezlek turpisságát s büntető 
leljelenlést lettek ellene a polgárok választói 
joga ellen elkövetett véts™ miatt. Mivel » viz,- 
gálát során beismerte, hogy öl Sperber Ödön 
beszélte rá, az ellen, mint felbujtó ellen szintén 
megindult a büntető eljárás. Az ügyészség 
vádiratával szemben a két terhelt kifogásokkal 
élt. Ma tárgyalta ezeket a kifogásokat a vádta­
nács dr. Langer táblai bíró elnöklete alatt. A 
vádtanács bosszú tanácskozás ulán elévülés czi- 
mén mindkét terhelt ellen megszüntette az eljá­
rást.

— Választási előütközet. Régen volt a VII.
kerületnek olyan zajos választása s ritkán előzte 
meg oivan erős korteskedés, mint a legutóbbin, 
mikor Eötvös Károly és Barabás Béla állottak 
egymással szemben. A két jelölt korlesei mindent 
megtettek, hogy az ország legnépesebb kerületé­
ben jelöltjük zászlaját diadalra segítsék. Fischer 
Jakab kereskedő Eötvös Károlynak volt egvik 
leglelkesebb hive és Jőkortese s részivel! ő is 
azon az értekezleten, a melyet junius 30-án az 
Eötvös-párt vezetőiért iái a Pálma-kert vendéglő­
ben tartutiak. Fischer Jakab tudta, hogy a szom­
szédos asztalnál Barabás-párti választók vacso­
ráznak, de ez nem akadályozta abban, hogy han­
gosan ne szidalmazza Barabást. A megtámadott 
jelölt hívei sem hagyták annyiban a dolgot, ha­
nem az értekezlet után a Városliget Iái alatt 
meglesték Fisebert s úgy elverték, hogy kocsin 
kellett hazaszállítani. A megvert kortes ngy vélte, 
hogy támadói között volt dr. Schaeffer József 
fővárosi ügyvéd is, s ezért bünletö följelentést 
tett ellene lestisérlés vétségéért. Mára tűzte ki 
ebben az ügyben a tárgyalást dr. Baumann já- 
rásbiró. A tárgyaláson azonban a panaszos nem 
tudta igazolni, hogy Schaeffer is bántalmazta s 
ezért panaszát visszavonta, mire a bíró az iigv- 
vcd ellen az eljárást megszüntette.

— Elözködés a test vórgy tikossá» ban. 
Tasler János igriczi földművest az édes bátvja 
anyjuk biztatására meglőtte s a kukoriczásr a 
rejtőzve két golyót röpített a szoinezédos földön 
kapáló testvérébe. Az emiatt nyomorék embert 
nemsokára a rnás.k bátyja is megfenvegeíte:

— Ha az a Gábor olyan ügyetlen volt, hogy 
nem tudott a más..ágra küldeni; ne búsulj’ 
en jobb lövő vagyok, az én kezem nem Lg 
reszketni.

A nyomorék végtelenül elkeseredett a fenyege­
tés hal aiéra, tudta, hogy édesanyja unszolja 
folyton ezt a bátyját is. Azért az esti órákban 
cdalopózkodolt Tasler István ablaka alá, a ki 
eppen kis gyermekei vette öltbe. A nyomoréknak 
sem reszketett a keze .s jól irányzott lövése szí­
ven találta áldozatai. A nagykanizsai esküdtbiró- 
sag előtt azzal védekezett, hogy telletfe eleiét s 
ha 0 nem végez a bátyjával, úgy ez okvetetenül 
Leváltja fenyegetését. Kii önben is aznap, hogy 
nagyobb bátorsága legyen, bat hier bort ivuíi s 
teljesen reszeg volt. Miután a kihallgatott tanuk 
nagy részé igazolta, hogy mily embertelen bánás­
módban volt részé tasler Jánosnak, a biió?ág 
az enyhítő szakasz alkalmazásúval a vádlottal 
; zandekus emberölés büntette miatt nyolez évi 
Egyházra ítélte. A Kúria ma dr. VVeisz Ödön 
ügyvéd védeime ulán a benyújtott semmiségi pa­
naszt elutasította.

EGYETÉRTÉS
Téli fürdtikura a Szt.-lukácsfőidőben.
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SPORT.

A budapesti versenyek.
— Nyolczadik nap. —

Őszi dij.

A holnapi versenynap a nevezésekből 
Ítélve, ismét jó sportot fog nyújtani s az 
egyes futamokban nagy mezőnyüket várha­
tunk a starthoz.

A nap főszámát a 10.000 koronával do­
tált Őszi dij képezi, melyben még huszon­
négy telivér veheti fel a küzdelmet. E ver­
senyben a Szemere-L-túilú három lovát kö­
telezte iHorkay, Makerlú, Tiszavesszö), me­
lyek bármelyike sikerrel indul. Értesülésünk 
szerint az istálló a díjért Makerlnt indítja, 
melynek érdekes küzdelme lehel Kuknmzzal. 
Nem szabad azonban megfeledkeznünk Ca- 
labriasról sem, melv jó lovas alatt könnyen 
beleszólhat a küzdelembe.

A napot egy nyeretlenek versenye vezeti 
be, melyben a kedden szép tormát mutatóit 
Lamartine es a Szemere-istálló kiküldöttjé­
ben bízunk.

A Welter-handicap tizenhetes mezőnyében 
Armada, South Star, Gavotte, Slavonia es 
Appetitlich a legreálisabb pályázók. A súly­
viszonyok és a láv Appetitlich képességeit 
helyezik előtérbe, melyre a gyors Gavotte 
lehet a legveszélyesebb.

A nap többi versenyei kisebb sportjelen- 
tösegüeií lévén, azokban egyszerűen tip- 
jeinkre utalunk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők : —

1 Lamartine —Szemera-lit.
II. Appetitlich- Gavotte

III. Makerló—Kukuruz
IV. Seenymphe—Is a so Six
V. Apatin -Panasz

VI. Főidéről—Ladybird.

közgazdaság:
* Az osztrák agráriusok a kiegyezésről

Az osztrák agráriusok központi hatósága 
ma Becsben Guttenberg udvari tanácsos 
elnöklete alatt ülést tartott. Lovag ffohen- 
hlum előadó határozati javallatot terjesz­
tett elő, mely követeli a Magyarországhoz 
való viszony rendezését egy ki-reskeilelmi 
szerződés megkötése utján, a.apui veve a 
legszigorúbb v iszonossú got. a i műbe vé­
telek felosztásút és uz Osztrák Magyar 
Bank kettéosztását és nagy veszedelem­
nek jelzi a készfizetéseknek Magyarország 
részéről való felvételét az. uralkodó 
aranyszükség következtében es ezért lei- 
hivia a kormányt és a képviselöházal, 
liogv ilyen kísérletekkel szemben lóglaljon 
állást. Követelik továbbá, bogy a magyar 
állatokat az osztrák határállomásokon ege.-z- 
ségi szempontból vizsgálják meg. Követelik, 
hogy Magyarországon tiltsák el a biankó 
határ időüzletet. Követelik végül, hogy a 
kereskedelmi szerződés tartama alatt egyik 
államféiben se hozzák be az őrlési forgal­
mat. Végül már most tiltakoznak a Magyar- 
ország hoz való viszony minden oly rendezése 
ellen, mely nem alkotmányosan jő létre és 
az osztrák érdekeknek nem felel meg. Az 
indítványt elfogadták.

* A Hengermalom részvényei. A Pesti Hen­
germalom Társaság csak a legutóbb hozta rendbe 
anyagi ügyet, annyiban, hogy a rendkívüli köz­
gyűlésén a 800 korona névértékű részvényeket 
3U0 koronára bélyegezte le, egyben pedig 30L0 
darab 300 korona névértékű uj részvényt bocsá­
tott ki. A tőzsdén kezde ben kedvezően fugadiák 
a malom szanálására vonatkozó intézkedéseket, 
mert ettől szebb jövőt reméltek. Kgy-két nap úJa

azonban megváltozott a kedvező hangulat, mert a 
tegnapi börzén a részvények árfolyama 480 ko­
ronáról 440 koronára, ma pedig 44U koronáról 
4IO koronára hanyatlott. Az árfolyamveszteség 
tehát két nap óla nem kevesebb, mint hetven 
korona.

Drágítják a papírt. Az osztrák és a 
magyar papirkereskedök október 1-én el­
határozták, hogy a papír árát ö—10 száza­
lékkal felemelik.

* Közlekedési akadémia. A kereskedelem­
ügyi minisztériumban ma ankét volt Szierényi 
József államtitkár elnökiele alatt a vasúti, hajó­
zási és posta-távirda-lanfolyamok tárgyában, 
melyeket Kossuth Ferenez kereskedelemügyi 
miniszter vég egesileni s egy állandó közlekedési 
akadémiává átszervezni szándékozik. A kereske­
delemügyi miniszter az átszervezést úgy tervezi, 
hogy a közlekedési akadémia magúban egyesítse 
a közlekedés három szervéi. Az értekezleten a 
kereskedelemügyi minisztériumon kívül képvi­
selve voltak a magyar államvasutasok, a déli 
vasút, a kassa—oderbergi vasúi, a mohács— 
pécsi vasul, a szamosvölgyi vasul, a gyvr- 
sopron—eáenfurti vasul, az árad—Csanádi vasul, 
a magyar hajózási egyesület, a magyar folyam- 
és lengei hajózási társaság, a Dunag'izhajúzási 
társaság, a Ferenez-csatorna gíizhajózási rész­
vénytársaság.

Az értekezletet S Merényi József államtitkár 
nyitotta meg: beszédében kiemelve, hogy az át­
szervezés cél ja első sc ban az, hogy vege ve ­
tessék a közlekedé-i tanfolyamok szervezésében 
tapasztalt ingadozásoknak, ho:iy a jelenlegi ba­
rom tanintézet egy egységes intézetet képezzen. 
A létesítendő egységes tanintézet keretében a 
bárom közlekedési ágazat azon tisztviselői, kik a 
magasaid) állások elnyerését maguknak biztosí­
tani livimjak. a me felelő ismereteket elsajátít­
hassák s különösen szélesebb körű szakismere­
tekhez jussanak.

Dr. Hutás/. Sándor miniszteri tanácsos a posta­
takarékpénztár különleges igényeire mulat :eá *s 
azok figyelembevételé: kéri a szervezetne), mely­
nek tervezetét helyes i.

/i’apiueh Richard, a magyar folyam- és tenger­
hajózási részvénytársaság igazgatója kéri, hogy a 
jelenlegi haj ‘tiszti tanfolyamnak jelenleg három 
hónapra terjedő lanideje a túlterhelés megszün­
tetése végett, megkélszereztessék.

Kcugcbauer Viktor miniszteri tanácsos, állam- 
vasuli igazgató, elismeri a vasúti tanfolyam sike­
reit. és egv felső vasúti tanfolyam létesítését meg­
felelő gvakorBl biztosítása mellett igen üdvösnek 
véli.

Kotánvi /«igmoiid udvari tanácsos, állam­
vasul i igazgató azt óhajtja, hogy a főiskolák 
(műegyetem és tudomány egyelem) köréhe vágó 
tantárgyak tanítását ezen intézetekre hízzák.

Z.ay Adolf miniszteri tanácsos, a közlekedési 
tanfolyamok igazgatója, a tervezet egységesítésére 
nézve lej ez ki aggályokat, de különben a teiső 
tanfolyamok létesítését oly módozat melleit me­
legen üdvözli, bogy a főiskolai minősítéssel biró 
egyének azon tantárgyakból, melyekre diplomájuk 
ugv is kiterjed uj vizsgát lenni ne tartózzanak.

Stcrbii Dezső, a szamosvölgyi vasút föfelügye 
lője kizárni kívánja azl, hogy ezen intézkedés a 
személyzet által tokozott igények támasztására 
vezessen.

I ezer le Gyula posta- és távirda igazgató kí­
vánatosnak tartja, hogy a felső tanfolyamra való 
felvétel az alsó tanfolyam elvégzéséhez köttessék.

Szathmúry János, az arad—Csanádi vasút 
képvise.üje kérdőit lesz az iránt, hogy a tervezet 
nem jelentbe a vasutak önrendelkezési jogának 
megszorítását, Ira általánosságban kimondunk 
hogy csak a felső tan folyamot végzett egyéneket 
fugiak főhivatalnokokká kinevezhetni.

Szterénvi József államtitkár minden felszóla­
lásra ismételten relleklá.ván, kijelenti egyebek 
között, hogy nézete szerint a felső tanfolyamul 
magántanulói minőségben is lehel majd elvégezni, 
illetve vizsgát a tanfolyam látogatása nélkül is 
lehelne tenni. Konstatálja, hogy az értekezlet a 
jelenlegi tanfolyamok átszervezését közlekedési 
akadémiává egyhangúlag helyesli, úgyszintén az 
alsó tanfolyamok további fenlartását is, inig a 
tervezett (elsőbbek felállítására nézve a vélemé 
nvek megoszolnak. Konstatálja továbbá, hogy az 
értekez el helyesli az a lei vel is. melyre nézve 
azonban meg a miniszter nem döntői , melyet kil­
ón kiemelendtinek vél, miszerint a foliiva aJnoki 

kinevezés külön szakvizsga letételéhez köttessék. 
Végül közölte, bogy a részletes szabályzatok ki­
dolgozására Csőké Ferenez miniszter tanácsos 
elnöklete alatt szakbizottságok lógnak összelő - 
válni, melyek munkálatai még a folyó évben nj- 
búl összehívandó szakértekezlet elé lógnak ter­
jesztetni 8 ezzel az értekezletet bezárta.

* A Fenti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesületnél betéti könyvecskékre elhelyezett 
tőkék szeptember havi forgalmi kimutatása: Be 
jélek állsdéka Ilit Ifi. szeptember 1-én '-’ödJJll I ,íl,)4 
korona 43 fillér. l j belelek szeptember lioban 
13,936 001 korona 43 fillér. Összesen 366.917.955 
korona 84 fillér. Visszafizetések szeptember hó­
ban 13,838 533 korona 31 filier. Hetetek á.ladeka 
1906. október fiú 1-én 254,079.433 korona 63 
fillér.

* A munkásblztosltási törvénytervezet a 
központi bizottságban. A kerületi betegse 

»gélyző pénztárak országos központi bizottsága az 
Országos Iparegyesület helyiségében Szonlágl 
Jenő ügyvezető főjegyző elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen tárgyalás alá vették az uj mun- 
kásbizlositási törvényjavaslatot és miután meg 
hallgatlak dr. Diószegi József miniszteri titkárnak 
felvetett kérdésekre megadott fel.ilagosilásai! 
egyhangúlag elfogadták Szuntágh Jenő határozati 
javaslatai, mely szerint a kerületi betegsegélyző 
pénztárak országos központi bizottsága indokolni 
latinak, sőt károsnak tartaná az amúgy kellőké­
pen előkészített törvényjavaslat törvényhozási 
tárgya'ásának bármily okból kívánt e halasztását 
és óbajJandónak mondja ki az arra való törek­
vést, hogy a törvényjavaslat mielőbb törvínvuyé 
váljék és gyakorlati alkalmazást nyerjen.

* Arudljszab&st díjtételek emelése. A 
sopron-pozsonyi helyiérdekű vasút szállítási adó­
mentessége az 1906. évi november hó 15-én le­
jár. minek folytan ezen helyiérdekű vasútnak az 
avudi[szabásban, ennek függelékében, valamint a 
dijkedvezményi jegyzékben foglalt díjtételei az 
adókölelezeitség beállta napjától fogva a törvé­
nyes szállítási adóval felemelve alkalmaztatnak.

* Ai enyvkartel létrejött. Annak idején 
megírtuk, hogy az összes magyar és osz­
trák enyvgyárak kait el kötésén fáradoznak. 
Most arról értesülünk, hogy a kartel létre­

jött, a melyben e gyárakon kívül még több 
németországi gyár is csatlakozol!. Egyúttal 
két társaság létesült és pedig egyik a csont- 
anyag beszerzésére, a másik a kész gyárt­
mány darusítására. A feldolgozandó csont 
értéke ö t> millió korona, a kész gyárt­
mányoké mintegy Ki millió korona és pe­
dig 1300 kocsirakomány envv 8 millió s a 
többek közölt 700 kocsirakomány zsiradék 

millió korona értékben. A kartel legalább 
10 évre köttetett.

* Az olcsó marhaeó. A pénzügyminiszté­
rium oly rendelelel adott ki az olcsó marhasó 
ügyéhen, amely a hazai állallenyészlés érdeké­
ben a gazdaközönség egyik régi, sokszor ismételt
ivámégát valósítja meg. A rendelet ugyanis 

a sajloll marhasó, az ugvnevezeit nyalősó forga­
lomba hozatala iránt intézkedik olyképen, hogy 
Bz ilielékes sóhivatalok, valamint a sókereskedők 
szentül marhasóbriketeket is árusítsanak, még 
pedig ötkilogiamos és lizki'ogramos egyöntetű 
darabokban. E sajtolt marliasó ára a sajtolási 
költségek miatt métermázsánként egy korona 60 
fillérrel emelkedik az eddigi árral szemben. A 
sajtó t marhasó forgalomba bocsátásával egyide­
jűleg a pénzügyminisztérium a pora’aku mar­
hasó forgalmában eddig tapasztalt hiányokat is 

vosolla. Kimondja ugyan is, hogy a marhasót 
ezentúl úgy a sóhivatalok, mint a sóhereskedök 
sakis ólmozott zsákokban és pedig zsákkal 

együtt árusába ják, tehat a sóhivatalnak vagy a 
súKereskedőnek a marhasózsákot felbontani n»m 
szabad: a végből, hogy e rendelkezés daczára a 

sgazdák kisebb mennyiségekben is vásárolhas­
sak a marhasd, a kincstár az eddig forgalom­
ban lévő 50 kgr-mos murhasózsákokon kiviil 25 
kgr mos és 5 kgr-mos kisebb zsákokat is ad 
lorgviomba ólmozott állapotban, ami a sulyhiá- 
nyoK lehetőségéi és az egyéb visszaéléseket ki­
zárja. A zsákok ara fejében 100 kgr-ként 1 
korona 60 fi lér összeg a marhasó áruba be e- 
számitíalik s Így a vásáiló a zsákéri semminemű 
külön dijat nem tizet.

* Részvénytársaság feitékanyag gyártási 
szabadalom kihasználásara. Festékanyag gyár­
tási iparunk nagy fejlődést biztosíthatna magá­
nak. ha rendkívül gazdag festékföldjeink fokozott 
mértékben való feldolgozása iránt a töke mozgó­
sítana magát, mert nemcsak a írói van szó, hogy 
18 millió korona évi testék és festékanyag kül­
földről való behozatalát akadáivoznók meg, hanem 
legalább ennyi összegre menő kivitellel eliensu- 
Ivoztatnék. Festékföldjeink kiváló minősége mel­
lett a külföld, különösen pedig a keleti államok 
fogyasztását biztosíthatnánk jelenték ny mérték­
ben a hazai íeetőanyaggyártasi iparunknak. Az 
ily irányú törekvéseknek erős lökést ad egy uj 
magyar szabadalom, a mely egy rendkívül tar­
tós, mindenfele színben ai almazható, mosható én 
rendkívül olcsó olyan festékanyagot állít elő, a 
mely tisztaság, közegészség és tartósság szem­
pontjából teljesen kielégít minden igényt, a meny­
nyiben (éregmentessé teszi a lakásokat, spóiák 
és baczillusok lerakódását és elterjedését meg­
gátolja azzal, hogy számtalanszor mosható, szé- 
peizeti szempontból pedig az epületfalakon vagy 
fafelületeken is rendkívül alkalmazható azáltal 
hogy egyszerű keleléssel fényessé vauk és emel­
lett olcsó és rendkívül tarlós. Az uj festékanyag 
gyártási szabadalom kihasználására egy millió 
korona alaptőkével nagy részvénytársaság aiakul 
Budape len. Hazai fesiékanyaggyárlásunk eddig a 
Belföldi szükségletnek csak alig 1 — 2 százalékát 
fedezhette s magából Ausztriából 14 millió ko 
róna értékű festékanyagot hozunk be évente. 
Ezen a hazai iparfejlesztés szempontjából rend- 
liivii i fontosságú találmányt fogiák ismertetni e 
lm 4-én délután 3 órakor az Országos .Magyar 
Gazdasági Egyesület kis termében.

* Egy balatonmenti vasúttársaság meg 
alahulasa. A mocsolád-tab-sióloki helyiérdekű 
vasul lé-zvéiiytáriaság megtartotta alakuló köz 
gviilését I'allós Ignácz engedélyes alapító iroda 
jalian (VI., llajós-utcza 9.1 A részvénytársaság 
6.295,000 korona alaptőkévé- alakult meg. mely 
alaptőke 9576 darab, egvenkint 200 koronáról 
szól-) törzsrészvényből, összesen 1,915.400 korona 
névértékben cs 21,901 darab, egyenkmt 200 ko­
ronáról szóló, összesen 4 380,200 korona névér­
tékű elsőbbségi részvényből ail. A közgyűlésen 
u kereskedelemügyi magyar királyi miniszter 
képviseletében Halászy László miniszteri osztály 
tanácsos veit részt: megjelent továbbá nagyszáma 
érdekeltség. A közgyűlés a részvénytársaság el­
nökéül nadas- Sarkozy Bélát, alelnökévé Czettel 
Gyula kir. tanácsost választotta meg egyhangú­
lag. Igazgatósági tagok leiten: dr. X áraily Gábor. 
Szupits Dezső, Gebeovits Károly, dr. Jacobi An­
dor. Depóid Béla. Pallós Ignácz, dr. Hochmann 
Henrik, Herezel Be a, Földiák Vilmos, Fekete 
Adult, Pauls Gusztáv, Kovács Aduit, holiinus 
Emil, Braun Dávid, Kann (időn, Grósz Jenő, 
Brodszky Lajos, Somló Arnold. Österreicher 
Ödön és Kovács Imre. Felügyelöbizotisági tagok: 
Ballal Sándor, Kéz Sándor, Brüller János rendes 
és Földes Béla póttag.

* A komló. A Bácskai Komlútermelők Egye 
süleléhez beérkezett jelentések szerint Nürnberg­
ijén és Saazban a komlóárak az oltani árukra 
nézve változatlanok, ellenben a magyar, sláier 
és morva komló ara a saazi pravzon néhány 
koronával emelkedett. Héttődön az üzlet élénk, 
úgy a kereslet, mint a kinuöt nagy. Napi árak: 
I. rendit 340—350 korona, II. 200—220 korona, 
más minőség 140—200 korona métermázsánként.

* Az őszt luxuslóvásár. A mai napon be­
fejezett XXXIV. luNUslóvásáron ma délig 139 ló 
kelt el 1310 korona átlagáron 182.000 korona 
összértékben. Ez az eredmény a bejelente t és 
(elhajtott lóanyag 39 százalékának felel meg, a 
mi lényéé eredménynek mondható. Holnap csü­
törtök délelőtt fél 10 órakor lesz az állami mé­
nesintézeti lovak elővezetése és pénteken dél­
előtt fél Ifi kor azok árverése. Az angol telivérek 
árverése október 8-án, d. e. 10 órakor lesz 
mindmegannyi a Tattersall Külső Kerepesi-úti 
telepen.

* Uj dohánygyár. Sepsiszentgyörgy a mo­
dern technika minden vívmányával ellátott do­
hánygyárát kapott. A dohánygyár vezetésével a 
dohányiövedéki központi igazgatóság Heigl Albert 
aligazgatót bízta meg.

* Az osztrák északi vasút államosítása.
Az osztrák Reichsrath vasutügvi bizottsága ma 
kezdette meg az északi vasútra vonatkozó javas- 
lat tárgyalásai. Steinwender képviselő az egyez­
mény ellen foglalt állást és azt indítványozta, 
hogy térjenek át a napirendre, továbbá, hogy a 
kormány halalmaztassék fel arra, hogy a kon- 
czesszió engedélyezésére vonatkozó határozatok 
alapján beváltási jogával élhessen. Dr. Gölz kép­
viselő az államvasuli rendszer mellett, valamint 
az államosítási akcziú folytatása mellett foglalt 
állást. A mi a javaslatot illeti, kijelenti, hogy az 
északi vasúttal létrejött egyezmény, úgyszintén a 
javaslatnak egyes pontjai elfogadhatatlanok. En« 
nek következtében az egyezmény mellett nem 
szavazhat, hanem azt követeli, hogy az északi 
vasul beváltása a konczessziúban megállapított 
határozatok szerint történjék, a mely a most ko 
velelt beváltási összeget jelentékenyen redukálja.

A BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Amerika egy centtel alacsonyabb árakat jel­

zett, ezzel kapcsolatban tőzsdénkén az irányzat 
szintén lanyhább volt. Az effekliv-üzlet bár va­
lamivel élénkebb, de általában véve még mindig 
igen csendes, ami arra vezethető vissza, hogy a 
malmok nagyrészt az elővételek tömeges fel­
érkezése folytán átvételekkel vannak elhal­
mozva, másrészt egyik-másik malom felmon­
dásra kerülő szokvánvbuzát szándékozik átvenni 
— igy hát erős visszatartást tanúsítanak. Emel­
lett az. árak a ig változtak, csupán a forgalom 
volt csekély. EíkeT összesen mintegy negyvenöt­
ezer métermázsa. A többi czikkek árai nern igen 
változtak.

A határidőüzlet meglehetősen kedvtelenül és 
néhány fillérrel olcsóbban indult és a délelőtt 
folyamán a kurzuson eleinte kisebb javulást, de 
később fokozatos csökkenést mutattak. Különö­
sen el volt hanyagolva a zab, mely forszírozott 
eladások következtében tetemesen ellanyhult. 
Délben a búza tartotta árfolyamat, ellenben a 
zab a reggeli kezdethez képest 8 fi térrel ol­
csóbban zárult. Felmondásra került 5000 méter- 
m ;z-a búza, 7500 métermázsa rozs és 12000 
métermázsa zab, melyek legalább részben átve­
vőkre la álnak.

a következőkép alakult ma azRészleteiben 
üzlet.

Kikelt.
Uj-buza. Tiszav dcki: 2000 mm 80.5 kg 15,30 K, 

130 mm 81 kg 15,30 k, 1600 mm 81 kg 15.— 
K, (■■ ovemberi sxá,]iiásra) 1000 mm 80 k. 15.3u k, 
lokt. száll.) 300 mm. 79 ". kg 14.85 K. 300 mm 79"5 
ke. 15— K, 200 inm 79.5 kg 14.85 K, 200 mm. 
78 5 kg 14 65 mind barom hónapra.

Makói : 3009 mm 78.3 kg 15.20 K, 2500 mm 78.3 
16.20 K, nov. szállításra'

Fejermegyei : 500 mm 76 kg 14 30 K, három 
hónapra.

/Vstmegvcv/de/.'/i ÍCOO mm 80 kg 15.— K, 
100 mm 79.5 az 14.60K, 200 mm 78 k 14.50 K, 
300 ii.m 78 k 14.45 k. 100 mm 78 k. 14.70 iá, 
lUOmm 79 k 14.70 K, 100 mm 77 k. 14— h, 
100 mm. 76 kg. 14 — K, nyirkos, mind három 
hónapra.

Tolnai : 1700 mm 70.8 kg 14.40 korona, novem­
beri szállításra.

Bánsági. 1000 mm 76 kg 14.20 húrom hónapra
Hacskai. 3500 mm 75.5 kg 14.55 K. három 

hónapra.
A dal : 5000 mm 75.3 kg 14.75 kor, bírom hó­

napra.
T-Becgei : 1200 mm 77,5 kg, 14.50 K, 1200 mm 

76 3 kg 15.50 korona, mind barom hónapra.
Bee,Keresi: 5000 mm 77.5 kg 14.7U kor. novem­

beri szállításra.
Uj-rozs 400 mm 12.15 K, készpénzfizetés 

me ietl.
UJ-zab. 100 mm 14 10 K,készpénzfizetés mellett.
Az ara». 100 kilogrammonvnt soronaertéknen er- 

tendfik.
Budapesti gsbonaiorg&iom.

Á budapesti gabonaforgaiom 1906. okt. 2-től
október 3-íg a következő volt:

Érkezett Elszí Mutatott
Búza 24758 mm, 5819 mm
Róza 1478 » ------»
Árpa 3572 » 402 »
Za» 3381 » ----------
Tengeri 2211 » 1289 »
Liszt 102 . 17588 »
Koroa — » 2227 >

A hatarldönlacion köttetett:

Délelőtt
Előfordult kötések; (50 kgr.-kint):
Búza 19U6.ott.-re 7.11 :.09 7.14 —.— —
Búza áprilisra 7.41 7.40 7.44 tA'l —
Rozs októberre 6.15 6.18 .— —.— —.—
Rozs áprilisra 6.46 647 . —
Zab oílóberre 6.95 6 91 G.y7 6,S9 —
Zdb áprilisra 6.91 6.9U 6.94 6.9U —
lengen májusra 5.01 5.05 5.03 —------

1 urakor zárodnak :

Búza 1006. o-tuberre — — — — 7.12—7.12 »
Búza áprilisra — — — — — — 7.42—. 43 ,,
Rozs októberre. — — — — — 0.20—ti -1 »
Rozs áprilisra — — — — — — 6.47—6.48 ,
ZaU októberre — — — — — — 6.98—6.90 .
Zab áprilisra — — — — — — ti.sH—6.90 .
tengeri májusra — — — — — 5X2—-.,02 •

Délutáni forgalom
Délután kisebb forgalom mellett a terminusuk 

csekélységgel javultak és szilárdan záru.tak. 
i óra ö'ö oerezkor zárodnak .

1906. oztúneri búza 
áprilisi búza 
nílóben rozs 
áprilisi rozs 
októberi zab 
áprilisi zab 
májusi tengeri

7.14-7.15 
7.44-7.45 
6.25—6.26 
6 51 -ti 52 
6.93-6 94 
6.92—6.93 
O.04—5.U5

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kezdetén sürgősen kináltattak 

bécsi számlára déli vasúti részvényeket, mire 
árfolyamuk rohamosan esett 6 koronával. Ez­
által az alapirányzat is szenvedett és a vezető- 
értekek átlag 2 koronával csökkentek. A déli 
tőzsdén berlini számlára nagyohbszabásu vásár­
lások történtek déli vasul! részvényekben, úgy, 
hogv azok a legalacsonyabb színvonalról 3 koro­
nával emelkedtek. Más téren kedvetlen maradt a 
hangulat, az árfolyamok stagnáltak. Helyi érté­
kekben némi realizálási bajiam mulaikozo t és 
nevezetesen salgótarjáni kűszénbánya, közúti és 
villamos városi vasúti részvények kerültek »la-

íi



m
r I.

: >

v

■

-

csonyabb árfolyamon forgalomba. A járadékok
piacza csekély érdeklődés mellett kissé gyen­
gült-

Elötözsde
Az elötózsde helyi és bécsi eladásokra báavadt 

volt.
Köttettek : Osztrák hiteirészvény 673.75- 674 25 

magyar hitelbank 8Z2.—Siti.—, magyar leszámítoló 
és pénzváitóbank ólö.őO—516.—. magyar jeizáto
hitelbank II. kib. ölti.-----519.25, osztrák-magyar
áilamvasut 682.51—683.50, détijvasutr. 178.50—182,—, 
rioamurányi vasmű 579.75—580,50, Magyar Korona-
laradék — ------ —.— közúti vasút —.---------,
Városi ^villamos vasút —.------- .—, orosz járadék
—.------- .—, o százalékos jelzálogsorsjegy —.------- ,

11 óra 15 pereskor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 674.—674.50, magyar hitelbank 812:50-----
S13.—, magyar leszámítoló és nénzváltóbank 515.50— 
516.—, magyar jelzáloghitelbank ii. kib. 518.50
óit-,—, osztrak-magyar áilamvasut 683.-----680 c 0. déli
vasai ls2,-----182 50, rimamuránv vasmű 580, - —
ObO.oO. magyar noronajáradéu 112.50—113.—, magy ír
aram-járadék 112.50—113.—, közúti vasút 661,-----
581,50. városi villamos Vusut7'! 19,-----019.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde berlini vásárlásokra szilárd maradt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvéoy 673.---- u70.50,

magyar hitelbank 812.25—812.50, magyar leszámítoló
és pénzváitóbank 515.---- 516.—, magyar jelzálog
hitelbank íí. kib.-------- .-------- , osztrák-magyar
áilamvasut 682.50—683.50, déli vasút 180.7-»—181.50, 
nznamurányi vasmű 579.2o—579 75, magyar korona*
járadék 95.-----—.—, magyar arany járadék —,----- ,
—•—> közúti vasút 578 25—579.25, városi villamos
vasút----- .——---- , orosz járadék —.----- -—,—,

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank —.-----
Salgótarjáni koszénb. 623.50—621.—, Adria

----------—, álagy. Ált. Takarékpénztár----- .-----
Belvárosi Takarékpénztár----- , Fiumei hitelbank
—Bpesti Takarékpénztár 459.— Pesti magyar 
kereskedelmi bank 3295—3300 Újlaki téglagyár
--------, Egyesült fővárosi takarékpénztár-----
Magyar keresked r t------- --- - Magyar jelzálog-
sorsjegy —.—------Hazai sorsj. 124.50——.—
Magyar iparbauk r. t. ----- .•-----, Konvertált
sorsjegy —,——,—, Magyar ezukoripar.-----Da­
nubius 225.—, Bpesti gőzmalom , Első ma­
gyar biztosító intézőt — Magy. íegyvergyár----- .
öanz-féle vasgyár-----------Adria —. István tégla
—.——i Lipótvárosi Takarékpénztár —.-----.—,
Schlick vasgyár —.—.-----Franklin-------. —-—,
Magyar asztalt —.----------.—, Orosz járadék —.—

~ "• Osztrák Magyar Bank —•— tégla czement-
gyár---- -—, Weitzer waggongyár-------- .

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
tcszyeuy 678.25—673.50, magyar hkeluank 812.25—
812.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 515 25—
515 50, magyar jelzáloghiteibank II. kib, 518.-----
518.50, osztrák-magyar áilamvasut 682.50—688.—,
deli vasút 18C.53—ISI.----- , rimamurányí vasmű
0-9 50—580—. magyar feoronajáradés 94,95—9').—,
Közúti vasút 579.----- 579.50, városi villamos vasul
318.-----316.50.

Pramimn-üzlet: Dijbiztosiíások osztrák Iliiéi­
ben holnapra í—5. nyoicz rapra 8—10 t. október 
vegére 10—18 korona.

tr„ Landerbans 444.75, Oer.tr. magy. bank 1769.—
Ír , -nagy. államv. 682.25 Déli v. 183.— Bibe-

német márka

Osztr,
üsztr, magy. 
vö gyi vasút 455.50, 0una-gózhaj.-tára.*lÖ*8 áTpeii 

®0;j b0 üohány-részv. 414.— 20 francos
oi«T B- k. ’arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
240.20 Nemet bankváltók 117 50. Lipótkohó —. 
Usztr. Lloyd 781. Török sorsjegyek 161,75 kedvtelen 

Az utótőzsdén jegyeznek: őszi rák hitel 673 25 
magyar hitel Sí 1.—, Anglobank 313.25, Bank- 
egyesület 555.50, Unionbank 562 75 Länderbank 
444.25, áilamvasut 683.25, déli vasút 182.75 
elbavölgyi vasút 455 50, dohányrészvény 414 — 
rimamurányi vasmű 378.50, alpesi bánya 606.—, 

járadék 98 85 magyar korona járadék 
94'90, török sorsjegy 162.25,
117.52—50. nyugodt.

EGYETÉRTÉS Csütörtök, október 4. Cs

SZÍNHAZAK é$ MULATSÁGOK
Csütörtök, október 4.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

ütoíözada.
Az utotőzsde szilárd voH.
Keltettek: Osztrák hiteirészvény 673.— + 673. őU, 

magyar hitelbank 312.Ő0—812.75, Magyar leszámítoló
és pénzváitóbank —.-----------.—, Magyar teliáioghi-
íeibank Ii. kib, —.--------.— Usztrák-mag" u.áru­
lásul —.C83-50, Déli vasúi I«2.—löl 50 kraa
murányi vasmű 57y.-----530.7U, Magyar r..,. .-:ajára­
dék —.—-------- , magy. aranyj aradéi —,---------- . —,
KOzuii vasút —.—------- .—, Városi villamos vasút

3 era 30 Dereskor zárodnál: Osztrák hitel- 
részveny .673.70—G7i.—, magyar hitelbank 812.50 — 
5—> magyar leszámítoló és pénzváltóbank 715.50
516.— magyar jelzáloghiteibank 11 kib. 7,18-----

• Iti.üU. osztrák-magyar áilamvasut 67 í.——673 50,
ggü vasút ! - í,-----1^3.50 rimám aranyi vasmű
5«9.-----579,50, magyar koronajáradék 94 95—95,—,
magya^ara:-■•;.:rad-;k 112.50—113.— közúti vasút 
v79.— '79.70, városi villamos vasúi 318-318.50.

BECSI GÄBUNAT0ZSOE.
Becs, ckíóber 3. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 7.85—8.35 korona, 
bánsági 7,50 — 8.— korona, moson i és győri 
•-45—7.85 korona. Rozs: tótfelvidéki G 55—6.70 
korona, esepelszigetí 6.50—ü.Gű korona, pestme 
gyei 0.55—6.70 korona. Magyar tengeri G.75 
6.95 korona. Magyar zab középszerű 7.20—7.40 
korona^ elsőrendű 7.40—7.G0 korona, válogatott 
7 60—7.85 korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs okt. 3 Az Egyetértés távira:.) 

A mai előtíízsdén a hangulat a kedvezőtlen 
pénzviszonyok miatt tartózkodó volt ugyan, de 
az alapirányzat szilárd maradt. A déli vasút 
részvényei javultak.

11 órakor záródnak- osztr.hitelrész» 673.50. 
magvar hitelbank 812 50. magyar-ősz!rák állam 
vasút 683.—, Umoáar.k 561.—, deli vasni 
T8Ö25, a:pesi banya 606.75 rimamurányí vasmű
579.50, májusi táradéit 98,85, török sorsjegy
162.50, német birodalmi marka 117.59. oragai
sasom 2806, elbavölgyi vasút, —, m. koroná­
ját. —.—, Anglobank------Bankverein —.—,
Lünderbank 446.—, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
szénbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhajózási részvények------, kárpáti petróleum
—.—, orosz járadék —.—

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák hiteireszveny 673 75. 

magy. hitelbank 812.50 Länderbank 446.— Union 
bank 55950. Anglobank —.— Bankegyesüiít 
—.— magyar-osztrák áilamvasut 683,—," déli 
vasút 181.75,elbavölgyi vasút —, alpesi bánva
603.50, rimamurányi vasmű 579.50 prágai vas-
«fiipar------májusi járadék 98.85— magyar ko
ronajardék 95,—, török sorsjegy 162.25, néme-
márka 117.52, hirlenbergi------, gőzhajózást
------ ,—. cseh kőszénbánya —.—, íegyvergyá-
—-—, kárpáti petróleum —.—, egyesült villa­
mossági —.------,—, orosz járadék 79.75 ősz
trák földhitelrészvény------.—

Becs. okt. 3. fMagyar értékek sinata.) 
4, százalékos arany-járadék 112.55. Tiszai és szei; 
köles, sorsi, 15.3.85, Magyar hitelb.-részv. 810.59,
-4 lesz. ás váitób. r- szv. 515.—, Rimamuránvi i>78,_,
M- ezukoripar 18.81), Adria hajózási r.-t. 440.— 
•lágy. koronaiarouék 24.99,4 százalékos magy. föld 
teherm. fcötv. 94.70, M. ny. k. sorsjegy 207.59, 
Kassa-oderb. v.-reszv. ::77.j M. aeresk. bank .3 “lü!
ft!. j°lzá!oghit2lna.nl£ 51.8_

Becs- óit 3. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá- 
zalékcs uapiriára.iék 98.85. 4.2 százalékos ezüst-
járadék 98.8.,- 9.1.., 4 százalékos osztr. arany jár
116.75, Osztr. koronajáradék 99 19, i860 sorsjegy 
156.7.,, 1864. sorsjegy 274.75 Usztr. hiieisorjecv 
4-,:,,—, Osztr. bitel-részv. 6,3.—, Angol-osztr.-bank 
313.10, Union-back.,;>02.50. Bécsi bankverein 555 25

Berlin, okt 3. (Az Egyetértés távirata.) 
A nyugati tőzsdéi; gyönge magatartása és a new- 
yoiki tőzsde lanyha zárlata következtében a 
mai tőzsde általánosságban szintén gyönge irány­
zat melleit indult meg. Az a nézet uralkodóit, 
hogy az angol bank holnap kamatlábát felemeli 
s enr.ek következében a birodalmi bank hasonló 
intézkedést fog tenni. E nézet a vállalkozókedvre 
kedvezőtlen hatást gyakorolt annál is inkább, 
amennyiben idegen kezdeményezés teljesen 
hiányzóit. A forgalom az egyes értékekben felette 
gyönge vo t. Bankértékek tegnapi árfolyamokkal 
szemben alig változtak. Csak orosz bank csök­
kent pánzsí hírekre 1 és egynyolezad száza­
lékkal. 902-es oroszok fél százalékot vesztettek 
később azonban 73.10-re emelkedtek. Hazai já­
radékok változatlanok. 3 százalékos német biro­
dalmi kölcsön 86.40. A bányaérlékpiacz irányzata 
kifejezetten lanyit i, csak dorlmundiak emelked­
tek 0.10 százalékkal és gelsenkirciieniek 0.30-cal., 
vasutak szintén gyöngültek. Déli vasút fél szá-"; 
zalékkai csökkent az osztrák vasutminiszter leg 
napi kijelentései következtében. Canada 1 Is 
egynegyed, bailimore ötnyolezad százalékot ve­
szített, míg Pennsylvania megtartotta árfolyamát, 
úgyszintén Prinz Heinrich vasút is. Hajózási 
részvényekben nem volt forgalom. Aitaláno, 
villamossági részvények fél százalékot veszhet 
tek. Zárlatkor a forgalom csendes vol'. Bánya- 
értékekben némi javulás mutatkozol:, úgyszintén 
déii vasaiban, mely 36.80-ra emelkedett. Az utó- 
tőzsde forgalma ia szül; korlátok között mozgott.
A pénzpiuez ipari értékei általános-újban gyein- 
“ék. Magánleszámitolási kama'láb 4 és három- 
nyolezad, napi pénz 4 százalék.

kar.a.kor jegyeztetik : 4,2 • ,.o n aoirjáradé 
—■ 4‘,,-os osztrák arany-járadék 99.40, osz'r
hiteireszveny 211.40. deli vasút 36.80. orosz bank- 
jegyes 21o65. * /. >i| oroaz kölcsön; 60 no Disconto 
Lommaudit 183.50, dynamit trust Í79.8U, oarpen.

■±-~v ■> ezűstjá'adék 93.<o 4'" e magyar arany 
jaradét n.j.25. magyar; koronajáradéx —. osz- 
tras-magyar aliamvas’it 146.25 bécsi váltóár’ 85 05 
nasz járadék —.— fiit villamossági Edison

------ ■ ge'seakirebeni 226.30 Laura-kohó
24“.oü gyengébb.
^r.anKfurt. (Zárlat) oki. 8 4.2", papir-jaradék

4" o oszt. arany-iára des 99.35, 4", Magyar 
araiiy-iaradés 95,15. Usztr. bitelint. részv 2fi.60 
U&.irak-magyar áilamvasut 146.30, Eszaknvu- 
ga.i vasút —.—, Bustiehradi vasul —, Londoni- 
'ahoar 204.30, Bécsi Bankverein 141.50 Villarnos- 
^veny 149.—, 3", m. arany kölcsön 76,50,

~ /• etüst-jaradeic 100.11), Osztr. koronajáradés 
33.10, magyar koronajáiadék 94.90, Osztr.-magyar 
ranu 127,—, Déli vasat részvény 36.90, Elbavölgy 
u?s‘l! —• Bécsi váltóár 85.05, Párisi váltóar 
81 -u Linóimban;: részvény 140.75. Alnesi bánva 
részvény ,nU4.— sziláid.

011 (Zárlat) Oszt. aranyjáradék
u.-i.b" íranczia járadék 96.17 olasz járadék 102.45 
omán kölcsön 95 80, Görög kölcsön —, Kgyji-

tomi , áradé r. 103.25, toruk Dohány rész vény 449._
Lreűy! toncier de France 694,—, Osztr Lander- 
bank 48,; Banque Ottoraane 667.—, Déli vasút 
190,— Meridionaivasui —, De Beers 462.50, Char­
tered 41. -, Váltó Becsre (rövid) 105.68, Váltó 
neme; piaczokra 12184, Csek Londonra 251 90 
Be.ga uranvázsió 0,31, Magyar arany járadék 95.35, 
tutieszthető járadék —. —, spanvol járadék 97 -’u 
*:» munkált török jár. 94.10. 5« , bolgár köteiez- 
léay 1896. évről 480 — Török sorsié*,y 117 50 
Banque de paris 15 72. Osztr. földhitelintézet 11 25 
Magyar Jeizáloguank 55 . Osztr. magy. a.,am-
va,:u ,J-; Déli vasút elsőbbségi kötv. 7.37.— Rio 
ima 18,45 East Rand 101. — . Bandfontein 
váltó Amsterdamra 206,— Váltó Svájczra 
Oiasz aranyazsiú 0.10, magúnkamatláb 2.94, j 
tarlót.

Hamburg, (Zárlat.) okt .3, 4.2‘/.-os ezdstiára-
dés 100.—, I860, sorsjegy 158—, déli vasút 37_
4*/—ős aranyjáradék 99.50. osztrák hiteireszveny 
211,70 o.ztrák-magyar áilamvasut 146.40. olasz- 
járadén 102.70, 4', magyar arany-járadék 95.10 
szilárd.

London, okt. 3. Angol consol —.—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, okt. 5. Búza helyben 1810. sárga 

búza helyben 18.— , rozs helyben ].,.9o zab keiy- 
oen 14.9 2. -en:".:e nelvnen 28 —. tenger: 14 75.

Bőin okt. Olaj 68 — k. ” *

M. KIR. 0PERAHAZ. 

Sába királynője!^

Dalmű 4 felvonásban. Irta; 
Rosenthal. Zenéjét szerzetté 

Goldmark Károly.
Személyek;

Salamon szemere
Főpap E-zeridröi
S-namith V. Kram in erSaba királynője Vaiquczné

NÉPSZÍNHÁZ.

A falu rossza. V23

100 arany pályád íjjal jutalma­
zott eredeti nézszinmU a fel­
vonásban. Irta : Tóth Ede.
Feledi Gáspár 
Bátki 1 ercsi 
Göndör Sándor
Cserebogár

Szabó 
Abelofszky Kiss 
Kertész 
-Nem ed i

NEMZETI IZINHAZ.

Az ember I 7
tragédiája, j érakor

Drámai kö!Leménj Ina: íía.

Éva
Rabszolga
Péter apostol Barát
Agg eretnek 
A föld szelleme

Beregi 
S. Fai
Odry CS 
J-enbei H. 
Gál 
Pelhes 

Szarsvay 
Molnár 
Mihály fi

VÍGSZÍNHÁZ.

Diákélet. I V, 8
jurakor.

S/iniriü ú felvonásban. Jrtu 
Meyer Förster Vilmos. Fordí­

totta Al arten Miksa.

11/ g

Énekes vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Molnár Gyula. Ze­
ne] él szerzetté : Stojanovils .1.
Z monliázy 
Geszter 
Marianna 
Főt by

Vi'ior Pá!
Petrass
Szirmai

KIRALY-SZINHAZ. 

Helyre- j y.,8
asszony. |ó™ut:

Énekes színmű 3 felvonásban. 
Irta Ka da Klek. Zenéjét szer­
zettek. Kon Lá'Zló í‘í Szent- 

Gilv Gvula.

Henrik he rezeg Haugh
|!aró Fassargo
< ir.Rrcitenberg 
Dr. Jiiuuer I.utz

Tanay
KazaliczkyRárdi
Gyarmati
Góth
Hegedűs

URÁNIA.

I 1 8Pénz ő felsége I orj’

Begier hég 
Szüts I’éter 
Angyal Fábián 
Kató
iskola mester

Vág.>SS 
Kői menői 
Szegedi 
Gubán ví 
BLba Lujza

Wertheimer-Mulató
Vili., Népszinház-utcza 28. szám.

Tisza Katmán-tér sarkán.
Ma és mindennap fellépte

a fővárosban egyedül létező
Lengyel Z sidó Operette társulatnak.

_ Ma színre kerül:

Leresku Adél urad
^közreműködésével

A szülők keservei
lengyel életkép,

Ezt megelőzi 9 órakor

Az Átváltozó művész
kaczagtaló magyar bohózat

Rendezte: Bárskai Sándor, valamint az egész személyzet telje­
sen uj szoló mii'-orral.

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 15-
Telefon 86—28. Félemelet.

Megfelelő szem üveg ek
W* ingyenes

orvosi rendelése naponta 9—7 óráig 
Márkus dr. ur vezetése alatt. Szemüve- 

Jjek és orrcsiptetSk 3 kor.-tál lepebb.

Fényesen átalakítva a LÁSZLÓ-féle

L

vendéglő és borozó
VII., Akáczfa-u. 7 sz.

(Bohém-tanya.)
Népszínház közelében. Reggelig nyitva.
Minden időben ízletes magyar konyha, 
külünfé'e levesek. Jó bor és frissen csa­

polt udvari sör.
Esténként 37-ik Rác/. Pali zenekara hangverse­

nyez. J

MAGYAR SZÍNHÁZ

A milliárdos I 728 
kisasszony. I ontor

Operett 3 K-ivonásban. Fran- 
■ *iu e-z;i,e után fordította .Mo­
rei Adolf, zenéjét M-i/ette

Nagymezö-u.
17. szám.

fővárosi ílrfeum
1 WALDMANN IMRE 9 I
■ igazgató.

A* uj októberi műsor.
SmeraIda Senitzn tánezosnők,

1 ioiet Hhíís amarikai énekesnő,
Jlliic Hero plasztikus képei.

Charmerey, kabarét, énekesnő, 
A un f ma un kerékpározó nőcsoport, 

Edler, Gcory és Guszti, itufaeiy 
Krotb. Hunter

Az előadás pont 8 órakor kezdődiks
Kis • délutáni előadás október 7-én.

A télikertben reggeli ő uráig VÖRÖS ELEK 
'iírányzenekara nangvers-nvez.

ni! Olvasd! ¥
Vállalatunknál bárki: pénzkölcsön 

wagy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg költségekben az­
zal. In mielőtt máshoz lordul, tőlünk ieívilágositást 
kér, felhívására képviselőnket bárhova saját küllsé- 
günkre elküldjük és ez még senkit semmire 
sem kötelez.

Lebonyolítunk legolcsóbban személy hitele­
ket, tisztviselő-kölcsönöket, váltó-köl- 
csönöket kezesnélkül is, továbbá jelzá­
log kölcsönöket I. II. III. helyre is, úgy­
szintén intézetek és kereskedőknek 
tárcza és visszleszámitolási hitelt és 
építkezési kölcsönöket is bármilyen válla­
lat financzirozását cs regi kölcsönök előnyös kon- 
ve.-tá a-át elvállaljuk, előleg jutalékra nincs 

Sürgönyczim :

Szilágyi-féle betéti társaság
BUDAPEST,
Központi iroda:

Belváros, Királyi Pál u. 14 El. em 4.
(Válaszbélyeg.)

Munkatársak dijaztatnak;

600,000 korona >jA Í7 yml
nyerhető iv IVfill,

A Pesti Hazai nyer. kötvények húzása már f 
é. október ö-éu tai tátik.

Főnyeremények 600009 300000 K
J-gy sorsjegy ára 135 kor. "g-?|

10 korona
előleg beküldése után n megrendelőnek 
azonnal megküld/ük ;i sorsjegy sorozni cs 
számával ellátóit létéi ivei (nem részlet! v) 
mely állal az összes húzásokon részi vesz 
és az esetleges nyeremények kizárólagos 

tulajdonúi képezik.
A vevő semmiföle törlesztésre nincs kö­
telezve, csupán jutányos kamat fizetendő a 
hátralékos 125 korona tartozása u’áu. Minden 

húzás után azonnal értesítést küldünk.
Több darsb (társas) megrendelésnél nagy ár­

engedmény.

Sziklai Géza és Tsa uúiir
Budapest, Vili., tiaross-ter 1. sz. saját Láz.

József fúhen-zet- <z •"

Halló!
rr

Budapest éjjel ! Hallá

SZÜTS és BÁLI KA
ujonan, pazarul átalakított küzkedveltségö piti •<-■! 
ségei( V., Deák-tér 2.) szept. 15-én este nyílnak u 

Estenkmt-
nagykanizsai Oláh Sándor
zen.kara és Schrammel négyes szolgáltatja a zené'. 
Női kiszo gátas ! Egész éji 1 nyitva "

Ki akar jól rági?
fogmütermébe Budapest Karoly-körut d. 11 16

található s—C-ig vasár- és ünnepnapon 8—l-ig.
3 óra alatt. 2 írttól feljebb

41.
II

APRICE
REVAY-UTCZA 13 rkmu/ok

IGAZGATOK
Leitner es Keleti.

Az előadás kezdete

teljes 

l'-m mentesen

A valódi fogaktól meg nem különböztethető^ 
azonnal megszokhatok, rágásra alkalmasak. E.~ 
tört és rosszul illő i'ocsórók azonnal átaiakitat­
nak foganként 1 :ormiért. Hivatalnokoknak ár­

engedmény.

Rótt Sándor es 
Steinhardt Géza.

9 órakor.

FRANCAI
KÁVÉHÁZ

VI, Andrássy ut 32. az alatt
esténként

Váczi Kiss Lajos
hírneves czigány prímás hangversenyez.

-kávéház
Áadrássy-ut 
35. szaru.

Mafa.midJeonap _ 
BOI I 94.NUUH l'-llépléirl

Esténké::

A jövő zenéje
- Ikm.m ,i xK. - I ..nia-züb.i- b.,ii„ jt ju.vw: 

1::a: Femlnuta. IleiWt- i . Steinharlt Gíza
11 órakor: jjAlüí lŰZtOS, HZ BÍZtOS“

®o1 -,l 1 f"iv- Leitner H.-tól Latyr. Rendezi: Rótt Sándor
ÍhÍÖI'"8ÖÍ.viV I7! 'HU:ln' TRKBirscilhK SAS-IIUk «» VVH..4M. MAMI, v,lammt az eg..-- > 'mielvaet teli­

sen uj »/«!.. mü-orra:.
Az I--.U emelet újonnan atalalilott VA—IMI d.- PARN.|,-,n 
Fnmczia Cancan Cake-Walt 4 Maesk-s tám-z, valámiut egy
_______ ••'sou-nJu - /-igauyz.Miekur i ggel . óráig.
■■ ■Ü^iipf-Ali peüztar d. e. ti—I d. u. H-u tg. gggj gg

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS.

Kiad -tulajdonos:
Ka gyár üjEágkíadó Részvénytársaság.

Igazgató : ERDŐS ARMAND.

Vízállás, 18C6 október 3.

Inn 

Duna :

Bcga :

He -.......
K'.maioni 
R .dape-tt

......

. 4-221 < 11
...... - a:i < U.....- - a I <2 2 -
.....-i- ;6i c 2i
:.... -,- X* < : .

-.. -I- > *
....-1- > -
........-I- > -

EfSI-T
Zui.'.iiv ...
Ham :-\a .
Ilieukera ....

Vág :
-'sered ..........  f SS < 1

Rába:
öyür.............+ > < '3

Dráva:
Rar. s.............  + 15 < 4
l.v-el............... f- 2Iá C 1

Száva:
- -zek ..........  -4* v < 7

Mitrovi; za........ -{- 1.4 <. \1
Jelek magyarázata :

h5.. 
lem.- 

-N -Be
Tisza :

'1 erkol.fi/,
Tísza-lö.

KUJ .
"/olnuk
'r/vg‘-! 
lóról R. 
Tit.l ....

-1 ured..

<<
<

4- < -j. .-. <j :: 
-I 1= < 4
... 1* < r. 
- > < IS 
•I" -'2 < I i I- 40 < i4 
-I 114 < ::u
-1 ii-. < ■ -• 
I- irt. < 2i 
6 188 < B6 

-I- ■■■•* > '•
Koros :

Nemzetközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.

A fényes októberi műsor

16 elsőrangú atrakeziók fellépte!!
A hálószoba ellenőre

ka. zaglató bohózat, 1 (elv. Jita : Ármin Jó- 
zsel, magyarra fordította l.ueiim. 

Frercs Skremka, harleguin ariestique 
Conrad bohóc*, idumitott kutváivat- 

A fcuyesen .1 [alakítóit téli-keribeu napouta 
éjjeli 12 órát,..: Nagy Ball Rlabille a la 

Párisién.
12 elsőrangú táncosnők#

6 fénykép

fényképészeti 
miiterem,
Budapest,
kiről)-L-nit ti. sz,

1 frt. 50
Bérletképek 10 perez alatt.

Lukács Károly
kuruez prímás

lí tagú zenekarával hang versenyez

ERDÉLYI MINTA VENDÉGLŐ
Dalszínház utcza 8. sz. (Az Opera mellett.)

Egcsz »‘i/cl nyitva! -■ Minden időben friss meh e 
etelek. A'-/ k í^zolgúlás! — Kellemes szegarék ! 

— Az. éjjeli világ találkozó kelve!

Whilkr--

CSILLÁROK
v.ab*t>; es ^lágiUkra. ijio «..ipák. VillamosI.szurelesi • z.kaefi, valódi auer égők, bronz és tkiakoti« diezaiu 

ar^yak gazdag va'aagtékbuQ kaphatók.
rJirsch és Kuphay-nal KeÄrlv,

>ehv- A.-V.ilaU 4 <f 
I • -t- renke -
Keller: i: -.louo _
löittó- • HekC I- IK
Hun ... -; Gyón 4 .| 4., ^

Maros
Arad .............  — 10.4 <

c <
null feióu.— nuliAlAt;< aufiu;.

Kis Gellérthegyi TündTíak
kpKrúros I,‘gs2i>bb kirándul,, helm, gyönyörti 
yfv/^íajnnlai hegyekre. Keinek árnyas park, 
Üssöjeseién tétlen euerem. Kitűnő borok, min- 
•/'*" y'üiümökön szöged! halászlé és toros eswsza. 
/ cljúrnt u liiu-zttinluről a Ikidnngy utcztin A 

perez alatt.
Számos látogatást kér

Laub Heh l’\ tulajdonos.

v
mint BÖStiNDÖRFER, EHRBAR, SECH 
STEIN, GAVEAU (Paris) legolusvbban 

idjárolhatók

KERESZTÉLY
hírneves zongora-termében

Budapest, Váczi-köput 21.
Olcsó bérlet! Olcsó beriet!

Rosenberg ésQuitf
Budapest legnagyobb noidivat. 
szőnyeg és vászonnemü áruháza

Király-utcza 32.

Alkalmi vétel s
Gyapjú szövetek 120 czm szeles 45 kr.-tol S| 

feljebb. Muaó kelmék 22 kr. tói feljebb fi 
Xústonáriik, szőnyegek és liig.ő S 
ötök n legolesólib gyári araion fi

Alapítva 1895 Telefon 528 g
ö

marasítz f.
bőrönd és bőráru készítő

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 13.
K0l..Ble*osee«ek berendezett utazóbüründi.k b4iu- i.,ji z. mvarlan -akbau val»n.mt nUzókoenrak é* íör„nd„Lbeu.

K1/UÍÓt.ACI MIMII \ SAJÁT 6VÁRTMA VÁ 
SZOLID KISZOLnÁLÁS. II Tivviic íru-

Minden e szakmába vágó javítás k elfogadtatna

I

féle

szabadalmazott !

körgallér!

U Özei minósé;ben j 
minden sziliben j 
32, 25, 20 és 12 j 

korona
V

csak ia

lesltmtípest,
legnabb forfi- fiú- és gyermek- #9 
ruha nagy áruház Károly-k ovut

. -- ----- -»oijouoabuev kiyu.o gye
várböie^aél 9apanyér. oeuz-

kessrliviz az elrontott gyomrot 2-3 úra alatt toljosen remibe hozza.
isu.gyomor-, bél-és vértajokb„, l07ibbi eikdvéred6.. a......... . ..................... . ' fi.wfi.4sJl

Sohmidthauer-féle radio actitr _______
BathaMs ÖT«er a be. ' gyógyhatású gyomor-, bél-*« vérbaJokbanj l07Íbbi elkö»éredé«. szlv»lhíjs,odi« é, azzal ii,-

- Fjtóstsuidés a torrtitmajdouo.: 8ahraldtllaar Lb]o, g,0gf,z9re,lll6l KlmáromLn * máj. és lópdagaaat
Ö5Sie_nem levesateüvj utas fajt* keserUvizeíkel, PdJÜen iohb gyógyszertár és fiiszer üzletben 1 ______ oiakor betegség

s öve? ^ i. nagy iivez .áO 1

üza

Koba|
gi’sí- 
felül - 
terjedő 
320 k.-l 
közép 
124—121 
126 —12| 

Szeri 
suivbazd 
2dv i. J 
£ ny

rttatot

Else

EaphJ

ÍZ J
mi
da
TELE«

R huj

t?ca*>fu

trt.-r

1=75.
isstf.
: I
:v"l
1670
Mafva| 

. ifi
MaevHarro
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osonvabb árfolyamon forgalomba. A járadékok
piacza csekély érdeklődés mellett kissé gyen­
gült.

Eiötőzsde
Az előtízsde helyi és bécsi eladásokra bázvadl 

volt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 673.75- 6742., 

magyar hitelbank 812.—Siti.—, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank ólö.öO—ölti.—, magyar jelzálog*
hitelbank il. kib. ulti.-----519.25, osztrák-magyar
al amvasut 682.53—688.50, déiijvasutr. 178.50—182,—, 
rnnamurányi vasmű 579.75—580,50, Magyar koro’na-
iaradék —.-------.— közúti vasút —.-------- .
\srosi gviiiamos vasút —.--------.—, orosz járadék
— ---------—, H százalékos jelzálogsorsjegy —.-------- ,
! 11 óra 15 pereskor zárodnak .• Osztrák hitel-
részvény 674.—674.50. magyar hitelbank 812:50-----
Sió.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 515.50— 
ÓIG-—, magyar jetzáioghiteihank 1. kib. 518.50
óíb,—, osztrak-magyar államvasui 683.-----683 c0. déli
vasat Is2,——182 50, rimamurány vasm'i 5S3, - —
560.50. magyar üorooajáradék 112.50—113.—, inagy n
aranyjáradék 112.50—113.-, közúti vasul 581,’----
581.50, városi villamos vasutj319,—— 319.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde berlini vásárlásokra szilárd maradi.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 673.-----673.50,

magyar hiteibank 812.25—812.50, magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 515.---- 516.—, magyar jelzálog
hitelbank II. kib. -------- .-------- , osztrák-magyar
ailamvasut 682.50—883.50, déii vasút 180.75—181.50, 
nm amurén yi vasmű 579.2a—579 75, magyar korona-
járadék 95.------- .—, magyar arany járadék —,-----,
—*•—t közúti vasút 578 25—579.25, városi viiiamos 
vasút ——.---------- , orosz járadék —.-------- ,—.

ÍJeivi értékekben köttetett: Hazai bank —.-----
- , .Salgdtariam i;őszénb. i;29*öG—621.—, Adria

----;—fn Ma-íry. Ált. Takarékpénztár-----.-----
Belvárosi Takarékpénztár----- , Fiumei hitelbank
—-Bpesíi Takarékpénztár 459.— Pesti magyar 
kereskedői mi bank 1)295—3300 l’jlaki téglagyár
--------» Egyesült fővárosi takarékpénztár-----
.Magyar keresked r t —— —.— Magyar jelzálog-
sorsjegy —.---Hazai sorsj. 124.50------ .—
51 agyar iparbank r. t.------ .---- , Konvertált
sorsjegy —.-----, Magyar ezukorinar.--------Da­
nubius 225.—, Bpcsti gőzmalom . Első ma­
gyar biztositó intézet — Magy. legyvergyár .
Hanz-féle vasgyár —--------Adria Tstván tégla
—v—:—» Lipótvárosi Takaréspénzlár —.------ .—,
Schlick vasgyár —.—.-----Franklin------ .---- .
Magyar asziait —.----------.—, Orosz járadék —.—

—• Osztrák Magyar Bank —•— tégla cement­
gyár --------, Weitzer waggongyár-------- .

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hltel- 
teszjeny 6 «3.25—673.50, magyar hitelbank 812.25— 
b!2.o0, magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 51 o 2-.—
516 50, magyar jelzáloghiteibank II. kib. 518.-----
518...0, oszírák-magyar államvasat 682.50—6.83.—,
deli vasúi loC.50—181.-----, rimamurányi vasmű
5í 9 50— 580—, magyar KoronájaradéK 94.95—95. ,
K' Zu i vasút 579.----- 579.50. városi vihamos vasút
318.-----318.50.

Pramiuzn-üzlet: Dijbiztositások rsr.tr,,k hitel­
ben bomapra 4—5. nyoicz l apra d—10 a. október 
vegére 16—18 korona.

Utötössde.
Az utotőzsde szilárd volt.
Keltettek : Osztrák hbelrészvény 673.— 673.50, 

magyar hitelbank 312.50—812.75, Magyar leszámítoló
és pénzváltóbank —.---------- .—, Magyar telzáioght-
íeibank íl. kib, —.------- .— Osztrák-mag- ni.am-
vasui 682.50—.683-50, Déli vasút 181.—1ÖÍ 50 : ma
murányi vasmű 579.-----530.50, Magyar f.w. uaiára-
déa —------------ , magy, aranyjaradék —,-----------.—
Közúti vasút —.—--------.—, Városi villamos vasút

Osztr., Lánderbans 444.75, Osztr. magy. bank 1769.—
(Jsztr, magy. ál!amv. 682.25 Déli r. 183.— Elbe- 
vö.gyi vasút 455.50, Duna-gőzhaj.-tárg. 1048 Alpesi 
íoSf7*’ £°°60 üohány-ré8zv. 414.- 20 frankos

~fT\ k. varany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
240 20 Nemej bankváltók 117 50. Linótkohó 
Usztr. Lloyd 781. Török sorsjegyek 161,75 kedvtelen 

Az utőtözsdén jegyeznek: oszfrák hitel 673 25 
magyar hitei 811.--, Anglobank 313.T?5, Bank- 
egyesület 555.50, Ijnionbank 562 75 Länderbank 
444.n.5, áilamvasut 683.25, déli vasul 182.75
elbavölgyi vasul 455 50, dohányrészvény 414._,
rimamurányi vasmű 378.50, alpesi bánya 60ü.—. 
májusi járadék 98 85 magyar korona járadék

EGYETÉRTÉS CsütörtöK, október 4.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
Csütörtök, október 4.

94’90, [örök sorsjegy 162.25, német márka

3 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény ,673.50—674.—. magyar hitelbank 812.50 — 
813.—-, magyar leszámítoló és pénzváltóban^ 515.50
31G.— magyar jelzáloghiteibank It kib. 518-----

osztrák-magyar áilamvasut 673.——673 50,
aéli vasat 1H3,-----183.50 rimamuranyi vasmi
'• • 9----- 579,50, magyar Koronajáradék 04.95—95,
raagyar^aranyjzradék 112.59—115.— közúti vasút 
"79.—79.50, városi viiiamos vasul 318-318.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bács, október 3. (Saját tudósítónktól.) 

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 7.85—8.35 korona, 
bánsági 7.50—8.— korona, mosoni és győri 
'45—7.85 korona. Rozs: tótfel vidéki C 55—0.71 
korona, csepelszigeti 6.50—6.65 korona, pestme- 
svei 0.55—6.7u korona. Magyar tengeri 6,75 
6.95 korona. Magyar zab középszerű 7.20—7.4C 
korona, elsőrendű 7.40—7.60 korona, válogatott 
7 60— 7.85 korona.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
! Az Egyetértés távira:.) 

a hangulat a kedvezőtlen

maradt. A déli vasul

Becs okt. 3 
A mai előíözsdén 
pénzviszonyo! 
az alapirányzat szilárd 
részvényei javultak.

11 arakor záródnak: osztr.iiiíetrészv 673,50 
mag' ar Olelbank 812 50. magyar-osz rák áiían: 
vasút 683.—-, limobank 561.—, dali vasn 
180-25, alpesi banya 006.75 nmamurányi vasmű
579.50, májusi járadé* 98.85, török sorsjegy
162.50, német birodalmi marka 117,50. oraga' 
masnin 2806, eibavölgyi vasút, —.—, m. Korona-
jar.—.—, Anglobank------Bankverein —.—,
Lánderbank 446.—, fegyvergyári —.—, cseh kö- 
szenbánya —.—. egyesült villamossági —.—.
gőzhajóikéi részvények------, kárpáti peiroieum
—.—, orosz járadék —.—

A déli tőzsde nyugodtan nviit meg.
Jegyeznek: Osztrák hiteirészveny 673 75. 

magy. hitelbank 812.50 í.áaderbank 446.— Union 
bank 559 50. Anglobank —.— Bankegyezület 
—magyar-osztrák áilamvasut 683,—, déli 
vasút 181.75,eibavölgyi vasul —.—, alpesi bánya
603.50, nmamurányi vasmű 579.50 prágai vas-
müipar------májusi járadék 98.85— magyar ko
ronajardék 95,—, török sorsjegy 162.25, néme-
mátka 117,52, hírtenbergi------, gőzhajózást
------,—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvergvá-
—, kárpáti petróleum —.—, egyesült villa­
mossági —. ,—, orosz járadék 79,75 ősz
trák íüidhitelrészvény------.—

Sees. oi:t. 3. tklagyar értékek sár.ata.) 
4, százalékos arany-járadék 112.55. Tiszai és szeg 
köles, sorsj. I,i3.85, Magyar mtelb.-részv. 810.50,
-4 lesz. és váltója, r.-szv. 515»—, Rimamurányi i*7ti._.
-■!- ezukonpar 18.8Í), Adria hajózási r.-í. 440.—’ 
vlaey. koronaiarsuék 84.90,4 százalékos magy. föld 
teberm. kötv. 94.,0, M. uy. k. sorsjegy 207.50, 
Kassa-oderh. v.-réezv. :;77., M. aeresk. nank 5295. 
M. jelzáloghiíelhank 518 —

Becs. o,t (Üsztrús értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos tianirjarau-'K 98,85, 4.0 százalékos ezüst-
járadék 98.8.J o.l.,, 4 százalékos osztr, aranyjár
116.75, Osztr. koronajáradéK 99 10. I860 sorsje»v 
156.7.,, 1864. sorsjegy 274.75 Osztr. kiteisorjesv 
4-jg,—, Osztr. bitei-részv. 6,5—, Angol-osztr.-bank 
313,10, Union-bank.. 562.50. tiécsi bankverein 555 25

117.52—50. nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt 3. (Az Egyetértés távirata.) 
nyugati tőzsdék gyönge magatartása és a nevv- 

yoiki tőzsde lanyha zárlata következtében a 
mai tőzsde általánosságban szintén gyönge irány­
zat mellell indult meg. Az a nézet uralkodott 
hogy az angol bank holnap kamatlábát felemeli 

enr.ek következtében a birodalmi bank hasonló 
intézkedést fog tenni. I: nézet a vállalkozókedvre 
kedvezőtlen hatást gyakorolt annál is inkább, 
amennyiben idegen kezdeményezés teljesen 
hiányzóit. A forgalom az egyes értékekben felette 
gyönge vöd. Bankériékek tegnapi árfolyamokkal 
szemben alig változtak. Csak orosz bank csök­
kent párizsi, hírekre 1 és egynyolezad száza- 
lekkai. 902-es oroszok fél százalékot vesztettek 
később azonban 73.10-re emelkedtek. Hazai já­
radékok változatlanok. 3 százalékos német biro- 
da’mi kölcsön 86.40. A bányaértékpiacz irányzata 
kifejezetten lanyha, csak dortmundiak emelked­
ik 0.10 százalékkal és gelsenkircheniek 0.30-eal.
\ asutak szintén gyöngültek. Déli vasul fél szá-" 
Zalákkal csökkent az osztrák vasutminiszter teg­
napi kijelentései következtében. Canada 1 és 
egynegyed, ballimore ötnyolezad százalékot ve­
szített, míg Pennsyiváma megtarlolta árfolyamát, 
úgyszintén Prinz Heinrich vasút is. Hajózási 
részvényekben nem volt forgalom. Allaláno- 
villamossági részvények fél százalékot veszhet 
tek. Zárlatkor a forgalom csendes vol*. Bánya- 
értékekben némi javulás mutatkozol!, úgyszintén 
déii vasúiban, mely 36.80-ra emelkedett. Az utó- 
tőzsde forgalma 13 szült korlátok között mozgóit.
A pénzpii.cz ipari értékei ál!alánossá;:ban gyön- 
gék. Magánleszámitolási kama'láb 4 és három- 
nyolczad, napi pénz 4 százalék.

Ztkj.átkot jegyeztetik: i.z 9 ,-o naairjáradé 
—. 4‘|,-os osztrák arany-járadék 93.40, osztr
hitelreszveny 211.40, deli vasat 36.90, -rósz bank­
jegyen 210 65,4 /„ Uj orosz kölcsön' 60 90 Disconto 
Cómmandjt 189.5U, dynam.t trust iih.tiu, narpen. 
-t-'.— 4.2°!, ezűstjá-adék 93.75 4";, magyar arany
járadék 9a. 25, magyar! korona járadék ; .—, ogl.
Irak-magyar áilamvasut 146.25 bécsi váltóár’ 85 05 
kasz járadék —.— ált villamossági Edison

------ ■ S» seakircbeoi 226.30 Laura-kobo
gyengébb.

Frankfurt. (Zárlat) okt. 8 4.2’, papír-járadék
4’» oszt. aranyi aradéi 99 35, 4’, Magyar 

arany-járadék 95,15. Osztr. hiteimt. részv üli.60 
Usrarák-magyar áilamvasut 146.30, Eszaknyu- 

vasuí —. Busdehradi vasul —, Londoni- 
va..oar 204.30, Bécsi Bankverein 141.30 Viliarnos- 

143.—, 3', m. arany kóiesön 76,50. 
f ~, * ezüst-jaradeK 100.10, Osztr. koronajáradés 
Jj.io, magyar koronajáradék 94 90. Osztr.-magyar 
fánk 127,—, Déli vasút részvény 36.90. Elbavölgy

M. KIR. 0PERAHAZ.
Sábakirálynöje|6r^or

Dalmű 4 felvonásban. Irta.: 
Kosentiial. Zenéjét ezerzette 

Goldmark Károly.

Személyek;
Salamon szemere
Főpap Szendrúi
S.i amith V. Krammer
Suba királynője Vasquczné

NEMZETI LZ1NHAZ.

Az ember I 7 
tragédiája. | ónw

Drámai köiLeménj' Ina: y.%.

NÉPSZÍNHÁZ.

A falu rossza.

100 arany pályád íjjal jutalma 
zott eredeti nézszinmü 3 fel 
voná=ban. Irta : Tóth Ede

Feledi Gáspár 
Bátki 1 er cs-- 
Göndör Sándor

Cserebogár

Xbolofszky

Kertész
.\emedi

Éva

Habszolga

Péter apostol 
Barát
Agg eretnek 

A föld szelleme

B-regi 
S. Fai

OdryCS 
Fenkei H. 
Gá l 
Pcthes 

Szarsvay 
Molnár 
Mihályfi

VÍGSZÍNHÁZ.

Diákélet. j 1 8

PaPa lanya

lőiekee vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Molnár Gyula. Ze­
néjét szcrzctle : Stojanovils

Marianna 
Főt by

Vidor Pá!

KIRALY-SZINHAZ. 

Helyre- I y„8 
asszony, pr.ür -

Énekes színmű ?> felvonásban. 
Irta Kada Elek. Zenéjét szer­
zettek Kun Lá'/lu e> Szent- 

Gilv Gyula.

^/iDiriti ú felvonásban. Irta 
Mf;yer Förster Vilmos. Faidi- 

toua Alartoa .Miksa

Henrik berczee Hanoi,
Du ró Passargo 
Maró .M'-tzing 
I r.Hreitenberg 
Dr. Jiiuuer 
I.utz

Kazaliczky
Eirdi
(gyarmati
Góth
Hegedűs

URÁNIA.

!i n
oraUr '

Begier hég 
Szuts Péter 
Angvul Fábián 
Kató
•Sk.ilu mester 
Kuráné

Vúsfó
Körmendi

Blahu'i rnjra

Wertheimer-Mulató
Vili., Népszinház-utcza 28. szám.

Tisza Kalmán-tér sarkán.
Ma és mindennap fellépte

a fővárosban egyedül létező
Lengyel Zsidó operette társulatnak.

__ Ma színre kerül:

Lereskn Adél urnd
(^közreműködésével

A szülők keservei
lengyel életkép,

Ext megelőzi 9 órakor

Az átváltozó művész
kat.zagialó magyar bohózat

hendezle: Bácskai Sándor, valamint az egész személyzet telje­
sen uj szoló mű'-orral.

Fényesen átalakítva a LÁSZLÓ-féle
W

vendéglő és borozó
VII.» Akáezfa-u. 7 sz.

(Bohém-tanya.)
Népszínház közelében. Reggelig nyitva.
Minden időben izje'es magyar konyha, 
különféle levesek. Jó uor és frissen csa­

polt udvari sör.
F.-lénként í-ik Rá ez Puli zenekara hangversi

Budapest, Kossuth Lajos-uteza 15-
Telefon 86—28. Félemelet.

Megfelelő szemüvegek
BSy** ingyenes !#e

orvosi rendelése naponta 9—7 óráig 
Márkus dr. ur vezetése alatt. Szemilie. 
gek 6s orresiptetók 3 ltor tói leiiebb.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A milliárdos j 7„8 
kisasszony. I onzor

Operett :? felvonásban, Fran- 
' *i>‘ e-zme után forditot’.a Mii- 
rei Adolf, zenéjét Mm/ette

i^arisi váltó 
• ■ A pesi hánya

aranyjáradéii 
járadék 102.-E'

vasn1 —. bécsi váitóár Sfí.Oö, 
tT 20 Union-banK részvény IfU.7 
részvény ,nü4.— szilárd.

Paris, okt. 3. (Zárlat) Őszi 
99.6-. iianctia járadék 36.17 olasz 
omán kölcsön 95 80, Görög kölcsön —, Kgyp-

tomi járadék 10J.25, toruk Dohány rész vény 149,_
Credy! loncier de f rancé 694.—, Osztr. Linder- 
bank 48.J—, Banque Ottomane 667.—, Déli vasút 
1J°— Meriaionaivasut —, De Beers 462.50, tbar- 
tereu 41. -, Váltó Becsre (rövid) 103.68, Váltó 
nemet piaczokra 12181, Csek Londonra 251 90 
“e,5’a ranvázstó 0.31, Magyar arany járadék 95 35 
turieszthető járadék —. —. spanyol járadék 97,20. 
*, „ unil.kált török jár. 94.10. 5° , bolgár kötelez- I 
vény 1893. évről 4 80,— Török sorsjegy 117.50 
Banque de paris 15 72, Osztr. földhitelintézet 11.25 
Magyar Jelzalrignank 557.—. Osztr. magy. a„am- 
);i ■ 14n ítéli vasul elsöboségi kutv. V 57.— Rio 
unto 18,4 * Kast Rand 101.—, Randfontein 41.50, 
váltó Amsterdamra 206 — Váltó .Svájczra n.:a| 
Olasz arunyuzsíó 0.10, magúnkan atláb 2,94, |
‘arlot.

Hamburg, (Zárlat.) okt 3, 4.29,-os ezdatjára-
dés 100.—, I860, sorsjegy 158—, déli vasút 37_
4’/-os aranyjáradék 99.50. osztrák hitelreszvenv 
211,70 o-ziráe-magyar áilamvasut 146.40. olasz- 
járadsz 102.70, 4'» magyar arany-járadés 9.Í.10 
szilárd.

London, okt, 3. Angol consol —.—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszió, okt. 3. Búza helyben 1810, sárga 

búza nelyben 18.— , rozs helyben 15.90 zab áejy. 
óén 14 9.. -enrea helvuen 28 —. tenger; 14 75.

Bőin okt. 3. Olaj 68 — k. ” -

óvárosi Orfeum
WALDMANN IMRE ® jjj Nagymezö-u.

17. szám.

A* uj októberi műsor.
Smeraltín SenitzH tánezosnők,

Mólét Hulls amarikai énekesnő,
Mile Hero plasztikus képei.

('hHrmerey, kabaréi, énekesnő, 
Huutmuun kerékpározó nucsoport, 

Heiler, Georg és Guszti, Hutáély 
Hrotb. Hunter

Az előadás pont 8 órakor kezdődik.
Kis j délutáni előadás október 7-én.

A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK 
■' i £á f y,:e n e * ara h an gver sj n v ez

Olvasd!
Vállalatunknál bárki: pénzkölcsön 

vagy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg költségekben az­
zal. ha mielőtt máshoz lordul, Itiliiok lei világositást 
kér, felhívására képviselőnket bárhova saját költsé­
günkre elküldjük és ez még senkit semmire 
sem kötelez.

Lebonyolítunk legolcsóbban személy hitele­
ket, tisztviselő-kölcsönöket, váltó-köl- 
csönöket kezesnélkül is, továbbá jelzá­
log kölcsönöket I. II. III. helyre is, úgy­
szintén intézetek és kereskedőknek 
tárcza és visszleszámitolási hitelt és 
építkezési kölcsönöket is bármilyen válla­
lat íinanczirozását és régi kölcsönök előnyös kon- 
ve.'tá á-át elvállaljuk, előleg jutalékra nincs 

Sürgönyczim :

Szilágyi-féle betéti társaság
BUDAPEST,
Központi iroda:

Belváros. Királyi Pál u 14 E 1. em 4.
(Válaszbélyeg.)

Munkatársak dijaztatnak;

600,000 4SS10 K-val.
A Pesti Hazai nyer. kötvények húzása már f 

é. október 5-én tai tátik.

Főnyeremények 600000 300000 K
Mt* Kgy sorsjegy ára 135 kor.

I O korona
előleg beküldése ütőn a megrendelőnek 
azonnul megküldjük ;i sorsjegy sorozni cs 
számával ellátóit leiét ívei (nem résziét! vz, 
mely állal az összes húzásokon részt vesz 
és az esetleges nyeremények kizárólagos 

tula jdonát képezik.
A vevő semmiféle törlesztésre nincs kö­
telezve, csupán jutányos kamat fizetendő a 
hátralékos 12ö korona tartozása u!án. Minden 

húzás után azonnal értesítést küldünk.
Több darsb (társas) megrendelésnél nagy ár­

engedmény.

Sziklai Géza és Tsa bankháza,
Budapest, Vili., tiaross-tér 1. sz. sa;át Láz.

József főbe

'L

Halló !
rr

Budapest éjjei ! Halló

SZUTS és BÁLIK A
ujonan, pazarul átalakított közkedveltség« pin ••' 
ségei( V., Deák-tér 2.) szept. 15-en este nyílnak m 

Estenkmt-
nagykanizsal Oláh Sándor
zen5kara és Schrammel negyes s/ol^illatja a zené- 
Női kiszo gálas ! Egész éji I nyitva '

Ki akar jól rágni ? SuStSÄt
íogmiitermébe Ludapest Karoly-körut y. jj. is 

1 aláiható s—C-iir vasár- és ünnepnapon >'—1-ig.
3 ó a alatt. 2 írttól feljebo

és tvlifcti f..vfc 
a. gyökér v . 
tásu nélkül fajda­
lom mentes» :i :,c

11
A valódi fogaktól meg nem k ilönbüztethe'Vs 
azonnal megszokható::, rágásra alkalmasai:. Z ' 

I tört és rosszul illő í'o-jsnrok azonnal álaiakitat­
nak logaukent 1 ormtért. Hivatalnokoknak ár- 

engedmény.

DUES PAPRICE
REVAY-UTCZA 18

lUAZG.Vl’ÓK:

Leitner es Keleti.

Ke. .un izük:
Rótt Sándor és 
Steinhardt Gera.

Ai előadás kezdete 9 órakor.

HÓIT 9A.NUUK Mléptével

Á jövő zenéje

FRANCAI
kAvéhAz

VI , Andrásey-ut 32. sz. alatt
esténként

Váczi Kiss Lajos
hírneves czigány prímás hangversenyez.

-kávéim
Áadrássy ut 
35. szám.

Esténként

uhui.- FEM.NI -IÁK. - E.mlu<zLiku4 b-.Jw
E .t Faminisla. i: Steinhardt GBza

íi° órtí'dE „Ami biztos, az biztos“
H.l.o-ii I f*. lAritoer H.-töl - Utyr. Menü«,: R„tl -UnJur 
t-át megr-I.L'ik : > i f.INM AKUT E,FZA THElílT’^i Hf K v ,,0K - MANU, vohmL az ^Ulí

»u uj s/ó;.. 11.ü'urr.t:
Az l-'-u emelf:t újonnan átalakított GA'SINO de FARK-i, m 
Fnulcn* Cal-VV.lK .. Mi,.-.;-, fáncz, valamiül A)

‘ iMufL-ridu ' Zíg.ujztíliekur i.-vgel , üríti- 
■Nappali pvozUr cl. «. 0—l j. ,| u. 3_ti fg- —— ——

Felelős szerkesztő:
FÜRJESZ LAJOS.

Kiad .tulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Vízállás, 19C6 október 3.

Duna: '
.+22 4 <11

Hé -.................. . 31 < 21
h'.fuaium ... .. -I- Idl <C -l
i: -c.ap.-i ....... -|. u'.a < ..
h.»-.............. •• " <,V... ................ 400 < !•
..... .......... I > i

■ ividéfc................-I- *■>* > •'
..........  -, •--- > -

l-.Wv.l- . .. -I •-'■■>-
Dlt-nlcura.......... 214 < —
"• “.a ........... i »» > 1

Vág :
-ven-tl .......... . f <3 < I

Rába:
< >őr . . 4- C *i < >

Dráva:
Kar. <..............  4- 13 < 4
I /cl.......................  r - ’ <Z 1

Szava:
•"'-i 7t-k ...............  + v < 7
Mitrovi. za..........  -f 174 <; la'

JeieK rnaeyarazata :

Bega

Tisza :

Körös:
Mibe.- a.-V.ua 
EtV-t-- IVrik.-

Maros

null fölött,—

Nemzetközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.

A fényes októberi műsor

16 elsőrangú aírakeziók fellépte!»
A hálószoba ellenőre

kaivagíató bohózat, 1 felv. lita : Ármin Jó­
zsef, magyarra fordította Luciu<. 

Freres Skremka, harleguin ariestiqiie 
Conrad bohóca, idomított kutyáival- 

A fóuyesen átalakitott téli-kertben naponta 
éjjeli 12 órától Nagy Ball Rflabille a la 

Párisién.
12 elsőrangú táncosnők.

(•■‘be-1 VX ulke- Match ír, frVu« a ( .in in bth

6 fénykép 1

fényképészeti
miiterem,
Budapest,

. Kiölt-Lint ti. u.

frt. 50
Bérletkepek 1U perez alatt.

Lukács Károly
kuruez prímás

14- tagú zenekarával hangversenyez

ERDÉLYI MINTA VENDÉGLŐ
Dalszínház utexa 8. sz. íAz Opera mellett.)

EgC'Z •\ijel nyitva ' - Minden időben Huss mehus 
etelek. \<a kiszolgálás! — Kellemes szejutrék ! 

— Az éjjeli világ találkozó helve!

Rosenbsrg ésQuitl
Budapest legnagyobb nöidivat 
szőnyeg és váazonnemü áruháza

Király-utcza 32.
Alkalmi vétel: 1

Gyapjú szövetek 120 czm szeles 45 kr tol <3 
feljebb. Mosó kelmék 22 kr. tol feljebb ÉJ 

Vástanárak szőnyegek és íiig o J. 
n; ők « legolcsóbb gyári árakon | 

Alapítva 1895 Telefon 528 ff

CSILLÁROK
vübriy es . UALurnáit viJágiUüa, ii/u ampák, villamos 

..szc-relesi ’ valódi aum éjsok, broitz e- terakotie Jíbjhiu
arg vak gaadug vü'a-5gtfekbua kapltatók.

-Ursch és Kupkay-nal Budapest, IV 
Kri»toff tar 7

4 < >

. — lúd <
"T 6 < 4

nuiíalat;

Kis Gellérthegy! Tiindóríak
•j főváros legszebb kirándult> helve, gyijnvGrü 
i<ilátással a*bwlui hegyidtro. Kernek árnyas park, 
BiS'-oJe-<c‘ien italén euerem. Kitűnő borok, min- 
-Ki, o-altortökön szegedi halászlé és túrós csusza, 
I eljárat a Kúczt űrdoröl a Hadnagy urezán .> 

perez alatt.
Számos látogatást kér 

L au buch l’\ tulajdonos.

Z%,;.

v
mint BÖ SÜN DÖRFER, EHRBAR, BÜCH 
STEIN, GAVEHU (Paris) legolcsóbban 

vásárolhatók

KERESZTÉLY
hírneves zongora-termében

Budapest, Váczi-körut 21.
Olcsó bérlet! Olcsó beriet!

féle

/

Reggelizés előtt fel pohár

marasitz f.
börond és bőráru készítő

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 13.
K1llld1.7r“g*í, ]l,"en'‘ezi-li ut»zóbúi6ndők. pénz-’ lévé'- «s 

-zivanan-zaibau valamint ntaaókovarak és borúnd.'lkben. 
hIZAROLAG ML\L)K\ SAJÁT (i VÁRT MA NA 

SZOLID KISZOLGÁLÁS. ,rTÁvv/i< ápav
Mui'len e «akiaaba vágó javítás k elflgaiilatLt. ' ' '

szabadalmazott

körgallér
\\ I
jj Uzsi minőségben , 

minden színben 
32, 23, 20 és 1

korona
V.

csak is»

jL-yr
IfíuMBpest,

legnabb farfi- fiú- és gyermek- tp* 
ruha nagy áruház Károly- k öt ut ^

feeserOviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza,
tisu gyomor-, bél-ó* v*rba.)0i],an további elltövéredéi Iz<v.ihat , • wiStiAJV *«w£a.4a,«S|
jtóéteúidésaforrMtulMdono,: S3hm,aiála6r Ls|o. gvógrarerénuél f™Uad4enti- mii- és leads»»«»*

Sohmidthauer-féle radio activ __ _________ ___ .. w» —
Hathatós óvszer a bel o betegségek elterjedésének nieg^áliísira, ugyszlaién kjrátó gyógyhatású gyomor- bél- é> vérbalobhan u ihi.- .11.S0ir.j4 , , . I IUiSSÜ*JÖ IbvJ£,í»0í

Sóba
gy*r
felül 
terjeaö i 
320 Si.l 
közép I

126-1;

5z«rV
s I vf 
260 cím 
könnyj

Elsői

Espial

Fii

TELES

ft hűl



Csütörtök, októbér 4 9EGYETÉRTÉS
ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Serteskereikedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. Hízott sertésárát. | if„ 
gyár elsőrendű: Oretr neaez (páronkiní ÍOO ksron
felui'---------------- f. Kozeu iuáronkint300—4U0 k"r-i»

terjedő súlyban)-----filter. Fiatal nehéz már önki nt
320 ktioerammon felüli súlyban» lld—r‘0 Fiatal 
kuzéo ipáronkint 251—320 klgng terjedő súlyban) 
V4—126 6-ier. Könnyű (náronkint 250 khrm -in 
126-128 fillér. 3 ' '

Szerbiai: nehéz páronkiut 260 kilogrammon felüli
5 '-»can-----------fii-ér g. Közép ipáronkint 240—
-60 si.ogrj.mmig terjedő súlyban)---------------- fillérig
k nyű (p.ironkrat 24'i kilogrammig terjedő suiyuan 
----------------Ilii érig.

benéaléiszám : 190B. évi okt. 1. napján volt 
tészie 4u4G4 darab, 10Of,, o*t. hó 2. napján fel 
hait-aUKw ŐMiö darab, 1906. okt. 2. napján elszán­
hatott 2.,4 drb. 1906. okt. 2 napjára maradi

Első Alföldi Cognacgyár Részr.-társ. 
és Szeszfinoraitógyár Kecskeméten.

.......................... — Ajánlj*

Ektméti* keserű 
ccskeméü gyomorkeserű

!ink:
arack-eognae 
.rack-eréme

laiipán-iikőr -“--“Tulipán cognac.
•jáglikör, $$ 48-as likőr.

elleni lír
B

arack-pálinka J71 
arack-eognae V i 
araek-eréme |\
Tnlinán.iifrnp JLä

MM és Mogador
különlegességeit.

Kaptató sindeniitt. Kaphat# *indeiltt

készleiben í079»> drli. * hízott serlésüzlet iránvzala :
njuirodt,

Ser téskoneuim vásár.
Budapest, oki. éj. (Hiv. Tud.) Tegnapról nia- 

radt 314 darab serlés, — darab süldő, — darab 
iiialacz. Ma érkezeti 97 darab series, — darab 
süldv, összesen 41.1 drb sertés, — drb süldő és — 
drb • raalaez. Mai árak: Fiatal nehéz, élelsuly- 
jevonással 101—104, közép 157—130, könnyű 
130—132 korona. A vásár közepe* voll.

Élelmlczikkek.

— A központi vásárcsarnou ára;. —

Budapest, október 3. " 
fGesehen Annin és Társa élelmiszer bizo­

mányosok üzleti tudósi fása.) Gyérebb hozatal 
miatt az árak szilárdabbak: borjú és baromfi va­
lamivel olcsóbb, ellenben a szülő ára javu l.

Hotiu bőrben : Hosszan mérve su'ylevonas néi-

évi

f jj.it usi láflczp k Wjfä

ÉksZEáÉK'if

Részlet

BUDAPEST

kül 110—i:iO fii , elsőrendű--------— fill, kilónkén
nagyban. Birkahús 90—100 fillér kg -kint.

Marhahús: Vidéki marhahús eleje 1IU—120 fill- 
báOilja loU——-l-r*0 fill, kilónként, nagyban.

Bárány; Páronkiní. minőség szerűit kor.------------
Sertés : Szalonnával 120 130 till, húsos 125—120 

— fi*!, malacz ----------- ü l. kilónként.
Tojás: bácskai 90 92 kor, liszavidéxi S3------- , kor

erdélyi 84—86 korona.------- dara * eredeti ládában.
Barom fin k : Kiő csirke 1 50—160. korona, sütni 

való 2,40—2.80 fiatal liba — kor páronkiní. Vácott
liba 1.70------- . Korona, pou-ard —.------- .— korona
pulyka —.----- , Korona kiiója.

A pénzügyi államiiikár fogad V2 órától 2*ig. 
Kneziány kiállítás a Nemzeti Szalonban nyílva 

9 7-ig. Relépő d:j J k'»r.

Rrhori kiállítás a Műcsarnokban. Nyitva 9 órától 
4 óráig. Belépő dij 1 kor.

N. Muzeum, állaltár, nyitva 9—2-ig. 
\j>;irmüvészeti múzeum nyitva 9 — 1.

Technológiai iparmű zeum nyitva 9 —1-ig. 
Földtani intézet (Stefánia-ut 14.) nyitva X)—1 

óráig. Belépő díj nincs.
Múzeumi könyv tár nyitva 9—4-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-iir.
Egyetemi könyvtár’ nyitva 9 -12-ig, 3—8-;g 
statisztikai hu aluli könyvi ár nyitva 10-1-ig.

Színhazak műsora.

Napirend 1906' október 4.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad 

é; ti ián 3 órauo-.
A belügyminiszter fogad 4 órakor.
A közoktatásügyi miniszter tógád 4 órakor.
A honvédéi mi miniszter- fogad 12—1 óráig.
Az igazságügyi miniszter fogad 4 órakor.
A közoktatásügyi állami if kár fogad 4 órakor.

KATTAN ALADÁR cimirodája
^L A PITT 1 TOTT /X'H

BUDAPEST, VIH., FIU'Ó-UTCZA <L SZÁM.

TEL FA OS -V/ ölt. TFLTFOX -V; !)u.

kereskedők, iparosok, vállalkozók, gyárosok sib. sib. részére 
újabb (ízleli OsszeköUflések lén esi) beié <ere kör levelek, árjegyzé­
kek szói küldésire szállítja Mmjyarorszátj. ra! tmint az ös*z°s 
küláffarunk fiira*álon utón beszerzett ezhncif szakóiillrn ve 
logi'alkoz is/ agak 'Zeriru közs>:genkénI. járásiéiként vagy vár- 
meg\'i‘nkeni b> ruekra, czims/.alagrp. lemezeire, füzetekbe, ivekre 

vagy mim adobozok ra írva.

Minden kézbesít életlen cmimért 2 fii lér visszatér Etetik.

I I r/i ne k naponta érkezne';! i'/.égváltozások. kineve-
f dottn nyilvúruarla.) na k.

M. kir. I

Operanaz
Nemzeti | 
színház i Vigszlnnaz í

Krraly j
szntnaz ;

Nepszinhn
Magyar
»lieh«

Uránia

Fentek i Munna- Van na
:

Riqtielfe A kis aiamuszi A papa leánya i
1 A milliárdes | 

kisasszony j Pénz ü felsése

3 lombéi
1

.Hunyadi 1 .ászló
i
J Byzani z

1 Ocskay
! brigadéros

íliof Mamiul
A kié alamuszi i

1

Az aradi tizen-

A pápa leánya ;

A milliárdos 
kisasszony j

^ Pénz ó felsége

Yasaraap’
K-le

Pilla nyű ki<-

I Ar. aranyeinbnr1

j Muskátli

Biquet m

t-r»»C Hamlet

j fiiil-Baba

j A kis alamuszi

i Lili
!

A pápa leánya

1 A koldusgróf
A milliardus

1
1

I e/.iiw k naponta érkezne'; 
ések es ái helyezések álla

Párisi világkiállítás Grand Prix 1900
Kwizda Ferencz János

c«. és k. osztr.-rn. k. román h»>lgár henz. udv. sz.sll.
kerületi gyógysz. Knrnenburghaii Becs melleit-

Kin iztia-féle Restitutions-lin id
os. és kir szab mosúvii lovak «lámára.

Egy üveg ára 2 korona 80 fillér
40 !-v óla az udvari islállókb.i'i. a kalnna*-ág *•» rnaga- 
iv'vuL nat;vu'n i'KiÜólban ha>/ua!atbun nagyobb el •- 
a- utu -rusitöiil, inak merevségénél sít), a/ dowilásnal 

kiváló munka a képc-iti a lovakat.
Kwizda-féle Restitutions fluid

csak a rne ié*e,i védjegygyei valódi. Képes 
árjegyzékeket ingyen és bérmentve.

Főraktár: Török József gyógyszertára
Királv-utcia 12 cs Andrassv-tit 2rí. s,:.

Ä Bahssa-féle világhírű, valódi angol iSr&Ä?Vt
szereket Azonnal eltávolít szeplőt, májfoltot és minden tisztátlaneágot az arctról éa annak fris- Ide* • 
get, tiatalsá'-ot kö'csönőz. Ára 2 Korona. Ugorka-axappan 1 korona. Poudre 2 korona és 1 koro-.- tQ 

fillér. Ugort'* Creme 2 korona. Kapható minden gyógyszertárban és drogueriában.

457 Szét küldési hely . BALASSA gyógyszertára, Budapest-Erzseoetfalva.

\i ismeri gyógyvized között leghatasosabb a 
gyomor, mái, vess és bélbajok
dal lAÉii® az minim zazarokat megszinleti.
TELEFON 73 -02. TELEFON 79 -02

BALDÓCZI Deák-forrás
mely hazánknak ejyedhli tetemesebb Glanbersós savanyii-Yiíe.
Megrendelhető Baldóczi-gyógyfüpdő 

u. p. Szepesváralja
Magva rorszagi főraktár es központi iroda

------------BUDAPEST, Hégi poata-utcza 10 szám. _________
TELEFON 79-02. TELEFON 79-02

Ä audapasti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1906 október 3.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanem üek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammon kent

a) Készáru.
A m.üüséai sulv ueLoliterenueuí eó s lugrauiuiostiun.

Suza 76 78 79 80

.i.’iVlCekj O .. — : - - “2 14 7» 14 J. 14/, :» ti 14-5 i 4 7»1 U0-.

.,cznrery» 13 ói lie. ül, 14 ii 11 .. Ilii i * Z- u • , UJ- “írUj .
•i.-id^. u . ... n-ii 14 1J 1 t 9 1 l ♦ 4 1 »ÜJ j H»- i*3) 14 73

, Uj . ... ' ”
*“•* :j................ 14 - 14 4. 14 15 14 - 14 *i. 1; 7u

. uj ................
I12J .455 14 2 j .. * 14 9 • —

u*................ — - - .........

81

Szarmazáe.nem es minőség
Árfolyam

kor.-lói i kor.-ig

uj ................ Kczrpmlnoseyu ............................
12-30
IX.—

Ü.40
12 -U

RPx ......................

1 tkaruiany cisoren :u................
„ másodrendű .........

ÜórívAtisre ti*, uviauki ................
ít.'sórnagyarorszagi 

, nunaniuii ................

11 SO
12.5U

13.2Ü
L’.SC

ÍÍÓLE?..................... IV. ív 11.

..A,. Flsóreadíi .............................
Kozepuunuáégu .............................

14.-
13.éi

14 40
W -

-ESGEKI
Belföldi ...................................
Unquaulin ...................................
Fehér ................................................

1. 20 1Í.4C

tPCZri
Kapo-zta.........................................
Hansági .........................................

H.Í.C 31.tó

Dl Hatanuore.

ERTEKPAPIKO a P'-i:- I *

Ärfo ly am
Hatürláo

pénz ATU

V.aGYaK BL'Za I9v5 május

BL'ZA.........  ......... 1906 out -uer... Ú5. ,, í s

KUZa ...................... 190C ot.uüer... 
1907 aaruis ..

VS 4J
Vi 14

!*i 42
12.96

T-ENGERI................

I9bt' ju »ii- •
I9u6 aa,- i-zlus

KI.O 4

ZAB .....................
I9v6 oaluber... 
1907 anrin-s ... 
1%'6 május ...

is ü
13.71

13 19 
13.76

kapoeziaregvre l'JUe aiiguszl.i« 13,0. jt 1

II. Különféle termények tkészárui.

Sz.rn.íite. nem 9. minő. -,

Ingyen borüo
100 Ks;ugra:mnoakent

j D1SZHOZ31R .. 1 Budaoekt ..................... ......................................
................ 1 Vidéki ..............................................- •

: •:;!

100 kilograinmonkeat SZALONNA ...

I Magyar legeuszarilutt, vidéki.........................
j Varo-i, legens zári tuti, 4 daraous...................

I gártitt.. ......... I

Arfo yam
pen • I áru

MC.— J 142..

lud - j 103 — 
t10.— ill -

Zsákká! együtt, 
guagysuiy, úszta saly helyett.

Minűseg 5úti grammonként.

100 kiiugramuionkent.

szilva ... ^3 ... ... ...

Boszniai, 19ttt. *:vi szuavany- uiaoseg................
. , l'Xi daraüos ..............

Szerbiai, 1>j3. évi szukvauy-rmnöség ...............
. : 00 darabos ...........................

ingyen hordu
100 kiiograniinouaent. SZILVA1Z ............................

Sziavomai ............................ ......................................... ~J-
Szerbiai .......................................................................... zz. —

[ 
1 

,

100 kLogranímcnkeet HEREMAG........................... .
Luczeraa magyar 19L. évi ... ......................
Lóriere apró,szemű 1905. e ............................

„ kozep>zemU 1905. . ............................
„ navvs/eiuü 19<J». . .........

k »r.-toi 
»£.— 
9?.- 

1Ü2 —

11'-.
100. - 
1 14.-

B) Értéktőzsde.

2^3 I

I

I

Az 1—IV. alatt jezy-. ertéKpxö. ariulyana 
200 kor iC'fut ert-.-nli», ha <£. >roa*n. o. e.-re 
va^y ezüstre szól: 50 írt.-t-:ut Iiá arany- 
írt.-ra vagy ptugj pynzre szól. IiJ i*a.á*.a-
kvnt. La markura szól: Uu iraukúaiceut, 

na fraakra szél.
1. ALLAMADÓSSÁG. 

i) MAGYAR ALLAMAUOSSXO 

▲ranyjaradec, 10 J, őJO, lüJU aranyfrt. n 
arLuiáD»a aiumeotTS ÓJ araeyfrt.-a:

Aránvjár. ÍO.UVU -runyfoziot aev-?r;
hnsoau. uJo nemtes. 'jQ uru-nríurietuulceat. 

AranyjAiaU. uvíiíuj., éJ al.írtként, s^ept a 
Ketnnaertéku jataOew aijuiuai^i .

; ; ; a?.*?L k.
, . . szept. v.

tíTi Ke!, vas.á'ia-.nk.. r.frtvan *>0 ar. truest 
1SÖ8. aUamvus-truayz.. adóm.. *> a*, fitkeaí 

, 1859. évi a iám vasúti ezístk >lc3ua. itloai. 
"Áilamkélc-i. a vascaoa czeija * i;a3vaiu:n. 
lt'v. éri nyer.-kölcsön, ltO írt. cio. 20 J K.! 
1870. évi nyer.-kölc-?. jO frtvs «Író. -'.00 K 
Mafvar regale kar.aianitási kát vény alán. 
Horvat-sriavuQ kartai. Cutveay a^o ueats- 
Magvar fűi in. her .neat, kótreay adómentes 
Ho:vat-éz;avoa . •

•T.szeu éssregeiíover -k >ícsvo. a ión., ül) X. 
H .-/ac-sziavna jéíz. fóldváttsa rí x ...

1 lf.áű 112....

112.53 ,ü:-
«4.2 1 »4 »3
1*33 »ülj
«: 95 H

s li. 7á
*2.9. -

2j7. — ?w9. -

192. -i 133.—
95.- 93.—
11. 9L -

r.t ><i !*' 0
\ n. - J" -1

ni ij'/' rii At\ ALLA vlALlUdSAGi.
I

4 j LoBVertai: aau.u. aoronajára-iek jaa.—jut. j
4 , I . • maj.—uev. ’ jt*c>

lógycsitett járadék uapiroan. íeor.—aug.... lt)r ;
4* •• j . . :na|.—aov....f jaj.;

* Aranyja:.. aió:n.,arany frtbau ŰO ar. írtként1
4 iKoroaaerteku járadék....................................... •

38 ,e Államsorsj. 18)4. evuöl > fi írt p p. öO!
írt p. p. írtként... ... ................................... 1 —...

4 Auamsorsj. 18ŰJ. evból óo j ír. o. e. — l'x» K. üü
4 . 1>»1. . 2» „ . . ÜK) . ;

. Is.A. , l'W . . , dUU . j 2ic.~
„ !d£4. . ’■>•) ... II» , j tTÜ.-

II. *as kozkdlcse.iäk.
6 Bőig. állaim*. zalogK., ar.- .aa, >J ar. írtként j 1j8 5y|
4 Bu-nvaí-herczezov. őrs. . kólzs. ISO ., eruól ^.j - i 
g j Bosoyaí-Utttczegov. orsz. vasúti k. I84d. evool 2ú‘
411 . ,, 4 yjtf.nÁ
4 Bnüaoesí íav. kölcsöne, adóm. id97 itor.
4 I id)d ,,
4 jTem.-begavúlíyi vizszadalyuza-i urs. tjí»s. i

Ill. Z tleglevaielc kozkölcsöa köt?.
I a) Sadaoaeti intazatek kiooositasal.

4vs’Belvárosi t.uar jicpea/.m.rre-i^venytars............... ( 100.ód 101.5ó
4 I Egyes Dpesú íöv. tpenzíar frtDaa v. ror.-oan, too. » lOi.—
4 ■ ,, ........ ... ................ I 4Ó.ÜÚ1 l'.ló

— . r.gyes. tégla *3 c/.enentgvar rt. első Dós. köt?. — —
: 1 ’)\ ir?< ns ursa vasóató-l“ .«< -r rj 'varrt, k.-k *tr. 10 •— 1Q§. —f

J4. -
94

100. 
1U8 t 
108.:
100.;
Ilf.-
•3.Í

160.-
224.
2 7-J. •

120 üá 
«5.1

Hl. 2.»
101.2' 

■) .
»i -

ÉRTÉKPAPÍROK
Ljleiso arf 

e-ir-erteknc:

•Jszt 
|tt,a .

EaTßKDAPIROK

• ív si>a . ikosok őrs,.. ; .1 i -ut. .i4 v . .... 1**1 r,-*
3 . „ . •■» * . ------- ’ T*-5-
4 1 . , e r. 1 . fi loan r"i -ü
♦ Ma^y. uyrar-es jar.-oauE rí. -/.hiüí j;vij.iy*^ d>l, >o;
4 5 • . „ .ara i«e jesy ví. ioü^, o-

1 . , . z*.>gi-;vel ......... •• - I -
* VIagyar alt. taitaricpenziur :. í. o évre

4 Magyar íoidhiteiiUle/et 41 *;vre frtoau 3S
4 J . . x)...........................

4 „ . -.'.au. es ;ai.;;jav. iil.l Jő.-O
4V3 Mazy, neiyi érd vasúti s evre á 101».

4^ * Magyar,s:za.-><mu)ibank .

4' *

o ,, vf.!'<:»»-•
............ . í.ioan, l'MI.

.0 evre ... ••• •• 1 :y>-
*** .vrevre .-toroz. ai.z.»

VJ ..  : *7.3 .
kitv. .»0 ,, írtuaui 'it.ii

>-i ... , ll)U.
00 írtűaii! '*’• —

V. V, ó-J „ví.l !■»•/„. 101.-1
,, WOfriiiOnil

oyeretneny a <;v':!tye«. írtuan ' - > •
w „ uaztraá í.:iii.:»e:y :gz ;s ,, 1 i

„ iiyere neay-Kuiv. j.oo á. ouuti lus-—•

Magy. Ieszáinrtó’.u- os p-nzval.vnaaK sí övre! 'J>.7u, 
d* 1 M.ursz. kuzo. íazaretpeuzuir -u* ; vre frtuu:i 1 • >. |

. K - •

'S- i

: ,2. .1
1 )2.<iU
l'il.je

lit

T‘.z

i"i.

j*.t

U'.J 
í’it. - 
94. - 

l'l

lOJ.V,** 1 M. uzarutp. kózp. jelzátogb. «"* 14. tiuu:/*.. * lO'J.a <

* .. ku/segi k-*tv. —j I1».-,

4 j '* '* " ” " "jior.-j
1 '<iM/asos kőzo. iiteis/)vetk3zeü kötvények:
4 Usztr.-magyar Danit 40's evre ......... ír.uan J

4 s Vesti liazaj élsó takarekp. z izségi Kutv. .. .. I,^**

4 1 .. ,, ,, ,, raiogievelek -o evrrl
* 1 * esti inagy. keresk. oaak ... íftuan v. tor. lü).

: Ul...... arf Utolsó arí.

6RTÉKPAH1RUK pem: i Vi" !l j ÉRIÉKPAPIROK
1 koruna ért.

♦.s|
4,1

4; i 
e* t

......... I

ku.:s. k. <0 s evre. 10 '• l 
„ ví. 11 írij

:: ‘"nti 7.1 *>é\

fel Vidék ei külföldi Intézefek 

kibocaatáisal.
Albina takarék es ni.elint. .............. írtban
Aradi p >ig. taíarekpeaztar 40 evre

. . 40 ..vf.no*

. . . 40 „ .........
Aradmegyei takarékpénztár .....................
Bosuyak üerczeguv. ezaD. orsz. Dana :•) evre 

. . „ óu
UaDreczeni else takaresp.......................i,
Krdelyi magyar jelzálogbank 40 evre 

. . , 4o .
Hurvat-szlav. oraz. jelzálogbank ... .
... kuzs. kutv.

.Magyszeb. alt. txot. 31l a evre vu-zaiiz. l lu* ,| 
. . . 40 . I0-l%
. . 40 . IU kib. írt v. kur
. . . u ) . IV. kibocsátás..

.Nagyszebeni foldhit iLint.  .........  _.

0'Ztrax f .ldhiteli it. nyeremény kótv. írty^u 
Temesvári Utarekoéuzur ......... ........

. ,10 evre C ioruzat

1 ’7.
133.
1 IV.

9?.7>
l'»l.—
I'll.—

lul

101. - 
102 ő
• 0).: 
•uO.u;
101.i

101.- 
-S-.-2 

101 - 
V'ö.73
94

91. .á

t /. Elsőbbségi kötvények.
^ 1 Adria magy. kir. tengerbajóz. rt. írtban
: Budaoestikói.iti vasp.-Ursasag ......... ... ...
2 j e" villáin, városi vasit reszveurvtars.
’ Bu lápest-pecsi vasút ...... ................írtban
2 , li-Lí vaoat u. u. márkában* !0o mark.-cent. 
4 m , 18-x). évi kibo.'w. 100 frank ként 
4 j Klffő C9."kir. izau.dunaguzuajvzasi társ. Ittuau 
. ivassa-oderbergi vasat 1*^89. ... ...............  .
• ! , IS89. ar.-04n. l')0mark
* * „ H«!................... fában

e „ oszt.-vonal 1888 írtban
1 Magyar folyam- <*s lengéi laiózási részv.-t 
j.Magy.-gacsorszag» vasútól, kibo s.uaeírtban|

’ I ezüst ......... *
Magy. nyuzoti v. (szfvar-zyür-g:a ;zi vonal,

' 1874. kinocsatas ... .
M * vasúti els. kulcs, bér- czelra, ar.. 1<>J mark 

IUsztr. in. allamv. 1S4S. arauyoan lOOtarkként 
X. kin. lS-iü. , lxi ftíkea;

IO0.Ő0 131.5-
16. - 99.-

1 )j. - 109.
—. -
9-.50 Í9.5-.

104 2, 1)35.25
'■*3 r»5 Zi

lOJ-.'j
11.-

nr' ~ 101.—
101. —

i 01. 110.—
107. - 108.-
UJ.5U 103.50

131,2,
102.50 lOj.jU
ló.- 101. -

95, -.0

1*.;. - 1 .1.
luo.- 10L-

10 25 tOl.lu
97.- »9 -

100.7j 101.'j
9,.7j 98 7>
97. Íj 98.7j
96.31 9Z.3-

111. 113.
—! -
9J.- 100.-

111. 113.
99. - 10-3.

114. káé -

4 si Torontáli helyi erdei, i vasutak

Oszt. I 
mi.
ívre !

I

Az V -XIV. alatt jegyzett ertAioapirok 
aríoiyam* drhonkeat Koronában értendő

V. Bankok rész/snvel

— Angol-osztrák bank 
Sues: bank egyes illet ré-

ÜO Blisö magyar iparban*..
— Fiaméi uitelbank ........

le 1..1O 
2J.uO

110.
110.

39.
102.ÚC 
102. »0

Ibi.ÚO
lbJ.iO 
III. 
111. 
loo. -
103.:»o 
lJJ.uO

S«Jó; 97 ju

8 .MERGUR

Befi/elés 
......... 240 dit.- 316.

X8ag 200
S A.~

70.
............. 303, dk».

............ twr 149. - Iái.
... — 20’>5| —* - —•

400
t‘l'»rv,i:-s iavon ur.zagos t!.*alogn-tne .. 200 
M.4 . -ijiri l-untr«!.: «-,1.-|

,Magvar alia.an>fs iiit-íina.iw ... ... ... ... •‘•'*0,
e J M.

Magyar jeiza 'gnitoiuaac -- -40;
. . . - ■ ■ k. 2-»"' Jl*' —t

M tgy tr a r *-v- i N m . . "i . : <.. < ssag VH - •
M- kir. -vau. •i..:taiy-., ;a;. k. r. •• •• 'O.l'lw ,
Magyal ie«/aiii.mió es . .a.. • '• '- 4.• - *

. e ... ■ , . k. tbO, ul.i <f.
Magra** !u,:vn. a r>. .ú.u,* 1 l'k' u>i,;
OsztriK niteiuite/mi .............. .. . • Ö-)' — ••

. . -//;>' V :t>J *7$ 1
a Isfirak-inagy *r na*it 
IVsti m tgy a-resa • 
un ion nanc ............ ................................. V): >ó0

i.lí«*2
i Dtu." ... • • -

; *. 1 
!Si ».

il'.7

I ,VL 
1405
»62.

I

VI. Ta larekpenztj!-!* resz»^«yef-

Kei városi íakarekpé-i-tar.........................
,K: :ane-t ill. á ?r ileti utt i aaf -
K.. lan-<;-■•: ■ -euetvar in Uí a: *x i *:i l 
Buiane- ;-Líl ».varost •.a^arekpea/tar r.-t 

'Kpe*u aáa dí a. **s nrs /alogíf ai. rt. 
rgye- ut ope ti fuvar i-í taaarekp :'a/.U 

j.Magyar t.taianus tazarekoen/.tar 
Magyar •»rsz. aúzponti t.ti,ire.<De*i/.tar 

If'esu n t/ai eisö tacare toen'.tar-egye.

2*W; fii - 
l'i' l; a *>o.
2‘r 1 dl 4.200 j,
4‘Xl tói. - 
6 -I

. •; ^ ám .
• niiosi 

. 20 >J ia7ju

- Sói.-
' Hu 

1,7. 
t .te*

i _
ÍÓ9,.

- 17 0 .
- Í9800

VII. Bizto ito tar .isagok reszv.

I Bec^t biztosi tó tar-»a-feg ............................ 4 tö 47). — Mi.
K'* -i es jaradea ni/tus. > , aV*/' 

jbllsó magyar au i ai,- n ::ósu»> ta: . . -
.Fun erű*, u--u u».:;usiió ;:r.e,:ot........ 2'»0_ 2fe.‘. • •

1 Magyar jég- .-s vis/uiuDiztositu r.-t. ... 2 *'M 35 ». ^
é- n/*•. -• bales u * »-ru . . .. ... .n -*'J.

!‘annon:a /Mgontu, :t n: • t .. .. r») 235-:. - Ji -c-

Vili. öáznulmok nizvenyel.

IßorsoU-MrSko! */! gjz-naloin r.-t. — —
uO lairriu 'M :I » :i : 1VL1.-S-14 tg

;Ki-ó mi íanesti g , *. n i , u r 
í Krz'**D-t-g , '.malom tar--nag ... ... 
jLmza-guzrnalozft r»;- -v »n i- -a» tg . . 
I'eau it viger n i ,-n : t. - t-ag .. 
í’ft'L ,1» -ur a — - I M giz.-nal i n •
I'esu Vi. tona.gozrnuuin

11 Banyiic ti téglagyárak
reszreoyai.

Bud*oeet .«zeatlónu -zi tegiagvar ........
iKgyesii.t tégla- es •zeia-ntgvtr rt.
IKs/.ak:nagyar. egyes, köszönő, és iparv.
, K-ztergum SM--.vad ivi-zeunanva r. t. 
'F'V-umagyar ,r-z. Danya -a koöumú rt. 
.István* tég*.agyar részvénylarsasag ...
Ki- ;* a-;::kőbányák ;es.:vi............
Kőbányái goz’egiagyar les/vertyurs. ...

! Koszermauya es tegiagyar részvényt.
;!.»* jiiiier rákost téglagyár res'veny:. ...
I Magnezit-ipar re-zvenyia'Sasag ........
! Magyar a so halt rcszvcnyUrsttsag ........
Magyar általános kn- enuanva rt.

■ Magyar kera.u a; gvar részvény társ. ... 
Salgótarjáni ao^zenuanya részvényt. ... 
Ujiatcí tégla- es neszegetö részvényt.

V ;

VI, - 34*
v( ; -»1 - ! M.

- ír:«», 
u . - • *
31» ■

t I J. - <-•*.
life,
3.» íct - 6I-1-

20 3» j- -->jl *“•*20*1 2 VJ - 
2 Mi lös - 
’Io 6s I.
20o 1 . - 
2)J 210. - 
32b 1320. 

2b .43.
2-Jj| - -
2-lu >11.
2 > 4<^.
2>J Zlt>, 
2bU
ÜO-J, 33».

1K.
I '0.

203.
166
'<39.
1:4, 
2iO. 

i 131u.

214.

fasmävek es gépgyárak ran?
Mo 17).-

I
Klső -Magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 
Daniibiu5-''i,hoenicnen Harunann-féie

IFegyver- es géogyar reszvenytitrsasag 
Ganz es társa vasöntöde rt. ‘tsóbb-i. ... 

I Magyar-belga íemtnargyár rt. els-Öbos.
! Magyar waggon- «9 geogyar részvnyt.
j Nadnjfi vasipar-taMaiat.........................

Ni mulson*-geogy.tr rés/venym-easag 
j Hiinaniurany-salgotarjani vas mi rt. ..

I^chlick-féle vasöntöde es gepgya- 
Teudlofl es Dítlricit geogyar r*s/t.

I Weitzner J. g*:p-. vaggongyar ru

*4".

iS
800!$:*,7á__
20J 242. —1
■211) —. _j
4**0!•ah! 12».- 
2bJI - I -•
30>' Ú79.jö)
4'Hlj 3W.„! 390.. 
2'K)í ü4.
dbtli ii3. - aúi- —

XI. KjayTayoaiik réizrenyel.

.Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt *2
Kranktin--társulat .................... ............... 300[ 03^.
.Pallase-ir»dalomi es nyomdai reszvt. 4>Wi U-i 
Pesti kotiyvnyoui ia-reszveny ursa^ag ... 1 i»b0.34PC.

XII. KSlöiüela vállalatok reszr.
Altalanos waggonkolcsőnzö részvénvt. 400 

!.Apolló* köo!ajíianniíló-gyár részvényt. 20j 
IBaritüo-fele vegvi-gyáruk részvényt. ... űb»
Bihar-szilagyi ulaiioar részvénytársaság 20 > 
Brassói '.*e’íttlo;e-cyar részvénytársaság 200! 641 
Budapesti »illatnosági reszvt. *200 ; 31 a.
klisé magyar bstűietóde *éazvényt. - 2001 2T5.- 
Qsó m.igvar gyaafsiaoso *e biio a. rt. ajo! 78j. 
üls<* magyar re«uwv»e:iuzöde ....... őOP-lli?.-

lil.
54o.
150.

i66u.-

410.- 4 :s 
654.-
5 ii.

820
3250.

i » .magyar sene-mziaio r-s/.venvl.
ZO «'.»«-• magva: s/.a;,..aa t*!S/.venjr:a;9asag

riiso pes i '-pódium - im enyvgyar r. t. 
f*mm«::i/.'na:itoio es rizskemenyito gyár

f>4 G-* »-v,:i !• -f”..; s ■••' :gy.tr —------- — -
14 .hl mg.ir.a* nuhragya kensuVgyar 

;Kan-ugy,ti re'/.re ij:atsaaag — —
— Kőbányái poigar« s**rio:) részvényt.

•Magyar »rrukv:::>.u v-Niylaisasag
it Magyar 'em- *»s lampa ar.igya: :. t. — 

Magyai ga/. •/.»'.•*-.;■ ;i»s*'. ••nytai i :~ag 
2C Magyar r.iggj a-naar . »gyar re- '.vvnyt. 
is Magyar vasúti forgalmi re-zvenyta: <.
14 Magyar Vji.a nussagi reszvon;. ;ar-a- vg 

- Meznga/íi.asag: . :>ar-rftszveiiytársaság 
fn 1 Nagy».: :b-;iii v: íamosimi részvény tars.

.Nen/e vt.i v.iia i>«sv,agi uusasag —
— j Neui.ieitu/.i vagguaituíesónzu :. —

i'upnor i apói lat par részvény tat 3d=ag 
*4 j'zeg'Mi Aeuderfunocyar részvény Lars.
— j •■sziszegi Ur ja/.ag reszvenytar*asag
— r«iozDiroa.u:ni oohanyegyttuaru». -*• I.

X1U. Késiekedesi vallaiatok.

Ad »a m. ku. tangeriiaiAza'o rrszvt. £0bj 
Ara u es -*:iadi egyes. Vasat rt. turzs. 200 
Baja mmOur-jjviueM h. e. rt. elsóbbs. r. 2 ».» 
liar -»-i.aaia g, raaut els->bbseg. res/v. 4Uuj 

iHudape-.il xozaU tar -. — — 200j
200

tol •
pénz áru

kur.-érté:, ben
4..U ^>3. - 5b; -
16b,
2001 ISO .

lWO'3)«» . 3"^.—
:v5 ■. - Il-iv. 1
333. 340 _
59 ei** _

300 i 35j.— 3jK _
12C5. - 19‘Z5 _
33' 343 _

Süt?.— 36 V~
200' 369. - 3 1
200 j 287. 2-9_
201

too. 1030.- -CbO'
40U, 59a.—

44v.— •tie1-

400 ICO: . lCfct,'
1431 -. —■
152 111. »ii*

440.- 444. . 
«•».- 133.-

403.— 416 -

'Budapesti nliamos Várnai ra« .. i. '

f Bu upest s/e u;u. n it a. •*. i '. \. 
Kuaan--. rjp<*st .aaospaio*ai v..l. v 

' •* h. t

57s .

20V

M-tgta.
Magvar 

1 Magyar 
•Magya.
Vfry.am

ny ig-
erd'-ki

eku .. -Is. 

•as it — —

els. r. 200j
------------4* *

jj/J-i :o,o
reezv. *2«K>
-------------- giio

4Ö0 i 
•20 
4U0 j 
400 
400

340.
-;®-- 3 »9-
1 ICd.-
1.0.-- U6u.— 
l.ú.-’ lsC.-

!r43.- ji!* _

3?0. - 88 
390.- 59.'. -

■ Mai »- ,as*rne.y szaszr»*gem v. e»* 
önén*.» magyar teog»?rba - vi rt 
Gsztrag-magyar aliamvas it ... ...

, Pecs*<iarcsi va^ it ...................... ...............
! Scentriurmcz-szutina na. n. e. v. e. r. 
remesvar-raódosi heiyi e. v. rt. els. r.

\
2001 
200! 

20-.I I
1 v>:i I

2-v. - 290.-
4- 7. - 409. ■
200. —1 *306. 
110. - . _ 
HO.-; _

480:
403 I

683.7a 6s3 25 
431. 4g».--

XIV. Sorsjegjek

too
90
90

6*eUik& sorsjegy .. ............................ ...
,, oszwak feiuibslyegzessel ... j

nyeremény-jegy..................... I
Béesvarust nyetemenykdlcsvo 137». evoen! 
Bndavarusi sorsjegy ................ ........  ......... ...:

Krzseoel királyné Szanatórium sorsjegy
,,Jé szív“ egyesületi sorsjegy ............................

.. .. ,, , osttrak feldlb.
Magyar jeizalogniieíbana nyeremény jegy .
Magyar vurus Acres/.t s-jrajegy... ... . . . . . . . . . .

oszt. foltilb. i

7.:
ioj.
160

. f

- .. nyerem.-jegy ,s-
Olasz vüró8-ke:eszt-soi»jegy ... ......... ... ... “Sj

,, ,, osztr. feüt!bély.
Osztrák fuldhitdiintezet nyer .meny-jegy
O-zirák vurúz-kereszt sor-sjeny............................ ul -
Osztrák hitelintézeti sors egv ............... ......... 454.
PaiEfy-sorsjegy .................................. ............... ITo -
Steroiai nyer.-t., 1 ‘30 frankjaként *J*/# kamat 18 -

.. ,, ,, ,, (19bó. jaa. 14.1 9».

XV Peememek.
11': I

1

Í3.— 
S3 - 

9 30 
51- 
l7->. 
13-,

IC ÍJ 
1-, 
13. -

Íf-Lv
Ív ;0
Id­
áé —
45 50 
6.» -

4éa _ 
léi
10v"„
U* -

i
Arany magyar vagy osatr. vert darabonként,

„ „ „ ,, kiír. ., : 11.25;
,, ,, 3 forintos ,, lá.iö,

,, 20 frankos •— — — — ,, ( 19.10,
,, 20 markas — — — — ,, \ 83.44.
,, török arauylira----------- • _;

Nemet b rod. v. egyénért bankjegy (100 in.) Il7.4‘ ; 
, Frauczia bauxjegy tibO frank) — — — —. 95.3:;
(Olasz bankjegy (.100 I»raj —• — — — • 9ő.Sá
Papirrnbel darabonként — — — — | 2

! tlotuau bankjegy (100 iei) — — — —, 04.S3
'Seam bankjegy (IW e-ust dinár) — = — j —|

11 43 
11.9.. 
19 ti 
11 io 
33.52

117>? 
95 67 
95.6i

k 53 
3-.30

XVI. Váltok árfolyamé (látra.)

A raster d am — — 103 hollandi forintért
3 Brossáéi — — — . vO frankért —
• London — — — íO font Sterlinge« ••*
4 INémet baokpiaczoí lúd márkáért — •••
9 Olasz bankpianzok 100 líráért — — —
3 »Paris   .. Ibii fraaxért — — —
31?! Svájczi bankpiacaok i(Ki ,, —
fc^.Szeat ne térvár-------10b műéiért — ... —

198.02 j Hé.92

34 .?c| 2*0 <v 
117,47 117.17 
95.851 5ó.4a 
95*37j 95.»: 
95.4b' 35.70

J| legmegbízhatóbb értesítéseket nyújt a 
tőzsde eseményeiről. — Előfizetési ára:

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest IV., Váczi-ulcza 37, (Xt 4 korona.
Kérjen mutatványszámot i
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BBB K hirdetési rovatban minden nit
cgysxeri beiktatása kőzőaséges petit 
bétákból 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szelve 6 fillérrel fizetendő, -fpj

TELEFON 706.

EGYETERTBS CSÜTÖRTÖK. OKTOBER 4 1906.
E hirdetési rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fi*e;ei:üj. *2$®

Pénzssekrények
használtak és u;ak, rend­
kívüli olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
Bálvány-uícza 6|E. 596

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldeák és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706

Kókusz-zsir
főzéshez, sütéshez, kitűnő 
orthodox, kóser postado­
boz (brutto 5 kiló) finom 
kor. 5.20, legfinomabb kor. 
5 40. Nagyban legolcsób­
ban Klein Sándor, Wien, 
II 1 Kaiser Júzsef-strasse 7.

158

2500 hektó bor
egjobb minőségű villányi 
és pécsi, saját lermésü ú cs^us magántudakozódó inte­
ti j eladó. A borok éű az zetcné!, Budanest, V. Váczi-

Uj rendszerű

BUTOBHITEL
Bútor c.sakis a legjobb ki­
vitelben kaphatók kész­
pénzért v. banknál törleszt­
het/; részletre BALAZS 65 
TÁRSA butorraktárában 
Budapest* VI., Gyár u 22. 
A vásárolt bútorok értékét 
egy bank fizeti nekünk ki, 
a vevő tehát a banknak 
marad adósa, miáltal a bú­
tort mindenkinek készpénz- 
árban számíthatjuk, 51S

Zálogczédulákat,
briiiiansoua:. óvszereket 
aranyat, ezüstöt legmaga­
sabb árbaa vészé;. Bril­
iánsokért többet fireiefc, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-uícza 
8. szám. 813

ínformácziók
hitel- és házassági ü_>yek 
ben a logmegbrzbatóbhan
b-szerezhetők Morvái Mása­

idéi lermés Villányon és 
Pécsett megtekinthetők. 

Levéíczim: Teleki Zsigmond 
szőlőbirtokos Pécsett

körút 54 — Vidéken kitü­
nően szervezett levelezői 
kar.— Jutányos árak. Az 

szakmákban kitií-

Bútor:
Urasági iakberez.dezések. 
háló-ebécbő és szalon be­
rendezése!-, kiváló minőség­

ben ölesen kaphatók, 
FőBaSes B. bu(őrtelepén, 
Kertész u. -í:í K:rály-uícai 
sarokházban. 970

Építkezéseket]
ervazé sekel, átalakításokat 
bárhol elvállal, vá-osok- 
bani tehermentes telkeket 
kívánsága szerint moder­
nül türlesztcses kölcsön­
nel felépít. Épiitetftitek, 

i lalkozuknak bármilyen 
tanácscsal, anyagokkal, 

szakiparosokkat s z o 1 g á l 
Borsody £épitési tanács­
adója Bpest, Kerepesi-ut 
73. szám. 9gQ

1)1

Gyorsírás

írógépek,
Tisztviseltikiilcsöa

Tisztviselői; részesülnek j SOKSZOrOSÍÍÓk

DIr.zeiSlegírel mindennemű 
bútort, zongorát, automo­
bilt és kurrens áruts zojid 

feltételek mellett •

VARBA FERENCI
beraktározás! vállalata 

Budapest, Dohány-utcza 
gS. szám. a;«)

Követeléseket

Magyar es német kere»kedelm 
levelező gyorsírás, parlamenti 
gyorsírás, tilőkészi <3 gyorsírás 
tanári államvizsgára, helyesírás 
könyvvitel kereskedelmi leve­
lező tanfolyamok.Gépírás az ősz- 
?züs használatban levő írógép- 
rendszereken. - A tanfolyamok 
vizsgálatai ;t parlamenti gyors­
írod» főnökének elnöklete alátl, 
parlameoíi jgyorsirótanárok bi­
zottsága előtt talpalnak es köz-, 
érvényességgel kiíró okiéyéiliel I 
' apcóulaí-osik. Az egyesület vég- j 
zeit növendékeit 'díjtalanul );e-j 
lydzi el Rév atkozni és tele-j 
fonon kérdezősködni fléliet az 
..Országos Női Gvorőiróegyosüleí 
elnökségénél VU.. Kazin-zy- 

Ü. sz. i. emelet. Telefon 
‘24 <7.

Eladó
falusi upiház Adónk­
ban. Bővebbet Cs'zmadia 
József Lov.isberény. 5170

Boroehordók
legnagyobb választéiban, | 
minden nagyságban, uj és 
kevését basznál!, lesjobb 
minőség, olcsón eladók 
Klein Mórnál, Budapest, 
VII. Dob-uieza IS.

mellett: 5 éves kölcsönök] 
havi részlete 1U0Ü K után! 
19 K 89 fii!., 10 éves978 "összes »1.U- . .

nőén bevezetve. RlsCranguIv° ,• “ eŰ? e,.®
a. után 11 K 7.) üli., 15 y

irógép-javitás.

ii'pís'fjaj
ERDŐS

BÚTOR

referencziák. — Szolid,cou- 
láns kiszolgálás.— Bejegy­
zett ezég. Telefon 70—57 

890

Ajtók, ablakok
IYASREDÖIYÖK,

Bútor
saját készítmény, olcsó é 
tartós kivitelben, áremelés 
nélkül, mely törjeszthető 
banknál. Nagy választék :l 
háló- és ebédíőszoba buto-| 
rokban. Teljes hálószobák!
25Q koronától följebb.

Kapható:
BLAUNER VIKTOR VASRÁCSOK.
muasszfalos bu 1 or raktára-kov, , ,ban Budapest, Teréz-1 ‘Ä ^s^,a "
kSrut 29. ^«;csón KapTatós ; —

Nevelőncket LBÍIíOlfiíS jSkdÍJíiá'
nyelv- és zeneismeretet ,Pes^ V., Csáky-uicza 26. 
bonneokat. gyermekkel-jKoraJ-utcza sarok, Lipot* 
tésznökst és mindennemű j ^^rut közelében.
tanerőket ajánl KaliMinőj , , -------
intézete Gyár-utcza 42 B.i JEÍáló-
Telefon 34—^4. 843 i és ebédjugarmturak, csü-
■ ■■ — ---------------- . j árok, rézágyak, szőnyegek,
f-------------- -------------------- — i’odai berendezés, k, pénz-

zezrények stb. sl.b. lárgya- 
dcsón eladok. Bei aktá- 

Vállalat Budapest, 
rairolőnyök, huznáita úujúü G«‘óczy-«tc3a 2, boltszám 
bármily méretben es aUknan.: ' te 8-10U8

éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K alán 9 K 15 
fii!. Régebbi kölcsönök körí­
vénél! Inak. Bővebbet:
„iliteiváilalat“ Bpest, 
Barcsay-u. 11, Hl. em. 22. 
délután 2—5 órakor. 604

Csemeges öllöt, j
almát, körtéi, télire posta-; 
kosar.iijkint 1 fit 20. — 25 
kiló 5 irí. előre pénzkiiídé -l 
se!. Zöld paprika, paradi-' 
csőm, káposzta 1 írtjával.j 
SxáiJit;., SzabD G Csongrári.

109

Aikotmány-utcza 31.
(Váczi-körul és Alkolmány- 

ulcza sarok.) C87
Kérjen árjegyzéket.

B aj nt költségeimen 
behajtok. «k

rr _
Fa, vas, réz és kárpitozott 
bútorok, valamint légszesz 

leszámítoló ezég. |es villanyos esti árok, lep- 
Csennery-utcza.9. sz ' i°bb minőségben, rendkívül 
irodai érák d. «. ;j.—V jg. o'csóáron készpénzért vagy
_____________ ____________ __ i részletfizetésre kaphatói

Basch Soma
butorraktára, tsr 

Budapest. VII., Kcrtész-u 
46. (Király-utcza mellett.

Bútor.
Bímu'atos szép kredenczck 
széoeü, valódi bőrrel li­
nóm asztalok potom árért 
vásárolhatók. Berakuro- j 
zási Vái 1-tlat fZö,día-utcza)| 
most Veres Pálné-uízza 12. j

105

lirasági |

bútorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. Óriás 
választék bronz csil 
lárokban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rózbutorOKban, keleti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgvakban.

Nagy Zsigmond
Bpest, IV, Semmelwels- 
(Ujvilág-j uicza 2:. sz.
Kapubejárót, l-gész házban 

Telefon 17-7. Tszárn.

3 -4% 41

Bőmékipar,

Csillárok
villanyra légszeszr« és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók: Szilágy 
llihviy, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajú-u. 16. Telefon 7—78

bőreajtoláe és 
faragás. PÉNZKÖLCSÖNT

|kii- és közér birtokokra.

Ajtói, Ablakok,-EPE
igen olcsun kaphatók

Wiener 1 utodánél
Bpeef, OílSi ut 123

. TELö OM_e2-sp.___ uy

Beraktározó
és előlegez-' v.il alat Berak­
tározásra eífovad minden­
nemű árukat, bútorokat stb' 
azokra legmagasabb pénz- 
elülf-gekct nyuii 7°|„. A be- 
raktározolt turgyak jó kar­
ban: tartásáért szavatolunk ' 
Heiler és Hajnal beraktárzó] 
ós buiorszálliló vállalat Ba- 
ross-iér sarok. Rollenhil- j 
ler-u. 1. 743|

BITÓI
-zabuít árakuii ké-zpe.iivrt v; ítv

betablázásra. amortizációra 
itováblia tlsztviselőkneK.ka-! 
ireskedöknek, iparosoknak;
I kiizvetit. úgyszintén r gi.'
Különféle kölcsönöket «15,1 
nyösen konvertál, gyorsan- ,,.

!diszkréten a „Hitelkdzvetiii *-'J zontzora

Alkalmi
zongoravéíel

Téli szelőt
legnemesebb latokban 
kilós posta kosaranként

rövid
Bösendorfer-Eritbar 

kiváló me.-t.erek gyárt, 
mányai olcsón eludúk-j 

e"ó.sz rö

BÚTOROK
koronáért. Ízletes, zamatos j e^^***®' nzalcnbe-
kürléi 2 fél koronáért leg-jrendezések, továbbá url- 
fiuomabh lajalmit 2 torn- szoba, iroda berendezések
nHéFRZM 'i n ^^'rez- es mahagóni bútorok.

H h R M irt szölőtelepe. | . . ...
Kiskunhalas. 24GŐ0 8-zonyegeK es függönyök
________________ ___________ valódi angol börgarniturak

eladási es étele

Wechsler Károlyné
VII., Király-utcza 2.‘í.

I. emelet 256!

Kazinczy-utcza sarok j

Díszkert-kedvelök
kérjenek árjegyzéket az
Első magyar diázfenyő-fa- 

iskoiátói. Tulajdonosa 
Copony K e, Körmenden
-2ij fajta túleveiüíák, ;omb- 
fák, sorfák, disz-csecjék és 
rózsafák kaphatók. ő'71 A KI

vállalat“ . bejegyezett ez,'g; I vid 260 frl. Pianino 
Budapest. Gyar-u ca 42'b.l ]yQ fit.

Hiíelosztáty fizeti :i feltételei.

300.- 
600.- 

1110GO.-

15.-K 5j 
30.— IC !' 
50.—K SÍ

negyedévi reí/letekt.en

PáaEkölcsönt
budapesti és környékbeli 
házakra, telkekre, építkezé­
sekre, örökségekre, vidék 
lö.dbirtokokra, Tiszivise'6 
kölcsönöket 5-1^> évi amor-1 
tizáczióra. Személyhitel 

minden állású egyénnek. BARTÓK FARKAS 
kezes nélKU; és olcsu kamat! nutoikereskedd
mellett, meglevő drága kcl-l BUDAPEST, 

tsünüket konvertálok. : VII., Xirály-utcza 13. 
Általános Hi te |. I Ouzsdu-palota, 11. é« III. udvar 
forgalmiintézet !| diszalburn l.SO rajz/al ai - j 
Kerepesi-ut 69. Vitaszbé-!jegylékiBferéyi feltéielekkei 
jyeg. Díjazás utólag 580 | i,Ä Äu,e^Ü,tnl

Ideges,
*,a. V 3 yen getehet 
s ó g ü gyermekek ná­
lam szakszerű oldalast <'s 
teljes ellálást nyernek. Bu 
dapest, VII . István ut 29

Kendi Antal

Ajtók és 
ablakok,

régi és uj Vdsredönyök tel­
les vasalással. Kapuvas- 
ráesozatok, kertkentések, 
czement, Kehlheimilapuk 

olcsón kaphatók:»

raktár valódi burssskek •* 
karossiékekben, jóval olcaobk 

I __ M„, . arbaa, mint eddig.!, ”;.S Cmen lGna=f, á.alakiUsa »I.
Ptu^oO.U-). U/U ezek9kre oloio arakban <iasI

------------------------- ---------------  . fcorki orok ét áileáayeí.

BUDAPEST,
IV., iféroly utcza 2
az evaagélikuü _ iskoiaepUJetbea. épült tboüto vállalkozónál,
K “ .....................Budapest. Nádor-u. 72—74

.Kelemen Mer,

Előkészítő lanfolyaer^g-^^
vizs" hoz Ihri.liáusoKat. aranyai.

intő. kőm íves, 
smesten 
iker bizlositva. I ezüstöt, régiségeket veszek

Budapest:! Sr ése>eg,e'Steí

¥11. kér., Baross-tét 17. szám1 r,ní "-«gveszem. Kertész

VúgiJózsef
müép.tési Igazgató. '

Mór ékszerész Budapest, 
Királv-uteza 85. Telefon 
95—48, 405

T'.-ó ; iiz.let Sziget-ut ö.

A t. ez. gazdaközönség
ts iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1872. óla 
fenál ú gazdasági és ipar- 
személyeket elhelyező iro­
dám, gazdatisztek, gépé­
szei, kovácsok, molnárok, 
szeszíőzók, kerté?zek, ke­
zesség és felelőséggel, főnö­
köknek díjmentesen e;he- 
yexteinek Krakauer Ármin, 
Vb, Nagymezö-uicza 25.

hangszer-telepén
Budapest, Király-u. 

58. száir.i 499

Állami es köztiszlvi- ,foglalkozást,
munkál
keres;E péiizkölcsönök

Pénz­
kölcsönt 3', * vs 4 
alspou földbirtokra, jőve' 
dtilmerö, fövúro-j, v.riei 
városi és budapest
nyékén levő bérbázakra Vj,u-240 havi részletben Vir.v.zt- 
II., 111, helven. 15—70 évié minden levonás nélkül W 
törleszthetó. Személyhüelt '.^“-"“‘keseHeg keresnelkttUs

____________________L gazdáknak, tisztviselőknek H626BÜS DCZSO
. gyor,an eszközöltetik. Hoff-1 ®

Rétny-fále imao Jatab bankbizoraányi! ba^kbizöinányi írod új;, áltál Vli., 
irnrifl Rndanpct ‘4. Díjtalan fel-ezukorka kiválóan hat kö-1 iroda, Budapest 

hőgés, rekedség, hurut Gl-I^ra- la 
len lC2cs

leróz* viJúirositáa. 
680k nines. •L235

Bútor
keszpenzéi-t, vary 
rjxettsi fehétfcleL

a következő 
nidóuti kap.

részletfizetésre
kor j1U0 korouaig havi ré*ziot 

2U-) , , ,.H

o „ !! !! so

előlegül Ju»;, fizetendii. Árjegy - j 
I atii 60 fillér ' lőzetes bek 

ellenében.

[, nón? rbntorraktára -UdliZ k.ir; i'i1- 
iriilhelyn VV'csselényi-titiv.t -4", 
Krzbébei-kurn: sarokba/, tüa-.r.-j 

brinussal szemben.) ^.'Jl |

Sándor

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE

! KOSSUTH LAJ05 nak, a ma­
gyar nép apjanak az ó nagy 

1 szelleméhez méltó lelkes 
ékesszolassal, megirt elet- 
történelti az ifjúság szamara 
irta : has Kde. Gyönyörű 
albumaiaku könyv, remek 
dombornyomásv kötésben, 8 
miimelieklettel. A legszebb 
kara.sunyi ajándékai ifjúság 
számira. Ára 7 korona ber- 
uientes küldesse!. Singer es 
WoLfner kiadass Budapest, 

Andrássy-ut 10.

Csillárok
villamos iégszesz- és vilá­
giasra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsu gyár: arak­
ban kaohatók. Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

csillár gyára ban, 
Dessewffy-u. 11. sz

Ä KI
álTatslnoket, gyr- 
kornokot, legedet, Qgven és 
muakst. cselédet,
akar foga«gnif
U leegjoreebaan és iGgoloséfc» 

lén Olérl erélját, ha az

EGYETÉRTÉS
epróliirdegóeelt veaai

igénybe.

éz EGYETÉRTÉS
•S^hlrtistéaatt naponkint

#k ezer Anni.
• így a legkönnyebben akad, 
t ti a hirdetett tiríyaka*
Soanl rogy eladni aha-- 

Let VajW,
lépes 1
k* n
íérte k<

a;iki illést vagy foglaikoa 
srea vagy ilyent nyújtani 

‘ IS rovatban minder 
egyszeri közlése 4 fii­
kerül. ▲ hirdetési díj e 

klrdetmóny szövegével együtt
Csemegeszöllöt

és íszibaraczkot szállítok! 
f> kilós postakosaran.ént 
LI koronáért, almát, kurté VL1TL'>DnnÉ'C
vagy szilvát pedig 2 ko-, » E* 1 &ü-1 HilS
rónáért Rottman Uermin \ . kiadétivataiih» 
szőllőleiepe, .Kiskunhalas. kü dendő, Badapnsl 

I 246501VI,. Vármegye-nteza 11

olyosúandó kisebb és nagyobb

fis$dhÍ8*6okra
az értek 60- S5 % ie

Budapest éskörnyékén lévő

Házak és Telkekre
1. és H-od helyre.

I-od helyre

Tisztviselők es 
kaionafisztek

esetjog keze- nélkül í^gi tarto- 
xasalkaL olcsóbb •- nagyjbu 

_ összeggel konvertálhatják;. 
Ujai.b módozalu i-.öicsőn

életbiztosítás néikü ,
0 százalék mellett.

Házassági óvadékra
50-70%-!" - ö ».-ra.

Személy-hitel
kötelezvényre vagy váltóra, 

felvilugoeitá.-1 irigy.:, ny ,,t dz

Országos Földhitel,
K Vállalat

központi -irodája Budapest VU. 
Erzsébet-körut 2. szám.

I
havunkéul 200—40) koronát ke-

INGYEN!.
Sérvkötő',

nülábak, miikezek, 
niitiizök, támgepek, 
ígyenestartok has- 

kötükrdl
is az összes bek::ápolás: 
izikkekről szóló i < Képes: 
árjegyzékünket bar.iinek 

yen és bérmentve zárU 
boritékban küldjük.

UNIVERSALIS
SÉRVKÖTOK

láratianok, kis gumi nyom- 
appal legnagyobb sérv iá 

elzárható.

Séi'vköíök
fgyoldalu 4—14, kétodaJn 
ti—28, gummibúl o—111 

Korona. d.:?.-
Gummi harisnyák 

Haskötők
inérték szerint ké/ zittetnek.

• SAHíÁR KVi 3
T ifsztmR T

Budapest, HL, Kerepr-i-uí 31 sz.
(u Rókus kórházzal sz mben).

Pontos czimr- és a vörös­
keresztre figyeljünk.

Bgiegy bajágsigk^tapöl hiáirysik a ,,Gáspár6 néw66 az silány utániés■

legelegánsabb

készít kedvező! 
fizetésiteltételek 6 

mellett

ii/a sJ

[ perzsa császári, szerb királyi és orosz császári 
nagyherczegi udrari szállító.

ktíapest, IV., Váczi-Lte 15 sz.

13 HÜZÄS
van évenként a következő •» <larab sorsjegy és nvei'eiuénvjegyre :
1 db Pesti Hazai Takarék pénzt, sorsjegy 
E „ Comversöonaiis Jelzálog 
I 31 ,,-os Pöídhitel nyeremény-jegy

Legközelebbi húzások:

Október 25en a ^azai sorsJe=yre
November 15

a Jelzálog 
a Földhitel nyer. jegyre

részesül mindé.i vevő vagy megrendelő

Takács Ferencz
üveg,- por-zollán,- lámpa,- zománvzcdény» 
nászajándék és dísztárgyak óriási üzletébe.
Budapest Baruss-tér 4 Kerepesi-ut végén* 

Központi pályaudvar köivetlen közelebeu.

Állandóan lő—2U waggon áru vart kiállítva, 
melyet pirliban veszex meg és bámulatos 

olcsó áron adok el *s minden revőm kap

$

- j-J Lappit --r-.'Ä. gessL-gck f. .Berg iur*:ij 
typgjjför 6» pur.,, gyulából.

r,, . _ " Részletes képes árjegy-

,PÜL8Äd;

SÁNDOR
zn. kir. szüli, nyeri or- 
vusi inü- es kutszerész

BUDAPEST,

ÜL, Erziébei-körnt 50.
, Ajánlja dúsan feLszere'.t 
rutáját sajat gyártmá­
nyú urvo-: sebészi es úe- 
tegápolási tárgyakban. 
Sajat találmáziyu in. kir. 
szabad. P ÜL ti ÁR-féle
sérvköt ó-
haskötő, prtresér elleni 
gamiui-’uarisnya, Oí:b"- 
j.aedia-ké'zülekek, mü 

lábak és kezek stb. j 
Valódi franczia kiitooie- 

ind

Évi főnyeremény

korona

Főnt felsorolt erode:, értékpapírok 42 havi II ilor. 50 fülére* réaz- 
lohze-.tisre i-aphitók meg. Egy részletnek vagyii II kor. 50 fii- 
3árn®it postauía.vanyo i hozzam való bcxüldéae után azonnal incgkül- 
kom n sorozat ér számokat tártaimizó részletiveltet azonnali játék­
joggal, mely szerint az összes nyeremények a vevőt illetik. 
A húzás eredményéről mindenkor értesítést küldök. A 
teljes befizetés b:ie|ezjsevel ezen értékpapírok a vevő korlátlan bir­
tokába mennek át, aki azokra mé;, :;2-70 évig |at-z’K. Részletive­

ket utárvét ellenében nem küldők.

Beifeid bankház
BUDAPEST, Karoly,-körűi I. ALAPÍTVA 1874.

e3ea véáve 163.'
képes arjeg) 

;ek ingyt.ü és bei mentve.

FEJFtiJflS ELLES
LEGBIZTOSABB SZER A 750

6ERCTVt fill GR AZN-päsztEä
r v-.y , I.vr.-z alatt .'uiiuleoféle krúoiku-; 
ca ö-j.eny ft-j Jajást meg>züutet.

! ! HATÁSA BäSSULATOS ! I
linden tluLoz L4 ilarab pasztillát tartal­

maz ara l KORONA J) FIM. Ki!.
Kapható ítiirugien ryógyssertárban*

, , Körak'&r
6 .......EKEI VAS TAMÁS

ik _ S doboz reudel^rít-uel ingyen postai s
guEüssítsrsM-ssűisiA'SSt •*

VÁGa

SZABOTT A TALPBA

1 ingyen ingyen ingyen ingven 1
1 dísztárgyat
I ajan-Jékul ládát csomagolást vasúthoz E

szántás 1

Czégern reudkivüli pontos és szolidsága 
miatt kérem a legnagyobb bizalommal lenni.

Bámulatos olcsó áraim s

6 szén. Íves linóin porvzelún ebédlő készlet
:iz drbbul, :‘A tutiy-r,a többi tál er. még .. . . np
jvkZ.t .-gy bili szemel)v.- kaw vagy tea Iff j 85
készlet, együtt ...

6- - 1 ugyan a mint lent, rukuk ■ g Armü . t u. ,.,l .. írt 4 35
buru-ilatös, ■'-•■l.vzep I-.•fmum.tbD r-Luk..

vagy kávés <■ let s n festve és Q.

.-bediukeszl.t. lú‘. v- fef /I QC
é. .irányozva .. .. .'.„rabb..; . - k III 4 dJ

6 .1..*.. fc.M af4l.ywi.lt f.| ft.QR
ebedlu kt- :1.-t, ■ ...:a stup ■ -.»k 111 U vv
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